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Is valamennyi hirdetési iroda.

politikánk számlája.
Szép-n vagyunk keleti érdekeinkkel!
A kik mindig külügyi politikánk bölcse- 

5é2ét magasztalták, hogy mily kedvező hely­
zetet tudott teremteni a Balkán-félszigeten, 
mo-t megcsinálhatják az eredmények szám­
vetései. Kedvező helyzet! Hát igaz, egy kis 
véletlen szerencsének nem voltunk híjával, 
de vajon mennyi hasznát tudták ennek 
venni Becsben? Bulgáriából ez idő szerint 
kiszorult az orosz befolyás, de ebben 
_emmi. épen semmi érdeme nincs a becsi 
politikának. Oly kevés joggal lehet ezt Kái­
nok)' gróf érdeméül felróni, mint akár azt, 
hogy a nap fölkel az égen. A kedvező 
helyzet Bulgáriában mondhatni egyenest a 
mi diplomácziánk akarata ellenére fejlett ki, 
nlert a mi tevékenységet ez mutatott, ki­
vált kezdetben, egyenest az orosz ezélzatok 
előmozdítására szolgált.

Bulgáriában eddig jól jártunk igazában 
azért, mert ez a tartomány nem esik befo­
lyásunk körébe, geográfiái fekvésénél fogva 
js crd 'ksferánknak nem közvetlen része, 
dolgaival soha nem is törődtünk. Ott Orosz­
ország egyedül állott és ezért alaposan el­
rontotta ügyét. De hogy fest a kedvező 
helyzet azokban a tartományokban, melyek 
tőszomszédságunkban feküsznek és melye­
ket az érdekek meghatározásánál mindig a 
mi hatalmi körünkbe utallak, egy szóval 
ott, hol diplomácziánknak aktiv feladatot 
kellett teljesítenie? Mi nem szállottunk kon- 
kurrencziára Oroszországgal Bulgáriában, de 
Oroszország erős aknaharezot indított elle­
nünk Szerbiában és a Dunafejedelemségek- 
ben. Nos. Oroszország kudarezot vallott 
messze Bulgáriában, melyhez édes-kevés 
közünk, de annál jobban megvetette lá­
bát saját bejáró küszöbünkön. Az osztrák­
magyar «érdeksferában» (lucus a non 
lucendo) van Oroszország hóditó felsőbb- 
síének vára. Galacztól Belgrádon át Cetlin- 
jéig terjed az orosz gyüriizet, mely Bulgá­
riából a lélekzetet kiszorítja. Majd megké­
rdi igy a hűtlen kedvest is, mi biz nem 
segíthetünk rajta.

Hogy mi készül a Duna-fejedelcmségek- 
cen. ezt csak csöndesen lessük. Annyi bi­
zonyos, hogy orosz pénz szította a lázadá- 
Eokit, melyek Braíiano bukásához vezettek, 
és orosz pénz teremtetlc meg az uj válasz­
tásokban azt az ó-konzervaliv majoritást, 
mely most a Roselti-Carp kormányra kimé- 
letlen nyomást gyakorol. Azt mondják, hogy 
ezek a változások a külpolitika menelére 
nem gyakorolnak befolyást. De ki hiheti el 
azt. hogy Oroszország nagy áldozatainak 
gyümölcsét nem fogja leszakasztani ? A bu-

A meteorok.
Ezy fényes pont villan föl az éjszaki égen, nagy­

darabon elfut a csillagok között, azután hirtelen, 
ahogy támadt, eltűnik ; vagy mind fényesebb és 
fényesebb lesz, elhomályosítja az égen tündöklő 
csillagokat, szinte nappali világosságot terjeszt, néha 
üstökös módra hosszú sugárkévét vonszol maga 
után, de ekkor is. alig világosította meg pár pilla­
natra az eget, ismét nyomtalanul elvész ; máskor 
ijesztő gyorsasággal nö és esik a föld felé, azután 
hirtelen szétpukkan, a dörrenés messzire elhang­
zik. mintha egy katonacsapat rosszul sikerült sor­
tözet adott volna, hallatszik a puskák durrogatása, 
a golyók sivitása, azután ismét csend lesz és sötét­
ség, s ott. a hol a tünemény földre hullott, forró 
kő- és éreztömezet, vagy messzire szétszórt kőtör­
melékeket találunk.

Nappal per. z - nem gyönyörködhetünk ily csodá­
latosan szén égi tüneményekben. Pedig bizonyos, 
hogy nappal se hiányoznak az égről a futó csilla­
gok, a fényes meteorok, csakhogy nem látszanak. 
Legfeljebb az történhetik meg, hogy egyes kődara­
bok iszonyú robajjal hullanak a l'áidre. Néha meg­
esik. hogy valaki véletlenül épen az ég ama Pont­
ic11 tekint, honnan abban a pillanatban hulló csil- 
'■■■- szalad le: az ilyen szerencsés megfigyelő akkor 
mint csodát beszéli," hogv látta, mikor hirtelen ki- 
^nv. .-ötét felhő kerekedett az égen, melynek a 
közéj’--ről nagv darab kő esett le a tűidre: nyom­
ai rá a felhő eltűnt. Mintegy két évvel ezelőtt 
E?y amerikai szabad mezőn egy rendkívül nagy 
jnc'lc"»v hullását látta. Óriás, sűrű füstbe burkolt 
k‘'-z<n<lnrabnt vélt látni, a széndarab iszonyú se­
réggel haladt az égen, lassankint fehérre lett, 
azután hirtelen leszaladt, a földre. A hol leesett, a 
fűidbe fúródva nagv vastömeget találtak.

[zen rendkívüli égi tüneményt, a csillagtisztulást, 
eoillaghullásl. a futó csillagokat persze már ősidők­
én észrevették az emberek, s persze isteni erede- 
t'-n.k vallót iák a csodás tüneményt, s az égből ala 
száll; jövevényeket, mint isten küldötteit tiszteltek, 
'mád ők. Mekkában ma is híven őrzik a szent kö- 

. a méh- persze nem egyéb, mint jókora meteor, 
bhinában a mull évben óriás meteor hullott a 
['"'ire, azután visszapattant s a tengerbe esett; a 
Bneményről a kerületi helytartó jelentést tett a pe- 
;!D?i kormánynak s a következőket irta: <'Az ég- 
é’/gy i-niereücn állat szállott alá, leereszkedett a 

azután ismét elrepült.» Nagyobi) meteorok 
fü.onbou r,ikák voltak mindig, s igy a népek nem 
|s foglalkozhatnak sokat velük: de annál több az 
?!1,1 futó csillag, a melyek eredetét utóbb szorgosan 

főleg mikor már nem hitték, hogy «szent 
ürenoziusz égő kényei».
A k»izépkor véle felé nagvon keveset tudtak a 

"okúhoz, de az alchimisták "révén értetlek valamit 
• khemiához. Az akkori tudósok, a kik olvasztó 
Jgyeik mell 1 figyelték meg a csillagok hullását, 
i Ze a meteorokat is khémiai credetüeknek tar- 
^ ''k. 1700-ig azt hitték, hogy a meteorok, vala- 
!"'nl a villám i<. u földnek ‘kénes és salétromosv . « uilám is, a földnek 
gőzölgéseiből keletkeznek.

karesli kormány kebelébe fölvette a bojár­
párt legkiválóbb képviselőit is, a kama­
rák felirati vitái alatt a konzervatív 
szónokok a külügyi viszonyokat tet­
ték leginkább bírálatuk tárgyává és erősen 
hangsúlyozták orosz rokonszenveiket. A kor­
mány a teljes semlegesség széles köpenye 
alá bujt, — kormány másként nem beszél­
het, — de nem lehet kétség, hogy a ku­
lisszák mögött Hitrovo orosz követ keze 
működik mint főrendezőé. A meddig e je­
lenlegi párt és kormányviszonyok meg nem 
változnak Bukarestben, Romániát Oroszor­
szág hadműveleti pozicziójának kell tekin- 
kinlenünk.

Még sokkal közvetlenebb kár fenyeget 
bennünket Szerbia felől. Gladstone legutolsó 
limehousei beszédében épen Szerbiát jelölte 
meg ama pontnak, honnét az európai bá­
bom zivatara előtörhet. Ki is tudná meg­
mondani, hogy azok az ultimátumok, me­
lyekkel Milán cs a radikális skupstina most 
egymás elé lepnek, további hatásaikban 
minő ultimátumokat fognak szülni Becs­
ben és másutt is! Azok a könnyüvérü 
duodezállamféríiaink, kik egyszerűen rendbe 
vélnek hozni mindent azzal, hogy majd 
egy-két. ezreddel megtámogatjuk Milán trón­
ját, talán még most is azt a katona- 
muzsikát hallják, melyiyel hajdanán Andrássy 
Gyula gróf hitte végrehajtani a bosnyák 
okkupácziót. Nagyon valószínű, hogy a mi 
fegyveres beavatkozásunk Szerbia ügyeibe 
és a nyomában okvetlen támadó harcz fel­
gyújtaná az európai háborút, meghozná a 
végeldöntést Oroszország és Ausztria-Ma- 
gyarország közöli. És történnék ez a mi 
reánk nézve legkedvezőtlenebb körülmények 
között. Mindazok a pozicziók a Balkán­
félszigeten, melyeknek a mi előnyeinket kel­
lett volna képezniük, Oroszország előnyeivé 
válnak mi ellenünk. Ila támadólag lépünk 
fel Szerbia ellen, ez szövetségeink biztonsá­
gát is kérdésessé leheti. Európában az ily 
lépést aligha fognák is máskép felfogni, 
mini Szerbia önrendelkezésének megtáma­
dását és a zsarnok elnyomás vádja nem 
Oroszországot, de bennünket érne.

És minek köszönhetjük azl, hogy 
csőitelt kedvező helyzet ily siralmas 
zést nyert ? Mát kézen fekvő dolog, 
első sorban és legnagyobb részben 
a nyomorúságos bosnyák okkupácziónak.

Erre az állításra persze minden duodez 
államférfiunk haja égnek mered. Hiszen 
szent dogmaként fogadják el, hogy a kivi­
vőit eredmények fényesen igazolták a bos­
nyák okkupácziót. Hogy is ne, mikor már 
katonákat is ujonezoznak ott, adót is fizet-

a di- 
kiné- 
hogy 

annak

1708-ban Halley, a

jeles fizikus két nagy meteor pályáját számitgatta, 
s arra az eredményre jutott, hogy mind a kettő 
50—80 kilometer magasságban, másodperczenkint 
mintegy S tengeri mértföld sebességgel haladt. Ez 
adatokból Halley egész helyesen azt következtette, 
hogy a földről származó terhek nem repülhetnek 
ilyen gyorsasággal, s igy bizonyos, hogy ezek a 
meteorok nem egyebek, mint a világüvbeu mozgó 
apró bolygócskák.

Halley tehát majdnem kétszáz évvel ezelőtt ki­
mondta az alapgondolatot, a melyen a meteornak 
mai theoriája felépült. De a tudós fizikus szavait 
nem hitték s sokkal valóbbszinünek tartották a 
«kénes és salétromos gőzök» elméletét, vagy azt a 
tant, hogy a meteorok tűzhányó hegyekből kerül­
nek ki. Sőt a múlt század végén a tudósok azt 
hirdették, hogy a csillaghullás csak mese, a nép 
fantáziájának szülötte, valóban nem hullanak me­
teorok a földre. Még Chladninak 1794-ben megje­
lent a csillaghnllatást megmagyarázó könyve se 
tudta a hitetlenek táborát megtörni s még sokáig 
voltak emberek, a kik sehogy se akarták elhinni, 
hogy az égből kövek hullanak alá. Ma azonban 
már senki se csodálkozik, ha meteorhullásvól hall 
hivt, valamint az is általános meggyőződés, hogy a 
meteorkövek kozmikus származásnak. S valóban, 
ha egy test. másodperczenkint 6—18 mérlföldct ha­
lad, hirtelen megjelenik levegölengerünk szélén s a 
föld felé mozog, honnan jöhetne, hacsak nem a lég- 
tengeren túlról, a nagy világűrből ? A nagy sebesség, 
melyiyel a meteoritek haladnak, egyúttal megma­
gyarázza rendkívül fényes voltukat. Azt minden 
ember tudja, hogy dörzsölés által meleg keletkezik, 
s igy egv mozgó lest, ha dörzsölés állal szüntetjük 
meg mozgását, erősen megmelegszik. Ugyanez tor­
ién ik a meteoritek mozgásánál: a levegő u mozgó 
testet súrolja, dörzsöli, s mialatt sebességét csök­
kenti, a testet hevíti. Ha egy meteorit 60 kilométer 
kezdő sebességgel kerül a légkörbe, akkor addig a 
pillanatig, mig a tőidre esik, a levegő súrlódása 
olyan melegséget fejleszt, a melyiyel ugyanakkora 
sulvu vizet kerek 400,000 fok Celsiusra lehetne heví­
teni. Ez a rettenetes mennyiségű melegség természete­
sen a meteornak a löld felé eső részén fejlődik, s bár a le­
vegő a melegség nagy részét átveszi, a megmaradó 
meleg még fölösen elég arra, hogy a meteort a 
fehér izzásig hevítse. Igv magyarázható a meteorok 
rendkívüli fényessége s az az ösmert tény, hogy a 
meteorok, ha röviddel hullásuk után megtalálják, 
rendszerint még tüzesek.

Nagyon természetes, hogy az atmoszférába ke­
rülő meteorok közül csak csekély töredék kcriil a 
földre, mert csak nagyon kevés anyag tudja azt az 
óriási melegséget eltűrni, mely a levegő dörzsölése 
folytán keletkezik. Ólom, antimon, arany viasz 
módjára elolvad, gőzzé válik ilyen hőfok melleit; 
s igv lesz érthetővé, hogy a legtöbb földre hulló 
meteorit vasból vagy kőből van, olyan anyagokból, 
melyok leginkább állják a meleget. Azok a mete­
orok is, melyek a földre kerültek, valószínűleg sok­
kal nagyobbak voltak, mielőtt a föld vonzó ereje a 
légkörbe sodorta, s a leesésre kényszeriletle, de 
nagy részök megolvadt, elgözölgött a nagy meleg­

nek és czivilizatori hivatásunk fényes sike­
reivel vannak eltelve oly szakférfiak, mint 
Asbóth János és György Endre urak. Ha­
nem az az egy bizonyos, hogy a bosnyák 
okkupáczió hazudtolja meg a Balkán népek 
szemében is, Európa szemében is azt az 
irányzatot, melyet hivatalos külügyi po­
litikánkul vallunk, tudniillik, hogy a 
Balkán-népek teljes szabadságát és önren­
delkezését. akarjuk megóvni minden hóditó 
ezélzat ellenében. Az okkupáczió érthetőnek 
látszik, a meddig természetes föltevésül van 
elfogadva, hogy a Balkán-félszigeten oszlo- 
zásra kell kerülnie, vagy hóditó versengés­
nek kell uralkodnia köztünk és Oroszország 
közölt. A mi ezentúl van, csak hamis ezégér 
és a bizalmatlanság kiapadhatlan forrása. 
Az okkupáczió ténye hamisítja meg oly 
gyógyithatlanul helyzetünket Szerbia irá­
nyában. Hogy mi nekünk a szerb radikáli­
sokban ellenségeket kell látnunk, nem azért 
van, mintha ezek az orosz kancsukáért ra­
jongnának, de mert azt a természetes ér­
dekközösséget, melyet politikánk hirdet a 
szerb nép irányában, ők nem tarthatják 
őszintén szándékoltnak. Emlékeznek rá, hogy 
ez a politika zsákmányló karmait mohón 
nyújtotta ki oly területre, mely érdekeinél 
és viszonyainál fogva Szerbia természetes 
örökének tartatott. Jobban félnek tőlünk, 
mint az oroszoktól. Ez az igazság.

Budapest, deczember 18.
A képviselőház ma déli ülésében tudomásul vette 

a főrendiház által tegnap tárgyalt törvényjavaslatok el­
fogadását, s hozzá járult a regálc kartalanilási törvény­
javaslatban talált tolihiba kiigazításához.

Az osztrák urakliáza — a mint Bécsböl jelentik 
— a véderőtörvényjavaslatot az ünnepek előtt nem 
fogja tárgyalni, hanem csak a törvényjavaslatnak a ma­
gyar képviselőházban történt elintézése után tűzi azt 
napirendre.

A Kókán-eset.
Sikkasztás ma már Magyarországon nem 

ritka eset.
A régi táblabirói világban, melyről oly szá­

nakozó fitymálással szoktak beszélgetni az 
újkori óriások, országos eset volt, ha vala­
mely hivatalnok kezén pénz elveszett. Be­
szélt róla hónapokig az egész világ.

Ma, az erélyes és pur tán Tisza Kálmán 
kormányzásának tizennegyedik esztendejé­
ben, odáig jutottunk, hogy szinte csodálko­
zik a publikum, ha kezébe veszi reggel az 
ujságlapot s nincs benne semmiféle sikkasz­
tásról ludósitás.

A Kókán-féle esetben tehát nincs semmi 
rendkívüli. Lállunk már ennél különb dol­
gokat is. Végh lgnácz reá az élő tanú. Nem 
is szólnánk a dologhoz, ha csak egyszerű

sikkasztásról lenne szó. De ez esettel kap­
csolatosan a rendetlenségek összefüggő sisz- 
temája villant meg a felszínen, a piszkos 
áradat hullámai fölött.

Széchenyi Pál gróf minisztériumának az 
ügykezelése olyan, hogy a rendetlenség le­
hetővé teszi a huzamos sikkasztásokat, az 
ellenőrzés pedig olyan laza, hogy a telt 
elkövetése után is észrevétlen marad a 
bűnös.

Kőkánt szinte csábították a körülmények, 
hogy sikkasszon. Három kasszát bíztak reá. 
A kasszákat megvizsgálták olykor, de az ö 
ügykezelését soha. Nem az embert ellen­
őrizték, hanem a vasládái, nehogy az nyelje 
el az ezreket. Egyszer az egyik kasszát vi- 
zitálták, máskor a másikat, de Kókán ösz- 
szes pénzkezeléséi, meg nem vizsgálták 
soha. így lehető volt, hogy Kókán az egyik 
kasszából a másikba tette a mi olt hiány­
zott, mikor bejelentették neki, hogy jön ám 
a vizsgáló közeg.

Az érdemes úri ember — a ki mellesleg 
mondva szintén kortes érdemeknek köszön­
heti gyors előmenetelét — felhasználta a 
helyzetet. S ha a földművelési minisztérium 
bölcsein múlnék a dolog, máig sem sült 
volna ki a sikkasztás ténye. Kókánt becsü­
letes embernek tartanák sokan, sajnálkozná­
nak is felette, hogy ime még gyanú árnya 
eshetik reá is, az ország pénzének pedig 
bottal üthetnék a nyomát. Mert hiszen a 
minisztérium bölcsei a 42,000 frt eltűnése 
után is megvizsgáltatták a könyveket és 
konstatálták, hogy a legnagyobb rendben 
van minden. Kinyilvánították nézetüket, hogy 
Kókán helyesen kezelte a pénzeket s rend­
ben van a számadása. Jó hogy a rendőr­
ségnek több esze volt. Nem bízott abban, a 
mit a minisztérium szakértői konstatáltak. 
Megvizsgáltatta a könyveket újból s a dolog 
kiderült.

Hát egész alázattal kérdjük miféle szak­
értői vannak ennek a minisztériumnak ? 
Egy erős gyanú hatása alatt, ki vannak 
küldve megkeresni a hibát, mert annak ott 
kell lennie s nem találják sehol. Hogy vol­
nának ezek arra képesek, meglelni a hibát 
a közönséges pénztár-vizsgálatnál. Akkor 
gyanujok se lehet, akkor egy (.hivatalnoki 
társukkal szemben ejtik meg a vizsgálatot, 
a kiben bíznak, a kit becsületes embernek 
tartanak, s a kivel szemben talán nem is 
akarnak nagyon szigorúak lenni, nehogy 
megsértsék érzékenységét.

A slendrián és fejetlenség kiáltó bizonyí­
téka az a mi történt.

Most a számvevőszéktől hívtak meg egy 
szakértőt, a ki megvizsgálja a miniszterium-

ség következtében. Ha a meteor anyaga gyúlékony, 
akkor elpárolgó gőze meggyullad, s azt a lángké­
vét alkotja, mely a hulló csillagot néha az üstö­
köshöz hasonlatossá teszi. Ugyancsak a nagy se­
besség folytán keletkező meleg okozza, hogy a me­
teorok néha cxplodálnak, szétpattannak, s majd 
dörgő, majd sistergő hangot adva repülnek a leve­
gőn keresztül.

Az egyes meteoritek sebessége nagyon elütő; át­
lagos sebességük körülbelől 60 kilométer, tehát épen 
százszor annyi, mint a mekkora gyorsasággal a 
legsebesebb ágyúgolyó halad. Azok a futó csillagok, 
melyek a légkör legmagasabb részeiben szoktak fel­
tűnni, rendszerint 50—130 kilométer sebességgel 
jutnak a légkörbe, azok. a melyek a földre esnek, 
körülbelül harmincz és egynéhány kilométert halad­
tak másodperczenkint. A földre is nagyon külön­
böző módon ütődnek a hulló csillagok; egyesek 
nagy sebességgel érnek a földre és mélyen bele- 
furódnak, más meteor feltűnő lassan érkezik a föld 
színére. A sebesség o nagy mértéki csökkenését 
rendszerint a többszörös szétpattanás okozza. így 
1869. újév napján Heszleben (Svédország) egy me­
teor hullott alá, mely a levegőben többször explo- 
dált s több száz darabra vált. A kődarabok nagy 
része egv befagyott tó jégkérgére esett, s bár a jég 
alig néhány hüvelyk vastagságú volt, nem szakadt 
be s a köveket a jég tetejéről szépen összeszed­
hették.

RAMEAU ORVOS.
Egyorliil jogosított ma­

gyar fordítás.
IRTA

GEORGES OHNET.
FORDÍTOTTA

ITÁI ,T. BÉLA.
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Talvanne és Conchita összenéztek. A fiatal asz- 
szony keserűen mosolygott, s azután kissé halk 
hangon monda:

— Téged akar látni... Senki mást.
— Hol van?
A két orvos kiment, magára hagyva Conchitát. 

Rameau, ha ránézett volna nejére, megijedt volna 
arcza elváltozásától. De ő csak a sebesültjére gon­
dolt. Talvanne egy folyosónak a végén benyitott 
egy ajtói, s c szóval bocsátá előre Rameaut:

— Itt van.
Ah, a saját szobádba fektetted? kiáltott löl Ra­

meau meghatottam — Jó Talvanne!
S olyan melegen szorította meg barátja kezét, 

hogy emez alig tarthatta vissza könyeil. Mtinzel ott 
feküdt az ágy függönyei mögött, melyek lel voltak 
hajtva, hogy a levegő szabadabban járhasson.

Viasz-szinii arczát megvilágitá a lámpa. Szeme 
nyitva volt. Szája erőltetett mosolyra húzódott s 
gyöngén mozgatá fejét a vánkoson.

— Ne mozdulj, kiáltott föl Rameau, megfogva a 
beteg kézcsuklóját, melyet hidegnek érzett. Az ér­
verés lassú volt s szinte elenyészett az ujj nyomása 
alatt. Rameau fölemelte a takarót, szétnyitolla a

sebesült ingét s megvizsgálta a sebet, melyet püf­
fedtnek talált.

— Az ágyéktól a csípőig daganat mutatkozott, 
mely kemény és fájdalmas volt. Rameau visszahe­
lyezte a kötést és nyugodt arczczal ült lábtól az 
ágy mellé. Mtinzel le nem vette róla a szemét, 
megmentése bizonyosságát vagy halálos ítéletét 
keresve annak az arczán, a kit csalhatatlannak 
tudott.

— Nagyon jól van, monda Rameau, — de 
szenvedsz. Azon kell lennem, hogy enyhítsek fájdal­
madon.

Fölállolt s odamenve Talvannehoz, ki állva ma­
radt a kandalló mellett s Imik hangon, ijesztő nyu­
godtsággal monda :

— El van veszve ... Bélsérülése van ... tizen­
két óra lefolyása előtt kiadja a lelkét... Elaltatom 
morfinnal.

Talvanne lehajtotta a fejét.
— Uralkodjál az érzelmeiden, folylatá Rameau. 

— Szemmel tart bennünket... Kíméljük meg leg­
alább a lelki szorongástól. Hozass elő mindent, a 
mire szükségem van.

Talvanne kiment, rendelést adott egyik segédor­
vosának s visszament a dolgozó-szobába Conchi- 
tához.

— Nos ? kérdő emez, felszökve üléséből s tüzes 
szemmel nézve férje barátjára. — Esedezem, ne 
titkoljon előttem semmit.

— Nos hát, Rameau úgy vélekedik, hogy nincs 
remény.

Conchita rémülten csapta össze a kezét. Mozdu­
latlanul, szótlanul maradtak mind a kelten a szoba 
közepén, lesújtva, mintha pillanat alatt az egész 
jövő romba dőlt volna fejők felett. Conchita volt 
az első, ki lélekjelenlétét visszanyerte, s metsző 
hangon, nem törődve azzal, hogy meghallják, s 
minden egyébről megfeledkezve kiáltó :

— Ah ! látni akarom !... Nem akarom, hogy 
meghaljon, mielőtt beszéltem vele ...

— Férje ott van mellette ...
— Mit bánom én !.., Látni ^Jcarom ! •..
— Elveszti az eszét!...
S merően nézve reá, folylatá:
— Tudja egyébiránt, hogy ő maga sem akarta 

az imént, hogy bebocsássam hozzá.
— Nem tudta, hogy meg fog halni! . . .
— Most sem tudja és nem is fogja tudni .... 

Rameau azt akarja, hogy testi fájdalom cs lelki 
szenvedés nélkül menjen út az életből a halálba... 
Abban a hitben fog elaludni, hogy fölébred.

— Hát a lelki üdvössége? káltott föl Conchita 
indulatosan. — Egyetlen vigasz, a reménynek egyet­
len szava nélkül . . . pap nélkül? A férjem gon­
dolta ezt ki, ugyebár? . . . Eh, legyen ö csak 
atheista magának, de ne legyen az másnak is! ... 
Iszonyatos az, a mit tenni akar! De nincs joga kár­
hozatra ítélni azt a boldogtalant! . . . Nem aka­
rom, hogy megtegye! . . . Nem, nem! nem fogja 
lenni!

— Menjen hát és mondja meg neki, viszonzá 
Talvanne komolyan.

ban' levő ügykezelést. Oktatást fog adni a 
felnőtteknek, abból, a miből a felnőttek mes­
tereknek tartották magukat.

De hát az istenért! milyen szakembere­
ket alkalmaz ez a minisztérium. Hiszen a 
számvevőség tagjai szakemberek kell, hogy 
legyenek. Ha nem szakemberek, miért al­
kalmazta őket a minisztérium? Ha meg 
szakemberek, akkor lelkiismeretességüket 
kell kétségbe vonnunk, hogy meg nem ta­
lálták a hibát, a melynek felkereséséhez 
értenek.

Reméljük, a számvevőszéki szakértő meg­
hallgatása után kisüprik a szemetel, szakí­
tanak a rendszertelenséggel, s oly ügykeze­
lési hoznak be, mely mellett ilyesmi nem 
ismétlődhetik megint. De ez nem elég az 
üdvösségre. A jövőre szóló intézkedéssel nem 
kerül meg az ország 42,000 futja, a mely 
elveszett.

Ha Kókán maga lenne a bűnös, s rajta 
az összeget megvenni nem lehet, ám nem 
lehet róla tenni, a pénz elveszett. De má­
sok is követtek el mulasztásokat, az ösz- 
szeg megkerüléséért felelősek azok is. Hibát 
köveitek el azok, a kiknek az ellenőrzés 
lett volna feladatuk, a kik vállalkoztak erre 
az ellenőrzésre, de tényleg nem értettek 
hozzá. Hibát követlek el azok, a kik há­
rom pénztár kezelését bízták egy ugyan­
arra az emberre. A felelősség őket is ter­
heli.

Budapest, deczember 18.
A képviselőház pénzügyi bizottsága Währ- 

mann Mór elnöklete alatt tartott mai ülésében tárgya­
lás alá vette az aldnnai Vaskapunál s az ottani 
zuhatagoknál létező hajózási akadályoknak az 1888: 
XXVI. t. czikkel elhatározott elhárítására szükséges 
költségek fedezéséről szóló törvényjavaslatot. JVeményi 
Ambrus a közlekedési bizottság nevében jelenti, hogy 
a bizottság a törvényjavaslatot őrömmel fogadta, mint 
a mely a végrehajtás stádiumába van hivatva terelni 
oly müvet, melynek végrehajtása a bizottság meggyőző­
dése szerint — első sorban Magyarország jól felfogott 
érdekében fekszik. A bizottság egyúttal azon reményé­
nek is kifejezést ad, hogy a dunamenti többi államok 
kormányai is készséggel fogják elősegíteni e munkát, 
melynek befejeztével a dunai kereskedelem egy uj. 
minden érdekelt félre nézve a mostaninál előnyösebb 
korszak fogja kezdetét venni. A mi a törvényjavaslat 
által ozélba vett pénz beszerzési és kezelési módoza­
tot illeti, a bizottság az alapszerü kezelést már 
azon szempontból is a legkivánatosabbnak tartja, mert 
ezáltal határozottabban fejeztetik ki, hogy itt nem 
végleges befektetésről, hanem oly előlegről van szó, 
melynek visszatérülését a nemzetközi stipuláeziók ál­
tal biztosított díjszedési jog Magyarország részére 
minden kétségen kívül helyezi. — Darányi előadó 
ismertetvén a javaslat rendelkezéseit, hangsúlyozta an­
nak a helyességét, hogy a kormány most külön hitel­
műveletet létesíteni nem szándékozik, bár ennek indo­
kául nézete szerint alig hozható fel az időközi kama­
tok megtakarítása. Nézete szerint megfontolást érdemel, 
vajon nem lehelne-e módját ejteni annak, hogy az ál­
lamköltségvetésen az itt szóban forgó tételek is keresz­
tülvezettessenek. A javaslatot elfogadásra ajánlja. — 
Tisza miniszterelnök utal arra, hogy az előlegnek a

Conchita a könyörtelen elszántság mozdulatával 
feleié;

— Megyek.
— Vigyázzon!
— Azt gondolja, hogy visszatarthat bármi is?
S már futva indult el a folyosón. Talvanne utána 

ment, rettegve a tusától, melyet előre látott. A há­
lószoba előtt, melyben a sebesült haldokolt, egy kis 
szalon volt. Conchita lelkendezve állt meg itt, s az 
ajtó előtt várakozott.

A szomszéd szobából Rameaunak a léptei hal­
latszottak, orvosságos üvegek csengésével együtt. 
A türelmetlenség reszketőse futott végig a nőn.

— Mit ad be neki? — El akarja zsibbasztani 
elméjét, elaltatni lelkiismeretét... Beszélnem kell 
vele... Kell!

S már nyújtotta kezét a kilincs felé, midőn meg­
nyílt az ajtó s előtte állt Rameau. Talvanne besu­
hant, hogy elfoglalja barátja helyét a sebesült ágya 
mellett, együtt hagyva a férjet és a nőt.

— Nos? kérdé Conchita.
Rameau könnybe lábadt szemekkel csóválta szo­

morúan a fejét és gyászoló ünnepiességgel monda:
— Aludni fog.
— Aludni, mondá Conchita. — Azaz meghal?
— Meg, mert az emberi tudás tehetetlen arra, 

hogy megmentse.
— íme hát az a tudomány, a melyre te olyan 

büszke vagy! kiáltott föl Conchita elkeseredetten. — 
Még csak arra sem ad módot, hogy megments egy 
kedves emberedet! És te ennek a tehetetlenségnek, 
ennek a gyöngeségnek emeltél oltárt a hit romjain! 
Oh, oh! meghal! Meghalni mindenkiengedhet! . . . 
Csak az isten tud éltetni!

Rameau elborult homlokkal hallgatta szó nélkül.
Conchita folylatá:
— Megmond! ad barátodnak, hogy könyörögjön 

istenhez a megmentésért? Megmondlad neki, hogy 
élete veszélyben van s itt az ideje, hogy lelki üd­
vösségéről gondoskodjék? Fölajánlottad neki, hogy 
papot hivatsz az ágyához? Keresztény ember ő, és 
hivő ... Gondoltál mindezekre ?

— Gondoltam, felelt Rameau lassú, határozott 
hangon.

— És mit fogsz tenni?
— Engedni fogom, hogy csöndesen elszende* 

rüljön.
— Mondotta Talvanne. De föl vagy-e jogosítva, 

hogy igy cselekedjél ?
— Följogosítom magamat.
— Kárhozatra Ítéled!
— Ila Mtinzel megjenik egy örök biró előtt, nem 

kell félnie haragjától. Becsületesen élt, nyugodtan 
költözhetik el.

Conchita rettenetesen egyenesedett föl, s szemé­
ben a bűnös emlék borzalmával kérdé:

— Hogy tudod?
Rameau meglepetten nézett reá. De Conchita meg­

állás nélkül folylatá:
— Megvallott neked mindent? Ismered élete 

utolsó körülményeit? Merészen állítás, mint mindig.
Rameau összevonta szemöldökét s már némi za­

varadottsággal kérdé:
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pénztári készletből adósa mellett, a kamatokban min­
ion esetre nyeresége van a kincstárnak. A mi az ele­
idé másik megjegyzését illeti, külön törvény alapján 
nem ,-y oly kiadás tétel van, a mi a költségvetésen 
lern vezettetik k-re::zliU A parlamenti jogkört egyéb- 
ránt érmen úgy respektálja n javaslat, mintha a tétel 
»"búd oibo felvét' tnék. K vállalat nemzetközi szerződé­
ben alapul, a mely nekünk jogokat ad a dijak szedé­
sére, a költségeknek s azok kamatainak erejéig. —
'• zért szükséges, hogy ez oly külön számlára vezetett épit- 

...j .v.';i,T. melynek költségei bármikor tisztán ki lesz-
íek mutathatók. — Láng Lajos a maga vészéről is szíiksé- 
„ ;nck tartja «• vállalat létesítéséts csakis az időpontra nézve 
.annak aggályai. Óhajtaná, hogy no menjünk bele oly 
vállalatba, mely esetleg többe is kerülhet, most, midőn 
íz államháztartás rendezése érdekében annyi áldozatot 
hoztunk s a czél időréséhez annyira közel is vagyunk, 
•telyesetb volna várni ezzel legalább addig, a miß ezt 
d czélt el neu» értük. — Tisza miniszterelnök mrg- 
jagyzi, hogy a magyar állam elvállalta ezt a kötelezelt- 
-“get,’annak elhalasztása még azon szempontból is. a 
melyre » 
írszágra 
ivát latj 
gádta az 
kezdése elöl. 
lélioiivelct uj 
kólátok előre 
mtve való kt 
dalmai, kérdi
sok o'.t, a no! ii • • -i zdi tuck, a hamvasnak 
s nem tóg ák - k- őbbi munkaiatokat

- ,:i.|n • a !;■•! Név vetés mérlege szempontjából 
|,.[ i az a latomra do nein tagauia, tiogy a 

1 lun veit. ni:ni gv nnoniaílát kéjiez a koitaégve és-
3 .. in . 1 - I Iliben. — Uclfy Igtiacz

n,.,- Hí oi 'inét alái abban, hogy az elölte szólókkal
. iegalább egyszer, a kormány előterjesztését a
a leghatározottabban védelmezheti, még pedig úgy ér­
dem, v '. i.;:U alatd'.i Nemzetközi kötelezellscg lorog 

,, in-'J. ne' mo-t v-.'iviiaj'iNahoz lógunk. A 
• jiu’eg- -.'•••• is nemzetközi utón Kell megtérülniük; 
azok tehát n ár természetüknél fogva sem i"enek bele 

k-;. v veti- d„i. A Le:." szlés a költségve".! egy- 
, -I,, a [iuv.kezelés épen úgy ellenőrizhető

bi-nti" lenne a költségvetésben. Szóló 
n tcr\> zeit munkala ok ternn szülére 

a •'I sI i.iin d ri.il felvilágosítást. ■—
t se t .■ zto.uk a ilelfy által mondo'ink- 

lat ija elodázliatonak a doigot,
. apa - ..-.iialyoz is.» ussztuuggósben áll azon 

' t ih.im.-an levő t-iwkk I, ■ .elyvk a Du- 
» Ivngvm-I ( zek dtch'sba hozatidat ille- 

. i -./.i-ki iietu.i . ingyaroiszagra nézve, koz- 
. c:- ■ • di d rcmikivül fontos. — Tarosa 

..ler nem ..útja szükségesnek, bő- 
e v.idal.it kiváló lonlos-agat, csakis 

v ív ve bang-ulyuzz i. bogy o mun- 
• -1., a iniiiz. tkozt zerzödés urleuncb- :i a 
i■;n 111 M-.Z.I kell kapnia. A forma tehát, 
rrv • ívri.'.k vülaszlana kellett, ezzel rap- 

I íj. ;. öidj bármikor realizál-
iHcikaiaiN k.mátok, melyek addig csoilé- 

I • uundii" sein a kincstár javara takaril- 
vt if. .cl. ' Icrgó munkák nemcsak nem 
• ._! • I dm du cgv.iiwen oada1 óznak

í, a melyék fcltélleni.l szüksé- 
, , • ;' , re. At.a u '-zvi, hogy a kért

,i - szívó . zé,zott, '-a.; hátrányos lehetne az 
uuzve — llorái.sz/cif e javaslatban tolyoma- 

. z NN XXVi. l.-i zikkuek, . l a már Hlo- 
a I" .-nyiiozay nem terhet ki a munka meg- 

lul :azt úhajlamlónak tartja, hogy a hi- 
1 !<.•■ ti' —:!i II.' .’, hogy az "S-zfgck a mim-
|..., ,Ki .. di"Z k. jies! vele „senr i át. Az elku'.ó- 

. . -I ‘iclvf -!i s I rrc n zve nincsenek agyo- 
ónban, vajon nem !e.-znek-o a nninkiila- 

liátrányara 
nehezíteni ?

int:

n~to ugv hallja, hogy Gzíojkovics budai püspök fog a 
szerb patriárkátus és érsekség adminisztrátorául Kine- 
veztetni. . , . ...

* Poznnnymegye közgyűlésében, mint lovelczönk 
távirja, ma délelőtt ment végbe a szcmpczi .oszolgabír 
megválasztása, mi az előléptetések egész sorát _ von 
maga után. Főszolgabírónak Szempczre burian
II. aljegyzőt, helyetles főszolgabírót, II. aljegyzőnek dr. 
Németh Dezső III. aljegyzőt, III. aljegyzőnek Jánoska 
Gyula árvaazóki jegyzőt, árvaszéki jegyzőnek hzmert- 
nik Eridre IV. aljegyzőt és IV. aljegyzőnek Lazar 
Kálmán közigazgatási gyakornokot választották meg cgy- 
hangulag. . ,

* Zőlyommgye törvényhatósági bizottságának leg­
utóbb C-ipkay károly alispán elnöklete alatt tarlót! köz­
gyűlésén a kitűzött tárgysorozatna': több pontja élénk 
érdeklődést s heves felszólalásokat keltett. A kormány­
rendeletek fölolvasásánál a belügyminiszternek a var­
megyei szervezési szabályzatokra vonatkozó rendeletére 
llolusch István besztorczebányai főjegyző indítványt tett 
hogy a megye szólaljon föl a minisztériumok amaz e - 
járása ellen, hogy a városok vagy megyék belugyeire 
vonatkozó szabályzatot- helybenhagyásánál nem szorít­
kozik törvényadta jogára, hogy csak a törvénybe vagy 
kormányrendeletekbe ütköző pontokat kifogásolja, hanem 
a legtöbbször oly dolgokat kifogásol, a melyek törvénybe 
vagv rendeletekbe nem ütköznek, sőt illetve elrendeli, 
bogy a szabályzatba mi vétessék föl, a nélkül, hogy a 
helyi viszonyok Követelményeire figyelemmel volna. 
Az indítványhoz öbben szólották, s a többség 
azt határozattá emelte. Még élónk'-bb vitat kit­
téit Resztetczebánya városának helybenhagyás végett be­
mutatott szervezési szabályzata. A szervezési szabályzat 
amaz intézkedése ellen, mely több hivatalnoknak 3Z^,I"S'
■ énzét és fizetései emeli, a kin. tanfelügyelő szólalt tol, 
ki nőm látja helyén valónak, bogy a város akkor emelje 
a hivatalnokok járandóságait, mikor anyagi helyzetétől 
nyomatva, több szükséges közművdödési kiadást meg­
tagadott s a városi iskolákban a tandíjakat felemelte s 
azok alól még az árvákat s a szerény sorsú cselédek 
gyermekeit se menü fel. A közgyülus többek telszolalasa 
után elfogadta az eredeti szabályzatit. Vitát keltett Li 
botbánva nagyközségnek a regálé-bérletre vonatkozó 
szerződése; továbbá Mogyoródnak költségvetése, mely­
ből egy 230 lrtos tétel töröltetett. Egyúttal megejtettek 
az év” végén szokásos választások is. Megválasztanak a 
közigazgatási bizottságba: Májovszky Anial, Huszágh 
Dániel, Szumrák Pál, Göllner Frigyes és Nemeskén Kiss 
Pál. Az igazoló választmányba: Puschmann Gusztáv, 
Göllner Frigyes, Sztrakonyiczky K.űoly és Kollár János. 
A vármegyei gyernok-monhely igazgató választmányába 
ü.ulinyi János földbirtokos választatott meg.
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A p2‘í>testdtn8 irodalmi társaság 

kösgyüiéae.
A nagy érdeklődéssel várt közgyűlés, mely hivatva 

lett volna véglegesen szervezni a már májusban meg­
alakult pioíestáns irodalmi társaságot, nem a várt ered­
ményűvel folyt le. A lapunkban közölt debreozeni nyi­
latkozat lett volna csomó-pontja a közgyűlésnek, hatá­
rozni kellett volna abban, hogy annak exklusiv állás­
pontjára helyezkedik-') a végleges határozatra hivatott 
közgyűlés, do az unitáriusok ügye, mely két táborra 
osztotta a reformátusokat, nem került a mai közgyűlés 
sorrendjére. A kérdés nincs megoldva, a megoldást a 
közgyűlés egyszerűen elodázta magától. Az irodalmi 
társaság vezérférfiai tegnapi értekezletükön állapodtak meg 
abban, hogy e kérdés., melynek utolsó adaléka Ferencz 
József püspök kilépési nyilatkozata, nem bolygatják ez­
úttal s a debreczeni nyilatkozatot, valamint Masznyik 
Endre pozsonyi theologiai tanár bejelentett indítványát, 
mely a nyilatkozattal szemben ellentétes álláspontot fog­
lal ól, nem engedék tárgyalni. így a várt viharnak csak 
szele járt a közgyűlési teremben. Az elliala-zló indít­
ványt Tisza Lajos gróf tette meg, ti hivatkozott arra, 
bogy a protestáns irodalmi társulat bejelentett ötszáz 
tagját nem képviselheti a szervezkedés fontos ügyében 
a mai közgyűlésen megjelent Ü3 tag, s indítványát ma­
gáévá tette a közgyűlés, melynek csak tizenegy tagja 
ellenezte az elhalasztást. Az alig másfél óráig tartó küz- 
pyiilésnek volt izgatott jelenete is, Masznyik Endre és 
Tisza Lajos gróf közölt fejlődött ki ingerült szóváltás.

A közgyűlés lefolyásáról következő tudósításunk szá­
mol be

Az á ,-ang. egyház siitö-ulezai dísztermében az 
••ovesidet ipitú-, pártoló- és rendes tagjai ina csak 

von ksvesen gyűltek össze, úgy hogy az alakuló köz­

gyűlés kópét a maival össze sem lehetett hasonlítani. 
Báró Vay Miklóst, a végrehajtó bizottság elnökét éljen­
zés fogadta belépésénél. Az elnök szomszédságában a 
zöld asztalnál foglaltak helyet br. Prónay Gábor, gr. 
Tisza Lajos, Szász Károly dunamulléki, Szász Domokos 
erdélyi, Kun Bertalan dunáninneni ref. püsjjökök, többen 
az egyházi és világi rend előkelőségeiből, az unitáriusok 
közül csakis Derczy Károly budapesti lelkész jelent meg.

Búró Vay Miklós rövid beszéddel nyitotta meg a 
közgyűlést, beszámolván a végrehajtó bizottság eddigi 
működéséről, felemlité, hogy az alapszabályok megerő- 
sittettek, s a belépési nyilatkozatok a jelentkezett ta­
goknak szétküldések. Röviden fejtegette a mostani köz­
gyűlés feladatát, mely a szerezkedés, a hangsúlyozta, 
hogy az ügy érdekében a létező akadályok szelíden in- 
téztessenek el.

Gróf Tisza Lajos szólt ezután. Hálás köszönetét 
mondva az elnök fáradozáséiért, igy folytatja beszédét:
Az alakuló gyiiPs, mely az alapszabálytervezetet meg­
állapította, csak a folyó év tavaszán tartatott meg és 
ime ma azon helyzetben vagyunk, hogy a társaság már 
a felsőbb jóváhagyással ellátott alapszabályok birtoká­
ban végleg szer-űzkedhetik. Ezen szabályok értelmében, 
mint tudjuk, a közgyűlés választja meg az elnököket, 
titkárt, ügyészt és az 50 tagból álló igazgató választ­
mányt, hogy ezek azután kézbe vevón a társaság ügyei­
nek igazgatását, vagyonának kezelését, a beérkezendő 
munkálatok megbirálását és kiadatását, a társaság ne­
vében, annak anyagi erejével rendelkezve, hat éven át 
végezzék a társaság legfontosabb teendőit. Más szóval, 
az nlajiszabályok megerősítése után tartott 'egelső köz­
gyűlés hivatja van közvetve intézkedni végérvényesen a 
társaság működésének mily irányban való megindítását 
illetőleg. Nem vélek hcsalódni, ha azt állítom, hogy nagy 
időn belül ez az első, a társaságnak a legfontosabb 
közgyűlése Mert attól, hogy kiket sikerül megnyernünk 
az első esetben a társaság tis-.ts égeire, hogy miként fog 
megalakittatni azon 50 tagból álló igazgatóválasztmány, 
mely hivatva lesz — ügyrendét megállapítva — meg­
indítani a társulat tevékenységét — függ a társaság jö­
vője. Nagyon kívánatos tehát, hogy ezen első közgyű­
lésben a társaság tagjai mentői számosabban vehesse­
nek és vegyenek részt. Megvallom, azon remény ke­
csegtet, hogy tagjainknak száma éppen a legközelebbi 
jövőben, midőn már a megerősített alapsoabályok min­
denkinek kezei közt lesznek :: így mindenki meg fog 
róla győződni, hogy nem egy, majd csak isten tudja, 
mikor életbe lépendő társaság iránt vállal kötelezettsé­
get, tetemesen szaporodni fog. En ezen morl. belépendő 
tagok előtt nem szívesen zárnám el annak lehetőségét, 
hogy a szervezkedő közgyűlés érdemleges tanácskozá­
saiban és az egyúttal oly fontos határozatokban részt- 
vvhessenek. De ha nem csalódom, még azok soraiból is, 
kik elejetői fogva buzgolkodtak a társaság létrehozásában, 
sokan hiányoznak. Sokakat, kikre egyházi leendők várnak, 
visszatartott a megjelenéstől sí ünnepek küszöbön volta, 
másokat talán a téli időbnn való utazás különböző 
esélye, általában talán az idi h rövid volt arra, hogy 
a jogérvényes alapítólevelek kiállításai iránti felhívások 
és a közgyűlési meghívók mindenkinek a kellő időben 
kezeihez jussanak. Mielőtt tehát ezen, szerintem annyira 
fontos közgyűlés megtartásába bocsátkoznánk, szüksé­
gesnek tartanám, hogy győződjünk meg arról, hogy a 
közgyűlés szavazalkópes alkotó elemeiből, a pártfogó, 
alapiló és rendes tagok soraiból mily számmal vagyunk 
jelen. Mert ha még arról is kellene meggyőződnünk, 
hogy az eredetik™ jelentkezett tagoknak is csak el­
enyésző csekély része van ma itt jelen, az esetben 
mar éjipen kénytelen volnék indítványozni, hogy a köz­
gyűlés ezúttal tárgyalásokba nem bocsátkozva, napolja 
el magát, felkérvén az elnökséget, hogy kedvezőbb idő­
ben, talán a jövő tavasz folyamán legyen szives a 
közgyűlést újabban összehívni. Egyúttal azonban kimon- 
dandónak vélném, hogy az akkoron összejövendő köz­
gyűlés aztán a megjelent tagok számára való tekintet 
nélkül végrehajtandja a szervezést és megindítja a 
társaság alajiszabályszerü működését. — Az elnökség 
és az ideiglenes végrehajtó bizottság pedig felszólítandó 
volna, hogy addig a tál saság folyó ügyeit intézze, a 
beiizetett összeget kezelje. Mielőtt azonban ezen irány­
ban a formaszerü indítványt inegtenném, kérem annak 
konstatálúsát. hogy a társaságnak hány szavazatképes 
tagja van jelen.

Tapp Károly rövid felszólalásában kifejti, hogy egyes 
protoMiinsok körében felmerül' aggodalmak daczára is 
belép a társaságba, mert a szükség parancs szava hívja 
fel a protestánsokat a sorakozásra.

.Masznyik Endre gr. Tisza Lajos indítványa ellen 
szól erélyes és határozott hangon. Az ideiglenes választ­
mány azokat ez akadályokat, hogy t. i. tél van s az 
ünnejiek küszöbön állanak, épp úgy tudta akkor, mikor 
a közgyűlést a mai napra tűzte ki, mint tudja most. 
«Mi szegény emberes vagyunk, folytatja a szóló, mi a 
magunk zsebéből fedezzük a költségeket, melyekbe a 
tővárosba való utazás kerül. Semmi ok cem forog fen-

a közgyűlés elnapolására. Kik jelen vagyunk, képezzük 
a társaságot. Mondják ki a jelenlevők, hogy a protes­
táns irodalmi társaságot most végleg megalakítani es 
szervezni kívánják. (Ellentmondások; itt-ott helyeslés.)

Szász Domokos Tisza Lajos nézetét pártolja s szüksé­
gesnek tartja, hogy az ideiglenes titkár a jelenlevők szá­
mát megállapítsa.

Br. Vay Miklós erre felhívja a titkárt a szám meg­
állapítására, mert ebben sem az benn nem foglaltatik, 
hogy az ülés elnapoltassék, sem az, hogy megtartassek.

Zsilinszky Mihály titkár erre Szöcs Farkas helyettes 
jegyzővel együtt felolvasta a tagok névsorát s azok, a 
kik ott voltak, ajelen» kiáltással adták tudtuk A szám 
megállapításának folyamán gr. Degenfeld indokolva, 
hogy a tiszántúli kerületből mért jöttek oly kevesen, azt 
mondotta, hogy a legtöbb tag nem kapta meg a köte­
lező okiratot.

Szöos Farkas összeolvasván a jelenlevők névsorát, 
kihirdeti, hogy összesen 17 pártfogó, 3-1 alapitó és ±2 
rendes tag jött el a közgyűlésre.

Mire ismét felszólalt 'Tisza Lajos s konstatálta, hogy 
eleinte 35 pártfogó, 191 alapitó és 266 rendes tag, 
tehát összesen 4$® jelentkezett, jogérvényes 
kötelezvényét pedig 181 tag küldte be. A gyűlésen 
azonban mindössze 93 tag jelent meg. Ezek alapján 
Tisza Lajos indokoltnak tartja előbb felhozott aggályait.
A társulatnak kerekszámban ötszáz tagja közül sokan 
meg sem kapták a nyomatott felhívást. Az egybegyült 
93 tag alkossa meg a társaságot V Szóló tehát most 
formaszerüleg is megteszi indítványát, hogy a közgyűlés 
a jövő tavaszra halasztassék el.

Masznik Endre újból felszólal Tisza indítványa el­
len, mert okát nem látja. Mért nem mondják meg egy­
szerűen az igazi okot, a helyett, hogy egy hónapról r 
músikra halasztják a gyűlést ? Megállapították az egy 
begyültek számát. Nem számra, de lólekre van szük­
ség. Szóló tiltakozik az ellen, hogy a társulat az elvte­
len opportunizmus álláspontjára jusson. Ki biztosit 
arról, hogy tavaszszal többen lesznek jelen t A kik je­
len vannak, érvényesen határozhatnak. A ki pedig nem 
akar belépni, az maradjon távol.

E szavak után izgatottan kelt fel Tisza Lajos, eze­
ket mondván : Hiába fáradoznék azon, hogy a mit a 
tisztelete8 ur meg nem ért, azt neki megmagyarázza 
Visszautasítom az ily inszinuácziókat, hogy az igazi okot 
meg nem mondtam, hogy az elvtelen opportunizmus ál­
láspontján volnánk.

Kun Bertalan azon kezdi, hogy kerületéből 150 tag 
iratkozott alá s mégis ő maga jött el. Oka ennek az az 
egyenetlenség, mely sokat visszatartott, kik késedelmes- 
ködnek szavukat beváltani. Ezért tartja czólszerünek 
Tisza indítványát, mert ki habet tempus, habet vitám.

Masznyik Endre: Köszönöm, hogy nekem igazságot 
szolgáltatott! .

Prónay Dezső elfogadja Tisza indítványát. Elvi do­
logban maga is ellensége az opportunizmusnak. Csak­
hogy itt technikai akadályok miatt halasztják el a 
gyűlést. S ily körülmények közt szóló barátja az op- 
portunitásnak.

Miután még ily értelemben Szász Károly is nyilatko­
zott, szavazásra kerül a sor. Masznyik indítványa mellett 
tizenegyen szavaztak.

Tisza indítványa elfogadtatván, az ülés feloszlott.

KÜLFÖLD.

Boulanger tábornoknál
Pária. decz. 16.

Boulanger a legérdekesebb emberek egyike most 
Európában. Kezében tartja Francziaország s talán köz­
vetve a világ sorsát is. Vétettem volna publiczistai hi­
vatásom ellen, ha őt meg nem látogatom. Aztán, a 
magyar olvasó közönség is talán kiváncsi egyet-mást 
meghallani róla . . .

A tábornok előtt voltaképen nem voltam egészen 
ismeretlen. Ezelőtt két évvel a hadiigyminiszeriumban 
egy fogadása alkalmával bemutattak olt neki. De az 
ilyen logadás csupán czeremónia. Egy meghajtás, lágy 
kézszoritás, «örülök, hogy látom!» — aztán az ember 
akár sohse lássa egymást.

Most azonban komolyabban vettem a dolgot; Boulan­
ger külügyminisztere in petto kisért a tábornokhoz. 0 
várt reám.

Reggel 9 órakor állt meg kocsink a kis hölel 
elölt. A kapus mélyen meghajtotta magát bará­
tom előtt s épugy, minden szó nélkül, tárta fel előt­
tünk a lépcsőház üvegajtaját. Itt egy zöld ruhás 
groom, valóságos párisi gamin-arcz, üdvözölt bennünket 
szintön némán s vezetett lel az első emeleten levő

fogadó-terembe. A lépcső, melyen felmentünk, faragott 
tölgyfából készült. Minden talpalatnyi helyet szmir- 
nai szőnyeg fedett. Alig maradtunk 10 perczig g 
váróteremben, melyben már vagy buszán leheltek, 
midőn a tábornok egyik titkára benyitott s exkuzálta 
urát, ki igen rosszul aludt, későn kelt, azért vagy ti- 
zenöt perczig még várakoztatni kénytelen. Negyed óra 
múlva magas, erős alak, (kinek magatartása a polgári 
ruha alatt mindjárt elárulta a katonát), a segédtiszt 
ugyanis, keresett fel bennünket s vitt fel a második 
emeletre. A lépcsőházban egy nagy ajtó előtt vártunk 
egy pillanatot; majd megnyílt ez s rajta Paul Dérouléde 
óriási alakja lépett ki. Mi voltunk a második fogadottak 
e nap. — Mielőtt a tábornok elé hatoltunk volna, egy 
pillantást vetettem fel a harmadik emeletre. Több női 
alakot pillantottam meg. Kisórőtársam észrevéve kiván­
csi szemeimet, oda veié, hogy rendesen sok nő várako­
zik bebocsáttatásra Boulangernál s ezeknek a harmadik 
emeleten külön váróterem van berendezve.

Nagy terembe léptünk. Roppant kandalló, benne izzó 
hasábok, az egyik fal egészen üvegezve: valódi festő- 
atelier. A falakon kardok, paizsok. A tölgy íróasztal 
felett a tábornok életnagyságu képe, lóháton, a hires 
fekete ménen, kivont karddal kezében.

Boulanger-n nem látszik meg ötvennégy éve. Daczára 
öt sebének, melyek közül egyiket golyó okozta, lágyé­
kában . . . solferinoi emlék! — a tábornok hajlékony, 
elegáns alak. Kék szemei igen élénkek. Szőke szakák 
piramisban végződik. Persze, polgári ruhát viselt, barna 
szövetből, gomblyukában a becsületrend rosette-jével.

A tábornok igen barátságos volt irántam. Maga mellé 
ültetett egy karosszékbe. Magyarországról a legmelegebb 
hangon nyilatkozott. Fölemlítette a XIV. Lajos s Ráké. 
czi közötti viszonyt... Tiz Tisza-beszéd sem fogja 
ezt a reminiszczencziát kimosni szivünkből, nemde?...
A magyar s a franczia jellege egy, érdekei azonosak, 
azért közös czélokat kell követnünk!... Ezen az ala­
pon folyt beszélgetésünk. Régi eszméim! Természetes, 
hogy nem volt eltérés köztünk. — A tábornok politiká­
ját legközelebb külön czikkben fogom ismertetni • azért 
most csak a külsőségekre szorítkozom.

... Két napra látogatásom után meghívást kaptam 
ebédre Lucien Milleroyehoz, ki Boulanger legbefolyá­
sosabb embereihez tartozik. Milleroye ezelőtt pár éve 
államügyész volt, de a szerzetesek kiűzésekor beadta 
lemondását s iró lett, még pedig bonapartista. ö hozta 
át e párt nagy részét Boulangerhoz.

A legérdekesebb társaság jött össsze ez este Mille- 
royenénál. Tizenhatan ültünk asztalhoz. A tábornok, 
Naquet szenátor, Rochefort, Andrieux, Le Hérissé, La- 
guerre képviselők, Paul Dérouléde, de Gyón, több kato­
natiszt, kiknek neveit nem említhetem meg, — s egy 
hetven esztendős párisi tanácsos, kinek egy nappal az­
előtt párbaja volt — s ki, a nélkül, hogy valaha kard 
volt volna kezében, ment a találkára ... «Felemeltem 
kardomat, szememet behunytam s mentem előre!» ... 
«Természetesen, hogy megsebezte ellenfelét'.» — veié 
közbe Rochefort... «Igen, még pedig mélyen ment 
be a vílőr! Higyjék el uraim, jobban fájt nekem, mint 
ellenemnek; a mint megláttam a véréi, megcsókoltain 
bocsánatot kértem tőle, hogy ö nyílt ülésben gazember­
nek nevezett!» ... így mesélte el az agg az ő első, s 
mint hozzá teve, utolsó párbaját.

Rochefort későn jött kissé. Balkezét zsebkendőjébe 
göngyölte. Mi a baja ? «Képzeljék, a boulevardon felfor­
dult velem a bérkocsi és az ablakon másztam ki. Kalapom 
a sárban maradt. Szabad egy kis vizet kérnem. Ma­
dame Milleroye?» . . . «Hogyne!» — Mig Rochefort a 
mellékszobába ment, egyik ur megjegyezte, hogy ez egy 
inte-je Roi hefortnak, észrevette, hogy piszkos a k :ze a 
most alkalmat keresett, hogy megmoshassa — meg 
hogy exkuzálja megkésését.

A tábornok azzal tisztelt meg, hogy jobjára ültetett 
Igen sokat beszéltünk. Meggyőződtem, hogy Boulanger 
komoly ember, erős akarattal s széles látkörrel. Nevet­
ség ma, midőn a tábornok Francziaország mestere, azt 

! hinni, hogy egy középszerű tehetség, vagy lóba kávák-
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\i,,; .. ; Pedig hát mi egyéb, mint vége min- 
den n.o'iioiüSLumuk? Oh, szegény, kedves lény, a 
ki itt vívódói és lángolsz a haldoklás fájdalmaiban, 
:izt akarják, hogy kegyellen testi kínjaidat borzasztó 

gyötrelemmel is szaporítsam. S holott te szen- 
vágvakozoí, azt kívánják tőlem, 

dig nyújtsam el. De légy nyugodt! 
Aludni fogsz, hárulom, s az már 
;ry a nyugalmadnak. Megszánom 
a helyett, hogy hosszabbítanám, 

kéjérzvibe olvasztom át. Nem tudom, hogy a tulvi- 
mit tarlogu' számodra, de legalább megadom 

neked a jcieu óva minden édességéi. Nem akarom 
szemedben az isméi elleniül való bovzadasl látni. 
Aludni log-z, s a midőn felébredsz, ha ugyan lesz 
ébredésed? meg fogod érteni, hogy mennyire sze­

rettelek !
E pillát.atban Rameau átszellemül!nek tetszett 

Goi1' tiP' “lőll Daráli érzelmének heve fenségesen 
tündökölt az arczán. Tekintetében hit sugár­
zott mvlv csaknem isteni vala. »-esz volt ch'i- 

a Imial remi levőért minden kmszenvedest. 
Hzcrelele oly érkötési erőt adott neki, melyet semmi 
hatalom sem győzhetett volna lo. Meg volt az a 
bizonyossága, hogy i't cselekszik. A* ily meggy*
Kődé*.-el fői fegyverkezelt embernek uralkodnia kel­
lett mindeneken.

Kgy lépést ted a sebesült szobája felé, de G'onchita 
dilié veié magát, lla Rameauhan meg volt az el­
határozottság, Conchila rajongással volt eltelve és 
ellentétes meggyőződésüknek a végső pillanatig egy­
másba kellett' ütköznie. Conchila fölfogta hogy férje 
fölött nincs uralma s hogy ügye el -m eszve. 
Sötét tűz gyűlt a szemében s megragadva Kije kar­
ját, fenyegetően mo .dá:

(Folytatása következik,)
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Második kötet.
— Mennyi ideje vagy itt'? kérdő a katfertől.
— Mintegy 4 napja baas.
— Elvilted a levelem oom Croft házába.
— Igen baas, missienck adtam.
— H mit szólt a missiti V
— Elolvasta s aztán úgy állt ott és a veranda 

oszlopába fogódzóit; s a kafiér ellátottá szájút s 
ijesztő pofájával utánozni igyekezett Bessie bánatot; 
arczát, mi közben megfogott egy karót, mely a 
kunyhót támasztotta, hogy az ábrázolási szemlél- 
hetőbbé tegye.

— Tehát elhitte ?
— Bizonyosan.
— S mit csinált azután ?
— Rám uszította a kutyát. Nézzen ide! és ide, 

meg ide! s mutatta a félig begyógyult sebeket, me­
lyeket Stcmp éles foga ejtett rajta.

Müllfv nevetett egy kissé.
— Szerettem volna látni. h. gyan játszott veled,

(e fekete gazember. Látszik, hogy nagy természet 
van a lányban. Te bizonyosan mérges vagy most 
rá s szeretnél ''"ssé bosszút állni?

— Az ám!
— Nos, ki tudja ? Majd meglátjuk. Holnap oda 

megyünk.
— Jói van baas. Tudtam én ezt, még mielőtt 

mondta volna.
— Oda megyünk s elfoglaljuk a birtokot, oom 

Silast hadi-törvényszék elé állítjuk, mivel kitűzte az 
angol zászlót, s ha vétkesnek mondják ki, főbe lö­
vetjük. I lenünk!

— Ugv, baas, monda a kalter, örömmel dörgölve 
kezeit, do vétkesnek mondják-e ki?

— Nem tudom, movmogá a fehér ember arany 
szakákat simogatva; az attól függ, mit fog a rmssie 
mondani, s mit fog a törvényszék Ítélni, tette hozzá 
nyomatékosan.

' — Mit fog ítélni a törvényszék, haha, vihogott 
az alávaló szolga. Mit log Ítélni a törvényszék, 
igen, igen! és a baas lesz az elnök, haha! Nem 
nage varázslás kell hozzá, hogy ez Ítéletet kitalálja 
az ember. És ha a törvényszék oom Silast vét­
kesnek mondja ki, ki log akkor a íőbelövotésőről 
gondoskodni?

— Erre még nem gondoltam; annak még nem 
jött cl az ideje. Nem is olyan fontos dolog, az Íté­
letet akárki végrehajthatja.

— Bass, mondd a kaifer, én kevés bérért sokat 
tettem önnek. Csúnya dolgokat végbe vittem. «Je­
leket magyaráztam» és orvosságokat főztem s az 
ön ellenségét kiszagoltam. Akar nekem szívességet 
tenni ? Hadd lőjjem én agyon oom Croftot, ha 
törvényszék vétkesnek nyilvánítja. Nem sokat kívá­
nok, bans! Én okos varázsló vagyok és megérdem­
lőm beremet.

— Miért akarod minden áron agyonlőni?

— Mert egyszer megkorbácsolt, mivel varázsló 
vagyok és másnap elkergetett. Azonkívül szép az, 
egy fehér embert agyonlőni. Jobb szerelném ugyan, 
folytaid, ha inissie volna, a kí a kutyát vám uszilu. 
Szeretném .. .

E perezb en Frank nyakon ragadta az clbámult 
gazembert s rugdosta és rázta, mintha csak va­
lami bábu volna. A Bessieről tett durva beszéd 
mindent fellázította benne, a mi emberi volt, s bár­
mily nagy volt is a saját gonoszsága, halálosan 
szerelmes volt a leányba, hogysem eltűrhette volna, 
hegy annak nevét ilyen ember a szájára vegye, a 
kit, varázsló tudománya iránti minden tisztelet mel­
leit is kevesebbre becsült egy kutyánál. A végie­
lekig felizgult idegeivel s bepálinkázott állapotában 
Frank Müller olyan ember volt, a kivel nein volt 
jó tréfálni, akár csak egy dühös bikával.

— Te fekete barom! orditá, ha még egyszer a 
szádra mered venni ily módon az ő nevét, minden 
varázslásod daczára agyonütlek, s oly erővel vágta 
a falhoz a káliért, hogy az egész gunyhó megren­
dült. Az ember lerogyott, nyögött egy darabig s 
aztán négykézláb kimászott az ajtón.

Müller bosszúsan ült ott s szemöldeit összevonva 
ézte annak visszavonulásai. Midőn a kalter kiért, 

Müller felállt bezárta az ajtót s aztán hirtelen 
könnyekben tört ki — valószínűleg azon együttes 
hatás következtében, melyet az ivás, a kedélyt és 
testi túlfeszültség s a soha nem nyugvó szenvedély 
(szerelemnek ezt már alig lehetett nevezni) idéztek 
elő benne.

— Oh Bessie, Bessie 1 nyögte, mindezt értud 
tettem. Te bizonyára még sem haragudhatsz vám, 
ha mind meggyilkolom is őket érted. Oh, kedvesem, 
kedvesem! S a szenvedély kétségbeesett kitörésével 
vetette magát a szoba szögletében levő vaczokra s 
ott zokogott, a mig el nem aludt.

Frank Müllert e gyalázatos tettek mindenesetre 
nem tették boldogabbá, mert, hogy valaki a gazsá­
gainak örüljön, nem csak lelkiismeretnek, de szen­
vedélynek sem szabad benne lenni. Frank Müllert 
pedig az előbbinek helyén a babona kínozta, az 
utóbbi pedig valósággal pokollá tette életét, mert a 
leány szépségének oly hatalma volt rajta, hogy 
legvadabb hangulatain uralkodott s oly kínokat 
okozott nexi, a minőket Ő maga előbb még csak 
sejteni sem lett volna képes.

A hajnal első pirkadásánál Hendrik alázatosan 
besompolygott a kunyhóba, fölóbresztette urát s fél 
óra múlva átmentek a Vaalon s útban voltak 
Wakkerstroomba.

A mint világosabb lett, csakhamar újra fölébredt 
Frank Müller szellemi ereje, s midőn a veres nap 
feljött s az árnyékokat elűzte, úgy érzó magát, 
mintha a vétek és aggodalom egész súlya, mely 
szivére nehezült, eltűnt volna Belátta most, hogy 
az csak puszta véletlen volt, hogy a két bőért a 
villám agyotisujlolLa, — szerencsés véletlen való­
ban ; mert ha ez nem történt volna, ő lett volna 
kénytelen őket elveszteni, ha a meghatalmazást 
máskép vissza nem kaphatja tőlök. E papiros­
ról most mindenesetre megfeledkezett, de elgon­
dolta, hogy annak most már nincs is semmi ér­

teke. Nem volt valószínű, hogy a két embernek és 
lovaiknak testét ott a kietlen sziklapadon megtalál­
ják — addig semmiesetre sem, a mig a keselyük 
minden húst le nem fosztanak róluk, s ezek azóta 
bizonyosan munkához láttak. Es ha megtaláltatná­
nak is, valószínű voll, hogy azon papírdarab, ha 
ugyan a vihar el nem vitte, úgy elázott, hogy 
azt ugyan többé ki nem betűzi senki. A legrosz- 
szahb esetben alibijét Hendrikkcl könnyen igazol­
hatja. Hendrik mégis használható ember. S azontúl 
ki hinné, hogy az eset gyilkosság volt ? Két ember 
egy angolt a folyóhoz vezetett, valamikép össze­
vesztek, az rájok lőtt; ezek őt és úti társát agyon­
lőtték, erre a megijedt lovak a folyóba rohantak, a 
kocsit íelforditották; ebből állt az egész dolog. Most 
látta csak be, mily jól alakultak a körülmények 
ránézve. Ö valóban fölött’' állt minden gyanúnak.

Ezután becsületes munkájának gyümölcsére gon­
dolt, a felszálló vér izzóvá tette arczát s szeme 
ifjúi tűzben ragyogott. Két nap, legfölebh 24 óra 
múlva Bessie a karjaiban lesz. Balsiker most rnár 
nem akadályozhatja; hisz Mooifonteinban ő a kor­
látlan ur és parancsoló. Azonkívül Hendrik már 
régen megjósolta a dolgot. *) Mooifonteint holnap 
szükség esetén ostrommal elfoglalja s oom Silast 
és Bessiet foglyul ejti, s akkor majd tudni fogja ő, 
hol kell a csavart szorítani. A mit múlt éjjel az 
agyonlövésről beszólt, nem volt üres fenyegetés. 
Bessie kénytelen lesz engedni, vagy az üreg ember 
meghal s akkor ő erőszakkal lógja birtokába venni 
a leányt. Holmi kellemetlen törvényes következmé­
nyek ránézve most már nem támadhatnak, hisz az 
angol kormány azon volt, hogy megadja magát. 
Azt, hogy egy lázadó angol agyonlövetett, bizonyára 
még érdemül fogják neki bel adni.

A dolgok tehát egészen jól indultak. Mily sok 
időre volt szükség, hogy ennyire jusson ? —■ Há­
rom évre. Már három éve, hogy e lányi szereti. 
De most bizonyára meg lesz a jutalma; s ezzel 
kedélye, legalább szenvedélyét illetőleg meg fog 
nyugodni, s egészen átengedheti magát azon nagyra 
törő becsvágyó terveknek, melyeknek végczclja 
olyasmi volt, mi egy trónhoz hasonlított.

HUSZONHETEDÉ FEJEZET.

Silas meggyőződik,
Bessiet a csapás, mely érte, kezdetben egészen 

lesujtá és megsemmisítő, de idöjártával egy kissé 
feléledt, mert e lány igen vérmes és rugalmas ter­
mészetű volt. Némely lélekbe a bánat úgy behatol, 
mint a viz a szivacsba, s lenyomja a földig — sőt 
csaknem a sírig. Másokról lefolyik, mint a viz a 
márványról. Bessie nem tartozott sem az, egyik, 
sem a másik osztályba; inkább vegyüléke volt e

kettőnek — egészséges, szerencsés kedélyű nő, tele 
szépséggel és erővel, arra teremtve, hogy a napsu­
gáron virítson, s nem arra, hogy egy régi bánat 
árnyékában lassan elhervadjon. Az ilyen természetű 
nők nem halnak meg szivszakadásban, sem örök 
hajadonságra nem kárhoztatják magokat az elhunyt 
árnya iránt való áldozatból. Ha az elsőt szerencsét­
lenségre elvesztik, akkor rendesen sok könnyet ön­
tenek és nagy fájdalmat éreznek, de egy tisztessé­
ges időköz múlva okosan valamely másodikhoz 
fordulnak.

Bessie még igen halvány, bár nyugodt volt, mi­
dőn a félszemü kaffer látogatása után bánatával 
egyedül maradt. Minden izgékonysága eltűntnek 
látszott; nem porolt többé bátyjával, hogy mért 
küldte Johnt Pretoriába. Sőt, midőn aznap este, 
mikor a gyászhir megjött, az öreg az ö jelenlétében 
keserű szemrehányásokat tett magának, hogy az 
ifjút elküidötte, Bessie még vigasztalta ŐL

— isten akarata volt, bátya, mondd nyugodtan, 
csal: azt tetted, a mi eí volt határozva, hogy ten­
ned kell S aztán oda ment és napsugaras fejecs­
kéjét oda hajtotta az öreg ember vállára, sirt egy 
kissé s azt mondd, hogy most már csak kelten ma­
radtak a világon. Az öreg vigasztalta, a hogy 
tudta. Sajátságos tünemény volt, hogy egyikók sem 
gondolt sokat Jess ve, mikor arról beszéltek, bog) 
most már egyedül maradlak. Jess rejtvény volt s 
még tőlük is távol állt. A inig ott volt, szeret*

*) Nem ritkaság Délafrikában, hogy a fehér emberek 
is többé-kevósbbó hisznek a benszüíötlek varázslásai­
ban, s szükség esetén, különösen ha valami elveszett 
tárgyat ismét meg akarnak találni, szívesen fordulnak 
a varázslókhoz, bár a törvény az ilyen eljárást 
megtiltja.

ték s háborítatlanul 
ján, most azonban, 
szott, hogy eltűnt a 
fal emelkedett volna

Jess
mély,

szere-

hagylák járni a maga ut- 
hogy tova volt. ugv tál* 
távol ködében. Mintha kő*

_________ ő és a hozzálartozuk köze.
Természetesen mindaketten nagyon szerették őt, e 
egyszerű emberek hajlandók önkénytcleniil is vissza* 
rettenni úttól, a mit nem értenek, s ők kelten nem 
voltak ez alól kivétel. így pl- Bessie hajlama 
iránt csak nyomorúságos érzelem volt azon 
önfeláldozásra képes, habar gyakran rejtett 
tethez, melylyel őt nénje elhalmozta. Bessie az öreg 
bácsit csaknem jobban szerette Jessnél, s meg keu 
vallani, bogy Silas ezt kamatostól visszaadta s a 
nehéz bánat eme napjaiban még szorosabban csato- 
lódtak egymáshoz, mint valaha.

Idő jártával mindketten isméi remélni kezdtek. 
John haláláról további hir nem jött. Mindent ősz- 
szevéve, nem volt-e lehetséges, hogy az egész tor* 
ténet csak koholmány ? Tudták, nogy Frank Mülls 
nem olyan ember volt, a ki tán átallana hazudni, 
ha bizonyos czél elérése végeit erre szüksége van, 
s hogy mi volt ez esetben a czél, könnyen kitalál­
hatták. Egyikük előtt sem volt titok a Bessie tran 
való őrjöngő szenvedélye s legalább is lehetséges» 
látszott elüttök, hogy John halálának hírét e sze • 
vedélye érdekében koholhatta. E föltevés nem v° 
ugyan valószínű, annál kevésbbé, mert Frank ne 
jött el, ajánlatát ismételni, de mégis lehetségesnek 
látszott, s bármily kegyetlen is a bizonytalanság, 
mégis kevésbbé lesújtó, mint a bizonyosság htuM 
terhe.

(Folytatása következik.)
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Qven óriási sikereket érhetett volna el. Franeziaor- 
nem Monaco.»

Ebéd után nagy reezepczió volt, százankint jöttek a 
frakkos urak kezet szorítani a tábornokkal — ki 

a lépőn d' honneur gyémánt csillagával, mint a 
cercle-1 tartott tábornokok, szenátorok, 

’Cjselök, diplomaták, publiczisták felett.
Kann a nép ezrei kiáltották «Vive Boulanger! A 

has te voleurs/» A rendőrtiszt, ki vagy - áz ember- 
rel jött oda — a tábornoknak kimenetelekor szalutált.
Éljen Boulanger!

Pázmándy Dénes.

fekete 
mellén 
«jövő ura,”

— deez. 18.
afrikai kérdéssel foglalkozott tegnap tüzetesen

az om"1

/olt

óh('u- a követségek számára előirányzott 
költségek tárgyalásának alkalmából A kormány ne­
vében Fergusson kijelenté, hogy nem volna eszé- 
jveí „ $;tntkim ellen tervezett hadműveletek terje­
delméről szölani, mert ezt Khartumban is megtud­
lak. Folyton nagyobb a kétség, hogy azok az 
"állítások, melyek Ozmán Digmának Gr en felihez in-

levelében foglaltainak, igazak volnának: ö, 
Fergusson. ezt most mar csak ügyes orientúüs 
hadicseinek tartja, a mely miatt a Szuakim lucmen- 
•Jiére tett intézkedések nem szakíthatok félbe. A 
kormánynak nincs szándékában Szudánba uj expe- 
dite’t küldeni : egyedüli esel ja: Ssuakim megvé- 
i/.e. Fergusson azt hiszi, hogy most hasztalan volna 
alkudozásokat kisérlení meg; de reméli, hogy az 
eddigi politika tovább követése utján a béke 
rövid időn biztosítható és a békés viszony, 
meg a jelenleg ellenséges l-'-zsekkel is, ismét 
helyreállítható lesz. - Móri cg kijelenti, hogy Fer- 
-uáon nyilatkozatai öt nem elégítik ki és azt indít­
ványozza, hogy Baring fizetése 300 font sterlinggel le- 
'zálítta-sék. Ä ház ez iuitványt több órai vita után 
165 szavazattal 70 ellenében elvetette. A vita további 
folyamán Fergusson reményét fej.zlc ki, hogy azok 
közül, kik Szamodban veszteségeket szenvedtek, so­
kan kárt* rirésben lógnak részesülni. Hogy mi lesz 
a jövőben Szamoával, arról semmit, sem mondhat.
A kormány már évek óta semlegességre kötelezte 
magát az ottani pártokkal szemben. Nagyon kívá­
natos volna valamely olyas megoldás, mely véget 
vetne a polgárháborúnak. A németek mindenütt a 
legjobb gyarmatosok az angol kolóniákban, nem 
nfg!eho tehát, hogy Németország rávetette szemét a; 
szigetre, mely annyira alkalmas a gyarmatosításra. 
Angliában nem ke'lene. oly félteken ykedésseTnézni más 
■nemzetek gyarmatositási mozgalmait. Az ülés fo­
lyamán fergusson kijelenté továbbá, hogy a zan- 
iifidri főkonzul távirati jelentése szerint Pemba 
Fr.”tén és magában Zanzihárban is spontán moz- 
fjaFie indult meg a rabszolgaság elnyomása mel­
leit, Hir szerint, mihelyt a szultán visszatér, meg­
felelő intézkedések fognak tétetni. A mi a zanzi- 
bári partvidéken lakó angol alattvalók kártérítési 
követeléseit illeti, a kormánynak még nincs biztos 
tudomása a tényállásról ahhoz, hogy nyilatkoz­
hatnék.

Omán Digmának a levele, mely Emin pasa fog­
ságba ejtését tudatja, az angol kormányhoz Baring- 
tól Kairóból érkezett sürgöny szerint, a «fehér pa­
sán) kívül még egy második fehér utazót is említ, 
a ki megmenekült, de a kit még bizonyosan elfog­
nak. A levél igen hosszas. Elbeszéli, hogy Emin és 
Stanley megadása úgy történt, hogy csapataik harcz 
nélkül mentek át. az ellenhez. A máhdinak erről 
egy Omár Szál eh nevű dervis adott hirt. Szuakim- 
ból a limesnek decz. 14-diki kelettel a kővetkezőt 
jelentették:

Ozmán Digmának «Szuakim keresztény kormányzójá­
hoz» intézett levele, mely válaszul szolgál Rundle bejnek 
augusztusi levelén», tudatja, hogy a khalifa Omdurmánban 
hirét vette, hogy körülbelül három hónappal ezelőtt Emin 
pasa egy fehér utazóval és összes embereikkel együtt 
megadta magát a máhdi csapatainak Ladoban a Nílus 
mellett. A török (vagyis egyiptomi) tiszteket foglyokul 
Khártumba vitték gőzhajókon. A levél a fehér emberek 
sorsáról nem mond egyebet, mint azt, hogy foglyul 
ejtettek, s hozzáteszi, hogy egyenlítői tartományok a 
máhdi kezére jutottak. Handubi menekültek megerősítik 
e levél tartalmát, mert nyilván felolvasni hallották a 
táborban. Az elbeszélést sokan igen részletesnek tekin­
tik, e ha valótlan is, igen ügyesen van összeállóvá. 
További megerősítés nélkül azonban — teszi hozzá 
a azuakimi levelező — nem adhatok neki hitelt. A 
khaifa mindig nagyon félt a «fehér pasától», s elfo­
gásénak a hire futótűzként terjedt volna el egész Szu­
dánban. Ozmán Digma igen jól tudja, hogy itt mennyire 
érdeklődnek Emin és Stanley sorsa iránt s mivel Khar­
tumban azt hitték, hogy Egyiptom felöl angol expedí­
ció érkezik Erninhez, a «fehér pasához» Bahr-el-Gazelbe 
a máhdi ellen: azt a iiirl talán azért terjesztették el, 
hogy útját állják az angolok előnyomulásának. .Másrészt, 
ha igaz volna a történet, valószínűleg dervis-csapatokat 
küldtek volna ide Ozmán Digma támogatására. A Times 
levelezője a távirathoz utólagosan még a következőt 
teszi hozzá: Ozmán Digma leveléhez csatolva volt egy 
másolata annak a levélnek, melyet Stanleynek akkor 
adtak, mikor Kairóból elindult. Ezt a levelet Grenllel 
fogalmazta s jól emlékszik reá és ráismer a monda­
tokra. Ozmán Digma küldött egy csomag Snider-1 öl tényt 
is, melyet a khalifa azzal küldött neki, hogy a fehér 
emberektől vették el. Az itteni katonai tekintélyek véle­
ménye szerint e töltények a Stanley zanzibári embereiéi 
lehettek.

Brüsszelben a Kongo-kormány köreiben valónak 
tartják Emin és Stanley elfogásának hirét, mert a 
khedivének Stanleyvel adott és Eminnek szólott le­
vele máskép nem kerülhetett volna az Uzmán Digma 
kezébe. De, ha ez való, akkor majdnem bizonyos­
nak tartják azt is, hogy Stanley és Emin már nin­
csenek az élők közt, mert az Afrika-utazók mindig 
inkább el vannak szánva a halálra, semmint a kínos 
rabszolgaság elviselésére. Stanley mindenesetre tudta, 
hegy a máhdi mily barbár módon bánik teher foglyá­
val, a szerencsétlen Luptoa bejjel. Gordon is mindig 
méreg-üveget hordott, magával, és bizonyosra vehető, 
hogy Khártumban nem az ellenség fegyverétől, 
hanem méreg által halt meg. A belga Afrika-uta­
zók, és Stanley maga is, valahányszor a bennszü­
löttekkel való harezban elveszetteknek hitték ma­
gokat, saját elbeszéléseik szerint megtöltötték pisz­
tolyukat, hogy megöljék magokat. Lehet azonban, 
hogy a zendülö katonák valamikép lefegyverezték 
Kmint és S'anleyt, úgy, hogy nem lehettek öngyil­
kosokká. A Kongo-kormánv föl is kérte már Angliát, 
hogy semmi utat-módot se hagyjon megkisérletlenül 
Stanley és Emin megmentése végett, a kiket talán 
túszokul tart kezében a máhdi, s ha kell, adják 
oda inkább értük Szuakimot.

Az orosz-perzsa viszályra vonatkozólag lehe- 
ránból azt jelenti ma egy távirat, hogy ott sem­
mit sem tudnak arról, hogy Oroszország éles hangú 
jegyzéket intézett volna Perzsiához. Ellenkezőleg, a 
goh tegnap barátságos válaszokat kapott a czártol 
azokra a levelekre, melyeket az őszszel Hiszszen 
és Szaltaneh és Dolgoruki herczeg utján küldött a 
«árnak. A czár mindkét levele barátságos bizto­
sításokat és jókivánatokat tartalmaz.

Ab osztrák kópviselőházból.
Béoa, decz. 18. A képviselőhöz mai ülésében 

Tciaffe gróf kormányelnök válaszolt Bareuternek a 
Csehországban létesítendő két, baleset éllen biz­
tosító intézet ügyében beadott intorpelláczió^ára és 
kijeién é, hogy a szervezési terv, mely az egyes kerüle­
tek határát és az intézetek székhelyét meghatározza, már 
elkészült és a biztosítási tanács véleményes jelentését 
már beterjesztette. A terv szerint Csehországra nézve

csak egy balesetek ellen biztositó intézet van kilátásba 
véve. E tekintetben különösen azon szempontból indul­
tak ki, hogy, habár a munkások számához arányitva 
lehetséges volna Csehországban két intézetet létesí­
teni, Csehországnak nyelvi határok állal elkülönített 
két intézet szerinti ketté választása oly módon, hogy a 
kormányzat mégis egynyelvű legyen, czólszerűtlennok 
látszott. (Helyeslés jobbfelöl.) Két intézetnek felállítása 
még akikor sem volna keresztülvihető, ha csupán a 
munkaadók nyelvi viszonyait kellene tekintetbe venni, 
nem pedig még a munkások viszonyait ia. Ezenfelül 
döntő volt az is, hogy a kezelési költségek megdrágit- 
tatnának. A biztosítási tanács a tervet teljesen megfele­
lőnek véleményezte. Taaffe gróf azonkívül felelt Kreu­
zig interpellációjára a «Wiener Zeitung»-ban egy 
férfiruha-kereskedőre vonatkozólag megjelent notlczot 
illetőleg és kijelenté, hogy ily közlemények fölvétele 
minden hírlapnál szokásban van, mert ez egyik löltéie- 
lét képezi a hirdetésnek. Ez alól a hivatalos lap sem 
vonhatja ki magát, hacsak jövedelmezőségét nem akarja 
koczkáztatni.

Kaunitz interpellácziójára a postai szállítás jogának 
a Parisban megjelenő «L’Autriche slave et roumaino»- 
tül való megvonása miatt, 'Jaaffé gróf azt válaszolta, 
hogy a nevezett lap „több ízben német- és osztrákelle­
nes izgató czikkeket közölt, melyet konfiskáltattak.

Végül Vergani interpellácziójára, a gráczi «Franco­
nia» nevű diák-egyesület feloszlatása miatt, azt vála­
szolta a miniszterelnök, hogy a feloszlatás az egye­
sület helyiségének földiszitési módja és a kiadott tilalom 
daczára folyton megújuló politikai demonstrácziók miatt 
történt. \ felszólalás elleni felfolyamodásnak nem lehe­
tett helyt adni, mert az egyesület ismételten túllépte 
hatáskörét.

Ezután a ház a védcrő-törvényjavaBlat tárgyalását 
folytatta.

A véderőtől vényjavaslat átmeneti intézkedéseinek még 
elintézetlen részét a ház változatlanul elfogadta és 
ezzel a törvényjavaslatot másodszori olvasásban is meg­
szavazta.

Ezután ez osztrák-manyar-svajezi kereskedelmi szer­
ződés vétetett tárgyalás alá. Hallvich a szerződésben 
konczessziót lát különösen Magyarország érdekeire 
nézve: reményli, hogy Magyarországban erre vissza 
fognak emlékezni a Romániával leendő vámház-lárgya- 
lások alkalmával. Neubcr hasonló szellemben nyilat­
kozik.

Bacquchem marquis kereskedelmi miniszter a ház 
tetszése között kifejti, hogy a fen forgó körülmények 
között és a legkedvezn.ényezetlebb szerződés Jel- 
mondása után, a szerződés megkötése Osztrák-Ma- 
gyarországra nézve csak előnyös volt, annál inkább, minél 
szerződés nélküli állapot bizonyára hátrányokkal lett volna 
összekötve. A miniszter megendi, hogy a szerződés az 
agrar viszonyokra nézve különösen előnyős, de ki kell 
emelnie, hogy a vámokat is némely iparezikkre a 
Svájczba való bevitelnél mérsékelték. A miniszter az­
után kifejti a tarifa egyes tételeit, és azok hatását a 
különféle iparágakra és végül a szerződés elfogadását 
ajánlja.

A tárgyalás itt mcgsznkittaloti. A napirend megálla­
pításánál, 110 szavazattal 102 ellen Kopp indítványa 
fogadtatott el, mely szerint a ingközelebbi ülés napi­
rendjére az anarchisták elleni intézkedésekről szóló tör­
vényjavaslat tűzetett ki.

A képviselőhöz esii ülésében a véderő-törvényja­
vaslatot harmadszori olvasásban 182 szavazattal 23 el­
lenében elfogadta. A svájezi kereskedelmi szerződés 
hosszabb vita után csaknem egyhangúlag elfogad­
tatott, a bizottság határozati javaslatával együtt. A 
vita folyamán Sohtoegel annak a véleményének adott 
kifejezést, hogy a svájezi kereskedelmi szerződés meg­
kötésénél kedvezőbb föltételeket lehetett volna elemi. 
Szóló szerint annak a gyengeségnek, melyet Ausztria- 
Magyarország a külfölddel való tárgyalásoknál minden­
kor tanusit, az az oka, hogy nincs egységes vezetés a 
monarchia két felének kereskedelmi-politikai ügyeit ille­
tőleg. A ház holnap ülést tart.

ÚJDONSÁGOK.
— decz. 18.

—- Személyi hírek. Mária Antónia főjier- 
czegnő Pólából Voloscába utazott. — Mária Teré­
zia l'űhcrczcgnő, Károly István fölicrczcg neje, teg­
nap Pólában egészséges fiúgyermekkel örvendeztette 
meg férjét. Az ujdon.szülött í'öherczegnek ^ Albrecht 
főherczeg lesz keresztatyja. — Koburg Fülöp her­
czeg nejével magyarországi birtokairól Becsbe érke­
zett. A herczeg mellé a király jobbaházi Dőry Mik­
lós főhadnagyot osztotta be. — Vilmos császár 
tegnap gr. Benomarnál és nejénél hosszú látogatást 
tett. — Eugénia cx-császárné, mint Rómából jelen­
tik, a.telet Nápolyban tölti. — Gr. Kimen- Hédor­
rára Károly horvát bán neje, Teleki Margit grófné 
tegnap egészséges fiúgyermeket szült. — Br. Tejér- 
rári/ Géza honvédelmi miniszter Bécsböl vissza­
érkezett Budapestre. — Frigyes császárné a kará­
csonyi ünnepeket Osborneban ölti. — Br. Plessen, 

német birodalom budapesti fökonzulja, Becsbe 
utazott.

— A királyné születés napján, decz. 24-én, a 
budavári helyőrségi templomban ünnepi isteni tisztelet, 
a szent Zsigmond kápolnában pedig csöndes mise lesz. 

királyné most ünnepli űl-ik születésnapját.
— Fischer Sándor a Madách emlékért. Fischer 

Sándor, a Petöli-társaság nemrég elhunyt nagyszorgalmu 
tagja, tudvalevőleg Madách «Ember trngédiájá»-nak 
színre alkalmazott kiadását is lefordította s általában 
nagy előszeretettel tanulmányozta e régi jelesünk mü­
veit. F. rokonszenvónek most újabb szép jele jutott 
közludomásra. Fischer ugyanis a Madách-nrnlúk javára 
négyszáz forintot hagyományozott, a miről tes'véröcscse, 
Fischer József, belügyminiszteri fogalmazó levélben ér­
te itette Szonlagh Pált, a Madách-emlék bizottságának 
elnökét. — Minthogy a Nógrádban alakult Madách- 
szoborbizottság leioszlása előtt azt határozta, hogy az 
emlékre begyült pénzen a költő arczképét lefested s 
a fölöslegből nemzeti czélu alapítványokat alkot : Szon- 
tágli Pál ebben az értelemben fogja a nemesszivü ado­
mányozó által felajánlott összeget felhasználni.

— Uj magyar báró. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király markus- és batizfalvi Máriássy 
János nyugalmazott altábornagynak és a főrendiház 
élethossziglani tagjának, valamint törvényes utódainak, a 
magyar bárói méltóságot adományozta.

(Máriássy János ls22-ben született s a magyar test- 
őrségnél, majd a hadseregnél szolgált. Az 1848-iki for­
radalom idejében átlépett a nemzeti hadseregbe. Küz­
dött Tisza-Földvárnál, Aradnál, Kápolnánál, Budánál 
stb. A világosi fegyverletétel után 18 évi várfogságra 
ítélték; 7 évet Olmiizhcn töltött s 1856-ban kegyelmet 
nyert. A honvédség újjászervezésekor 1889-ben ezre­
dessé, 1878-ban altábornngygyá neveztetett ki. Ily mi­
nőségben vonult 1887-ben nyug dómba. A király 1876- 
ban a Lipót-rend lovagkeresztjével, 1885-ben a v. b. t. 
tanácsosi méltósággal tüntette ki.)

— A Balaton vlóéltj érdekében. A balatontavidéki 
göabajózási részvénytársaság elnöke, gróf Esterházy 
Miliálv, és igazgatója, Szarvassy Sándor e napokban 
Becsben járlak, hogy a déli vaspályatársulatnál a fő­
városi közönség érdekében kieszközöljék ama kedvez­
ményeket és menetrendváltoztatásokat, molyok a köz­
lekedést a Balaton vidékével, kivált Füreddel olcsóbbá 
és kényelmesebbé teendik. Az igazgatók sikerrel jártak 
el a mennyiben javaslataik a déli vaspályatársulat 
intéző köreiben, nevezetesen Schüller főigazgató részéről 
a legelőzúkenyebb fogadtatásban részesüllek, kilátásba 
helyeztetvén alkalmas külön vonat szervezése Budapest 
és Siótok között, nemkülönben minden lehető ármér­
séklés és egyéb kedvezmény. A részletek megállapítá­
sával Brahm, a déli vasul magyarországi igazgatója 
bízatott meg, a főigazgató azonban az ügyet eléggé 
fontosnak tartotta arra, hogy személyes közbenjárását 
és intézkedését a helyszínén is kilátásba helyezze. A 
tervezett változtatások és kedvezmények megvalósítása 
annál is inkább reményelhetö, meri a közlekedési mi­
ngle- az érdekelt güzhajózási társaságot elejétől fogva 
ióakuR pártfogásban és segélyezésben részesítette és most 
i3 megígérte, b >gy a társaságot közérdekű törekvései­
ben hathatósaid támogatni fogja.

— Udvari gyász. Az elhunyt savoyai Curignan 
Jenő olasz herczegórt hat napi, Sándor hesszeni her- 
ozegért pedig 12 napi udvari gyász rendeltetett el, mely 
e hó 18-án kezdődik.

— As olaszországi szabadkőművesek. Rómából 
távirják lapunknak mai kelettel: Lemmi Adriano, az 
olaszországi szabadkőműves páholyok nagymestere, kör­
levélben arra szólítja fel az olasz páholyok tagjait, hogy 
az Olaszország és Francziaország között fennállott 
előbbi szívélyes viszony helyreállítására minél buzgóbban 
törekedjenek. Egy másik római táviratunk szerint az 
olaszországi szabadkőművesek nagyon el vannak kese­
redve Crispi ellen, minthogy Haug tábornok temetésénél 
B katonai hatóságok nem engedték meg a szabadkőmű­
veseknek, hogy beszédet tartsanak s e tekintetben Lemmi 
nagymesterre sem teltek kivételt.

— A kraltól rebellis célpénzek úgy látszik meg- 
juhászodtak. .Mint ugyanis nekünk táviratozzák, a möd- 
lingi czipögyár ma újra megnyitotta krakói fiókját. A 
rendőrség a legmesszemenőbb rendszabályokat léptette 
életbe az esetleges zavargások ellen.

— Törökországból kitiltott nemet újság. Mint 
mai kelettel Konstantinápolyból .ávirják, a töröl: kor­
mány rendeletére a Kölnische Ztgot a török birodalom 
egész területéről kitiltották.

— Afrika-utazók Frtedrlohnruheban. Több némef 
lap az utóbbi időben ismételten azt a hirt közölte, hogy 
Glaser Afrika-utazó Friedrichsruheban van Bismarck 
hcrczegnél, a ki kívüle még más utazókat is vár falusi 
magányába. Ezekre a hírekre vonatkozólag Glaser e hó 
15-iki kelettel Berlinből egy levelet tesz közzé, a mely­
ben határozottan kijelenti, hogy sohasem volt Fried- 
riehsruhehnn és a kanczellárt nem is ismeri.

— Meggyilkolt házlur. Véres rablótámadás tartja 
izgatottságban Dörnbach község lakosságát. A múlt éjjel 
ugyanis három rabló betört Oözl József gazdag háziúr 
lakásába, s Döczlt, a ki a rablókat fegyverrel akarta 
elriasztani meggyilkolta. Dözl egyik cselédje, mialatt a 
rablók garázdálkodtak, kifutott az utczára és segélyért 
kiáltott, mire csakhamar néhány csendőr érkezett a 
helyszínére, kiknek sikerült n rablók közül keltőt el­
fogni. A harmadik rabló elmenekült. A kézrekeriilt tette­
seket a csendőrség vallatóra lógta, de még mindeddig 
nem sikerült megállapítani, hogy Dözl rablógyilkosság 
nak vagy csak bosszúnak eset.-e áldozatul.

— Á díva palotája. Abból az alkalomból, hogy Palti 
Adelina ismét a párisi nagy operában vendág terepei, egy 
párisi lap, a szereplők eveinek elhallgatásával mulattató 
dolgokat mond el egy diva falusi életmódjáról, a ki­
ben nem nehéz Pattira ismerni. A Páriától nem na­
gyon messze eső kastély minden köve, — úgymond a 
czikk írója, — egy megfizetett hangol jelent. Ha az 
embernek o' in biztos pénztára van a torkában, nem 
szükséges, hogy bármit is megtagadjon magától. Egy 
pár trilla a naingonok előtt és már együtt van n pénz 
egy újabb költséges kedvteléshez. A diva kastélyt épít­
tet magának, pompás parkot ültet köréje .és — ez a leg­
nevezetesebb a dologban — rettenetesen unatkozik benne. 
«Monsieur» éq «madame» egészen egyedül laknak n kas­
télyban. Madame imádja monsieurl és ez engedi, hogy imád­
ják. Hogy mi egyébként ez a monsieur ? Hál egysze­
rűen csak a díva férje. Viszonozza szerelmét s a mi a 
fő, ápoha is. Őrködik egészsége felett, felbontja leveleit, 
elmondja, hogy mi van az újságokban, mert a madame 
nem olvas. Olyasmit is találhatna azokban a csúf újsá­
gokban, a mi felháborítaná s megártana a hangjának.
Ez a hang! A kastélyban minden o hang körül 
fordul meg, minden hozzá alkalmazkodik. Azúrt 
reggeliznek és ebédelnek idejében, mert ez jó a 
hangnak s egyáltalában nem is beszélnek másról, 
mint a mi e hanggal összefüggésben áll, azaz, 
hogy a madame nem beszél, mert ez megárthatna 
a hangjának. Van valami különös a gondolatiján, hogy 
ime, a hangok palotája, melyben magát a hangot soha 
sem hallani. Annál többet hallatja magát monsieur. Ö 
már nem énekel, neki már szabad beszólni. És beszél 
sokat, mert 50 főből álló cselédség les a parancsára. A 
nap legnagyobb eseményei közé tartozik, mikor ma­
dame az ebédhez öltözködik. Ebéd alatt csak 
kettecskén ülnek az asztalnál. Monsieur szeretetteljesen 
gondoskodik a díváról és soha sem engedné meg, hogy 
például az asztalra kerülő ital bizonyos hőmérséken 
túllépjen, vagy azon alul maradjon. Mert a hangra na­
gyon vigyázni kell. Ebéd után monsieur a «lanár»-ral 
egy partié billiardot játszik s madame némán nézi 
őket. Különben az egész házban halotti csend. Olykor­
olykor változatosság kedvéért zene-estélyt is adnak a 
kastélyban. De nem énekelnek, nem is zongoráznak, 
hanem egy külön e czélra szerződtetett szolga moz­
gásba hozza azt a hatalmas verkli forma orchestrion!, 
melybe a diva r ázezreket ölt. Oh, — igy végzi a cse­
vegés Írója — nagyon nagy művész ez a monsieur és 
ez a madame !

— Füzet-Jegyek a magyar államvasutalton.
A magyar államvasutak igazgatósága tudatja, hogy a 
Budapest főváros s Herczeghalom, valamint Dömsöd 
községek közti közlekedés megkünnyebbitése czóljából 
lo89. évi január 1-jétöl kezdve megengedtetik, hogy a 
budai est-bia lorbágyi s a budapest-dunavarsányi vonal­
részekre nézve érvényes és 20 egyes jegyet tartalmazó 
idény-füzetek Budapest-Herczeghalom, illetve Dömsöd 
között is használtathassanak, még pedig akként, hogy a 
füzetből Budapest és Herczeghalom közölt minden egyes 
utazásnál 2 szelvény Budapest és Dömsöd közt történő 
utazásnál pedig 3 szelvény jegy szakiltassók ki. Ez in­
tézkedés folytán a Budapest-Herczeghalom, illetve Döm­
söd közötti utazás még jóval olcsóbbá tétetett, mint az 
a múlt évben fennálló s a nyári idény tartama alatt 
érvényben állott menettérti jegyekkel történhetett. E 
füzet-jegyek azt az előnyt nyújtják, hogy nem névre 
szólnak, tehát egy és ugyanazt a füzetet több ember is 
használhatja, továbbá, hogy egy jegyfüzet alapján egy­
idejűleg több ember is utazliatik, s végre, hogy a jegy­
füzet tulajdonosa nem tartozik a szemólypénztárhoz 
menni, mert a jegy füzet a lebélyegzésnek nincsen alá­
vetve, hanem abból az utazáshoz szükséges szelvények 
a kalauz állal az utazás alatt egyszerűen kifejtetnek. 
Különösen megjegyeztetik azonban, hogy a szóban forgó 
íüzetjegyek csakis az illető vonalrész beutazására érvé­
nyesek és valamely azon túl terjedő hosszabb utazás 
részbeni fedezésére nem szolgálhatnak. Végül felemlitte- 
lik, hogy e füzetjegyek nemcsak az illető vonalrészek 
állomásain, hanem Budapesten városi menetjegy-irodánk­
ban (Hungária szálló) is megváltható.

— Sikkasztó városi hivatalnok. Székesfehérvá­
ron a fogyasztási adóhivatalban tegnapelőtt nagyobb- 
mérvii sikkasztásnak jöttek a nyomára. Schnetzcr József 
fogyasztási pénztárnok a reá bízott pénztárból három óv 
leforgása alatt 4940 Irt és 12 krajezárt sikkasztott el. 
Most végre rájöttek és leleplezték piszkos űzőiméit. Schne- 
tzer József, a kinek több éven át jónevü üvegki reskedése 
volt a városban, a nyolezvanas évek elején tönkrement 
a okkor 750 forint évi fizetéssel alkalmazták a fo­
gyasztási hivatalba mint pénztárnokot. Időközben al­
kalmasint pénzzavarba jött és látva, hogy nincs fe­
lelte szigorú ellenőrzés, lelépett a becsület útjá­
ról. A sikkasztást könnyű volt elkövetnie, mert 
pónztárnok volt s hivatali főnöke pedig Schnelzer Já­
nos pénzügyi tanácsos, az édes testvére, — a ki ugy- 
látszik a testvéri köteléknél fogva annyira megbízott 
benne, hogy beadott havi számadásait nem vizsgálta 
meg. A sikkasztás részleteiről a következőket Írják: 
Többeknek feltűnt, hogy 1886., 1887 ben s 1888 ban a 
ezukoradó s a szöllőliogyi pinczeváltság után sokkal 
kevesebb volt a bevétel, mint az azelőtti években; a 
kevesebb bevétel oka felől itt is ott is kérdezősködtek, 
de azt a választ nyerték, hogy az üzleti viszonyok roaz- 
szasága miatt volt kevesebb a bevétel. Az illetők, úgy 
látszik megnyugodtak a válaszban —• de nem úgy a 
fogyasztási adóhivalalnokok — a kiknek szintén tudó' 
másukra jutott az eset. Ezek elkezdtek kutatni, de ku­
tatásaiknak eleinte nem volt semmi eredményük, meri a 
Schnelzer József állal vezetett pénztári könyvhöz, me­
lyet ez mindig csukva tartott, nem juthatlak hozzá. 
Történt azonban, hogy a múlt csütörtökön egyik keres­
kedő ezukoradót fizetett; Vlach Károly könyvelő át­
vette a pénzt s miután Schnelzer József beteg 
sége miatt már két hót óta nem volt hivatalban, 
elklildötte Lövinger Mór fogyasztási adóhivalalnokot 
Schnelzer Józsefhez azzal az izenettel, hogy a ezukor­

adó könyvet, vagyis annak a szekrénynek a kulcsát, 
melyben a könyvek elzárva vannak, küldje be, hogy az 
adóösszeget bevezethessék s a házipénztárba beszállít­
hassák. Schnelzer József az izenetre minden megjegy­
zés nélkül átadta hivatalbeli asztalíiókjának kulcsait 
Lövingernek. mire Valch Károly kinyitva a fiókot, ki­
vette a könyvet s a pénzösszeget beírva, elküldölte a 
házipénztárnak: midőn a könyv a pénz átvétele után a 
hivatalba visszakerült, Valch Károly könyvelő el kezdte 
a tételeket nézegetni. Alig futotta végig a legutolsó té­
teleket, rögtön feltűnt neki, hogy az általa vezetett 
napló s Schnelzer József pénztári könyvének té­
telei között a pénzösszegre vonatkozólag eltérés 
van. A felfedezett eltérés figyelmessé tette és 
egyóbb dolga lóvén, megbízta Lö-. inger Mór s 
Lutor Ignácz hivatalnokokat, hogy Schnelzer József 
pénztári könyvét ha onlitsák össze az általa vezetett 
naplóval s ez eselleges eltérésekről tegyenek jelentést 
neki. A kutatás meglepő eredményre zetett, mnr! kon­
statálták, hogy a ezukoradó czimén 1886-ik évben be­
folyt 11877 irt 42 krnyi összegből Schnelzer József 
csak 10618 frt 46 krt fizetett be, 1358 írt 96 krt pe­
dig elsikkasztott, — a 1887. évben a fenti czimen be­
folyt 15905 forint 15 krajczárból 14379 Irt 34 krt be­
fizetett. 1525 frt 81 krt elsikkasztott, az I6ú8. év ok­
tóber lm végéig befcM 17325 frt 42 krból befizetett 
15889 frt 67 krt, 1435 frt 76 krt clsikaszlolt. X pin- 
czwáltságok czimén 86., 87., 88. években befolyt 
3815 forint 50 krajczárból 3198 forint 93 krajezárt 
hofizGleF és 619 forint 60 krajezárt elsikkasztott. 
Schnetzcr József a sikkasztást oly módon követle el, 
hogy a Valch Károly könyvelő által bediktált összege­
ket beírta egy pénztári könyvbe, moly mindig szem 
előtt volt s ma is egyezik a könyvelőével. De ezen a 
pénztári könyvön kívül egy másikat is tartott, a melybe 
mindig kevesebbet irt be, mint a mennyi befolyt s . a 
pénz két ezután a könyv illán szolgáltatta be a házi 
pénztárba. Ezt az általa vezetetett pénztári könyvel min­
dig zár alatt tartotta s igy egész tegnapelőtt!" nem 
jöhettek nyomára a sikkasztásnak. Tegnapelőtt végre 
Valch Károly leleplezte a sikkasztó! és azonnal jelentést 
tett az esetről Havranek polgármesternek, a ki Tóth Ist­
ván főjegyzővel megvizsgálta a könyveket és megálla­
pítván a 4910 frt és 12 krnyi hiányt, erről értesítette a 
főispánt és a belügyminisztériumot. A sikkasztó!, a ki 
jelenleg ágyban fekvő beteg, még tegnap délután t óra 
kor letartóztatták. A vizsgálatot Sárközy Kázmér 
gáló bíró vezeti. A sikkasztó betegségéről többlété 1 
van forgalomban. Némelyek s rint a lelkilurdrlás 
felfedezéstől való félelem döa te az ágyba, mások < 
rint pedig több héttel ezelőtt mérget vett be, a mi az"" 
ban nem vált rá nézve végzetessé.

— Betörés a váosl adApéavitárba. A váczi 
rosház adópénztárába, mint lapunknak Írjál vasárnap 
éjjel ismeretlen tettes'k betörtek, de csak . »jtókon 
levő Werthcim-lakatokal sikerült letörniük. snztár- 
helyiség vasajtaját már nem tudták kinyitni. A betörést 
a hivatalbeliek csuk reggel vették é-zre. A tettesek a 
helyi körülményekkel ismerősek lehettek, mert a külső 
ajtókat kulcsosul nyitották ki.

— Tűz Várpalotán. Várpalotáról írják lapunknak, 
hogy ott tegnap reggel a város keleti végén elhelyezett 
nagy s^almaboglyák meggyűllek s nagy veszólylyel fe­
nyegették a környéket, különösen pedig a gróf Sztáray 
Antal majorját. A szomszédos községekből csakhamar 
érkezett segély az oltáshoz s igy pár óra alatt sikerült 
a tüzet lokalizálni, bár a várpalotai gazdák közönye 
ezt nagyon megnehezítette, mert még lovaikat sem 
akarták vizhordásra átengedni. A tűzesettel kapcsolat­
ban arról is értesítik lapunkat, hogy Várpalotán a tűz­
rendészetnek még Ilire hamva sincs s a hatóság erély- 
lelensége folytonos veszedelemmel fenyegeti a városi 
minden egyes tüzeset alkalmával.

— Henazlmaan tragédiái. Az elhunyt jeles ar­
cheológus fiatalabb korúban a költészet s különösen a 
drámairás terén is tett kísérleteket. «A Nibelungoku 
czimmel irt egy öt felvonásos német tragédiát, mely 
Hans Meizn álnév alatt meg is jelent. F.z a dráma kü­
lönösen derekas technikája és erőteljes nyelve állal 
tűnt ki. Az elhalt tudós hagyatékában találtak még egy 
másik kiadatlan tragédiát is, melynek czimo • «A roz- 
gonyi csata.»

— Őrült apagytlkos. Frcrauban egy Cz. János 
nevű végzett kereskedelmi akadémiai növendék hirtelen 
megőrült s revolverrel kétszer rálőtt az apjára, a kit 
súlyosan megsebesített. Azután háromszor önmagára 
lőtt s a harmadik lövésre holtan rogyott össze. A sze­
rencsétlen fiatal emberen mar több nap óta észrevette 
a környezete, hogy zavart az elmebeli állapota.

— Mérogkererö gyógyszertári szoléra. ITavre- 
ban nagy feltűnést kelteti rövid idő elölt, hogy egy 
odavaló gyógyszerész, neje és cselédje egymás után hirtelen 
meghaltak. Tíz más ember, a ki ugyanabban az épületben 
lakott, hasonlókén gyanús betegségbe esett, s ezeket is 
csak alig sikerült megmenteni. Végre rá jöttek, hogy 
valamennyien a patikához tartozó víztartó vizéből ittak 
s hogy a víztartó arzenikummnl meg van mérgezve. A 
mérgezés gyanúja az egyik gyógyszertári szolgára irányult, 
a ki, miután sohasem ivott a mérges vízből, egészséges 
maradt. A szolga megugrott Havreből, mielőtt elfoghat­
ták volna. Azt hiszik, hogy Barcelonába ment.

— a barátja gyilkosa. Részi er János zsombolyai 
földművesnél a minap vagy imsz legény és leány gyűlt 
össze a tágas szobában, köztük egy Ludvig Mátyás 
nevű 16 éves liu, a ki tréfáival és pajkórságaival köz­
pontja volt a mulatságnak. A fiú leakasztotta a falról 
a házigazda töltött vadászfegyverét s addig játszott 
vele, mig a puska elsült. A következő pillanatban egy 
Reiter Miklós nevű 17 éves parasztim holtan rogyott 
a szoba padlójára. A golyó koponyájának hátsó részén 
agyvelejébe fúródott s a balszem gödrén át röpült ki 
fejéből. Ludvig Lajost, a ki oktalan tréfájával gyil­
kosa lett barátjának, a véres látvány annyira meg­
rendítette, hogy kétségbeesésében véget akart vetni a 
saját életének is. Csak nagy nehezen akadályozhatták 
meg szándékában.

— Egy sportsman, a ki lxldől. A szerencsétlen 
flótás két sportol iiz egész életén keresztül: koplal, 
mint akár Tanner és gyalogol az országutak ösvényein. 
A rongyos sportsman!, a kiről szó van, nem régen útnak 
indította az ország alsó részén, Orsován, egy hosszabb 
távgyaloglásra a — rendőri humanitás. E nagy távgya- 
iogló a dermesztő hidegben tegnap ért el Szegedig s 
megjelenvén a kapitány előtt, igy szólt: «Nem bírom 
tovább I» Polauilt Jánosnak hívják ezt az önkénytelen 
koplalót és távgyaloglót, a kit kötött útlevéllel hajtottak 
ki az orsovai batárba, hogy menjen haza Budapestre, 
koplaljon otthon. De meghagyták neki az útlevelén Írás­
ban, hogy 20 nap alatt otthon legyem, kiilömben 
baj lesz. Nagyon sietett ennek okáért. November 
28-án indult el az orsovai határon s b i.nap ért Sté­
gedre, épen a 20-ik napon. Azért jelentkezett a félig 
megfagyott sportsman a szegedi kapitány előtt, hogy 
vegyen tudomást átutazásáról, mert letelvén a 20 nap, 
attól tart, hogy még baja esketik. De meg, a mint 
mondta, nem is tud tovább menni. Nem annyira a láb­
sport, mint a gyomor-sport, a koplalás, vette el az eve 
jét, pedig Budapest még messze van. A szerencsétlen 
embert, a kit ilyen lelketlenül meggyalogoltatott az or­
sovai rendőrség, toloncz-uton továbbítja a szegedi rend­
őrség. — Így irja le ezt a víggal elegyes szomorú törté­
netet a «Sz. N—ó.»

— Fojtogató pópa. A torontálmegyei Modos köz­
ségből Írják, hogy Guggnnszky lszkinion gör. kel. szerb 
pópa a napokban Kovinceics Miklós szerb tanító fele­
ségét, a ki jelenleg más állapotban van, elkezdte fojto­
gatni, 8 csak akkor hagyta abba a brutális eljárást, mi­
kor a szegény asszony anyja a szobába lépett. Beszé­
lik, hogy a pópa családi perpatvarok felelt elkeseredve 
vetemedett erre a kvalifikálhatlan lépésre. A térj felje­
lentette a pópát Brankovics temesvári püspöknél, a ki 
n panaszost a bünfenyitő törvényszékhez utasította.

— A Boeanxl gyilkosság. Páriából Írjak, hogy a 
szomszédos Sceauxban vasárnapra virradóra rettentő 
gyilkosságot követtek el. Gobert gyárigazgaú a hajnali 
órákban vészkiáltásokat hallott lakása felsőbb részéből, 
hol cselédje, a huszonnégy éves Bóguó lakott. Gobert 
revolverét magához véve, a pndlásszobába sietett, mely­
nek ajtaját zárva találta, A lépcső ablakán kitekintve, 
egy emberi látott menekülni a ház ormán s háromszor 
utána lőtt; az ember azonban elmenekült. A zajra 
többen jöttek elő, a padlásszoba ajtaját betör­
ték, hol rettentő látvány tárult eléjük. A lány cselé-

haldokolvn találták. A

szoba fel volt forgatva, de pénz vagy értéktárgy nem 
hiányzott. Nyilván nem lopás vezette a tettest. Közvet­
len a padlás eresze alatt egy csóvát találtak s mellette 
petroleumos edényt, melyeket a gyilkos azért helyezett 
olt el, hogy a lakást felgyújtsa. A gyanú rögtön Vau-ra, 
Gobert egy elbocsátott munkására irányult. Vau lakását 
megmotozták s kút véres ruhadarabra akadtak, melye­
ket a gyilkos átöltözködése után hagyott odahaza 
Felesége azt vallotta, hogy Vau kevéssel előbb még 
otthon volt s átöltözött. Vaut, ki nagy szegénységben 
élt, a boszu vitte a gyilkosságra. Valosziniileg az volt a 
terve, hogy a házat felgyújtsa s minthogy a cseléd 
meghallotta zörejét a ház padlásán: clubi) a lányt 
akarta eltenni láb alól. A gyilkost még nem fogták el.

— Időjárás Budapesten. Ma igen szép napfényes, 
csaknem nyárias idő volt: a hőmérséklet reggeli 7 óra­
kor ->2‘! (ok, a légnyomás lói mm. volt. Lapunk zár 
takor enyhe, holdvilágos éjszaka van.

.Rövid hírek. A Balaton f. hó 14-ikén 
virradóra teljesen beállott s ló ikén a jég már oly 
szilárd volt, hogy a halászok reá mehettek. — 
Színia pestmegyei községben a kanyaró a gyer­
mekek közt járványszerüleg lépett fel. — Suáp 
községben egy Körtvélvesi Julia nevű öreg asszony 
búskomorságában a kútba ölte magút. — Temes­
váron Nikolics Mihály ni. kir. postatiszt a lupék­
ban megörült. Beszállították a városi közkórházija. 
— Szegeden a vókusi templom-park bokrai közt. 
halva találták Csehek Ferenc-: 32 éves napszámost. 
Azt hiszik, hogy régi betegsége miatt öngyilkos 
lett. — Linczben egy IJllmann nevű mérnök neje 
borotvával felvágta a nyakát és meghalt. — Gais­
bach és St. Valentin állomások közt tegnap egy 
harmadosztályú utas leugrott a személyvonatról, de 
csak csekélyebb liorzsolódásolcat szenvedett. — 
Münchenben a műit hétfőn bérmálták meg n 
börtönben Giersberg gyilkost, a kit a törvény.-zvk 
halálra Ítélt.

— Életuntak. Azt a fiatal állatorvos-növendéket, a 
kinek öngyilkossági kísérletéről mai lapunkban mar 
umgemlékestünk, mint a rendőri sajtóiroda jelenti, zeyk- 
•d.vi Zeyk Jánosnak hívják. A Vörösmarlíiy-uhza 10. 

házának kapuja előli I i magát mellbe éjiéi táj 
.. Az éjjeli eszméletle' Hölle a Rókus-kúrházban, 
reggelre ' :n lelt. jndja, hogy az utóbbi

:.l"'l)eti '■ s szell- mi eigyöngülés veit rajta erőt s
■ ol ngyilkos'. enni. -- Ugyancsak z elmúlt 

Lina 30 ■ szakácsnő az Arany János- 
ui. sz. há oagy adag marólúgot ivott és 

eghalt. Holttestét kus-kórház b incztermébe vit-
;ék. Öngyilkosságának vnát senki sem sejti.

det számos sebből véiezve.

SZIMHÁZ £S Mtnr&üZílP. _
— Erkel Ferenoz jubileuma Az operaszinhúzh:v> 

ma este ismételték a vasárnapi díszelőadás!, azzal a 
különbséggel, hogy Mária szerepét nem Biunchi Bianka, 
hanem Maleczkynó énekelte, még pedig kitűnvén. A nyi­
tányt és a két első felvonást maga az agg jubiláns di­
rigálta fiatalos lelkesültséggel, a 3. felvonást Erkel Gyula 
vezette. Wiltné asszony ma is viharos tapsol aratott s 
a második felvonásban nyolezszor hívták ki nyill szí­
nen. A színház ma is zsúfolásig tömve volt. Az Erkel- 
jubileumra vonatkozólag még kiegészítésül megjegvez- 
zük, hogy az Erkel-növendékek nevében Deutsch HeFn 
és Ka ezek Klára k. a. nyújtottak át a jubilánsnak szép 
babérkoszorút s Szánthó Dezső tartott beszédet.

— A cópszinházban ma este volt a Klotild-szere- 
tetliáz javára rendezett előadás, mely a júlékonyczélnáí, 
valamint érdekes és változatos műsoránál fogva olyan 
nagv érdeklődési keltett, hogy a tágas nézőtér, a fői­
eméit helyárak daczára is zsúfolásig megti lt díszes és 
előkelő közönséggel. Anyagi szempontból tehát teljesen 
és fényesen sikerült az előadás. A Klotild-szeretelház 
jeleniuneny összeghez jutott áliala. S az erkölcsi siker, 
az előadás művészi érlé-kc semmivel sern maradt volna 
az anyagi siker mögött, ha a műsor utolsó száma a Sarah- 
Tosea-féle paródia valamivel több ízlésről s az ill-utt olöfor- 
d'dó sikeiiiltebb részletek mellett valamivel nagyobbb szín 
padi technikáról tett volna bizonyságot. A műsor egyes 
számai fokozatosan hódították meg és hangolták jó­
kedvre, zajos laj.'sra a közönséget, mig az utolsó szám 
elöl mar sokan menekültek. Első volt a «Kaozagó nők» 
c/.imii egylulvonásos franczia vígjáték, melyet a nem­
zed színházban nem rég elevenítettek föl, s a mely­
ben Náday, llelvey Laura, Csillag Teréz és Nagy 
Ibolyka ma is jókedvvel, élénken és zajos sikerei játsz 
lak. Olyan kellemesen hatott e vígjáték, hogy a közönség 
akár meg is ujrázta volna, ha a tetszésnek ilyetén nyil- 
vámilása a drámai előadásoknál is érvényesüliielne. így 
aztán az újrázás a műsor következő számaira maradt : 
a Páltnay Ilka és llunxadi József kéttűsére és a llubay 
Jenő hegediijálékára. Pál may Ilka és Hunyadi József a 
Fejt)I leány czimii operetta egyik poeiikus kettesét 
énekelték, mely a pompás operetté előadása alkalmával 
is rend Kívüli hatást tett a közönségre s ma is igazi 
művészeti élvezetet, gyönyört szerzett azoku k, kik az 
operettet látták, valamint \zoknak is, kik aullivannak 
o kedves zenéjét ma hallották először. Pálmay fika é- 
Hunyadi hamarosan i-mételték is a kettest, hogy kielé­
gítsék a közönség óhajtását. Ezután Hubay Jenőre ke­
rült a sor, ki először Wiemawsky Legendáját júlszta 
cl zongorakiséreitel s aztán saját szerzeményű magyar 
dalokat játszott, melyek közül az «Ugyan édes komám 
asszony» olyan viharos hatást keltett, hogy a kitűnő 
hegedűművésznek még egy magyar dallal kellett meg­
szereznie a megállapított műsort. — Most követke­
zett Sára és Bcrnát, paródia egy felvonásban, Írták 
Rákosi Viktor és Szécsi Ferem-z. Sára és Bcrnát 
Sardou Toscájának paródiája, a melyben Sarah Bern­
hard budapesti kellemetlen élményei is dramatizálva 
vannak s egyúttal parodizálva van Saraknak loiiette- 
kultusza, sőt még művészete is, mellékesen pedig esal- 
lanós vonatkozások fordulnak elő a legutóbbi sikkasz­
tási ügyre és uz akadémia hírhedt gravaminális ülésére 
A paródia tartalmának e rövid kivonatából is látszik, 
hogy a szerzők nagyon sokfelé kapkodtak s mig egy-két 
sikerült részlettel, talpraesett megjegyzéssel sikerült meg­
növeltetniük a közönséget, a hosszú lélegzetű, zűrzavaros 
és több helyt Ízléstelen paródiával maguk rontottak meg 
művök hatását s ezzel együtt a jótékonyczélu előadás össz­
hangját. A paródia előadásának hőse különben Hegyi 
Aranka volt, ö személyesítette Saraid, még pedig olyan 
jól, hogy főleg franczia szavait, mondásait maga Sarah 
Bernhardt sem tagadűetta volna meg. Mellette még 
Szirmai (Barnái), Némeih (elöljáró), Kiárné (palotai kola, 
és Boránd érdemel említést.

— Hírek az operából. Wiltné M. asszony vendég- 
szereplése a fővárosi színházlátogató közönségre nagy 
vonzó erőt gyakorol. A «Hunyadi László» mai előadá­
sára is a jegyek már jobbára délelőtt elkeltek, úgy 
hogy 5 órakor csak néhány támlásszék maradt még az 
esti pénztárhoz. —■ Wagner Willkür •-jéből szorgalma­
san folynak a próbá'. Tegnapelőtt tartották meg az 
első teljes zenepróbát az e czélra átalakított mély zene­
kar-helyiségben Mahler igazgató vezénylete mellett. — 
A doczcmber hó 23-án, vasárnap, Prevost Henrik 
vendég fellépésével tartandó «Troubadour» és «Baba- 
tündér» előadása 7 óra helyett (>í órakor kezdődik.

— A zsad&nyl klsdedóvocla javára decz. 2-án 
gr. Almássy Taszító grófné és Balogh Mária által ren­
dezett matinéé összes bevétele 834 Irt volt. A rendezők 
a nyilvánosság utján mondanak köszönetét a közremű­
ködőknek s a közönségnek, mely a nemes czélt párt­
fogásában részesítette. A begyült összeget az egri év­
seknek adták át.

— K. F igycrmy Mari, a nemzeti színház tagja a jövő 
héten F házára megy vendégszerepelni, a lio* jelen­
leg Sznb.i'di-vyi Aladár társulata működik.

pbr,;X ajándéka. Albany herczegnö kis lányának 
Patti Adelina, a ki a herczegnö házában szívesen lá­
tott vendég, egy zongora-iskolát ajándékozott, a mely 
hat oldalra lejed s a melynek hangjegyeit pergamentre 
maga a művésznő irta: Az egyes gyahu-iatok közölt 
apró gyermek csoportok láthatók művészi rajzokban. Az 
ajándékhoz levelet is csatolt a diva, melyben megígéri 
a kis herezegnönek, hegy ha ezt a füzetet megtanulta, 
ír neki egy másikat is.

— Matinéé. A magy. kir. gyakorló főgimnázium 
ifjúsága decz. 23-án, d. e. lOj órakor az intézet dísz­
termében, (Szentkirályi és Treforl-ulcza sarkán) matiné* 
rendez.
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4 EGYETÉRTÉS, szerda: DECZEMBER 19. 1888
— a népszínház műsora közbejött akadályok

ir.iatt úgy változott, bogy holnap, szerdán «A suhancz», 
csütörtökön n «Kisvárosi hírességek» és «Sára és 
Bernát», pénteken a «Titkos csók», szombaton «A su­
hancz» kerülnek színre. A legközelebbi újdonság a 
«Simplicius» rzimü operetta le, melynek zenéjét Strausz 
János, szövegét pedig Leon irta s Dóczi Lajos dol­
gozta át. ,

— UJ darabok. ValabrPqne háromfelvonásos víg­
játék a La séourité des families tegnapelőtt került 
színre a párisi Vaudeville színházban s teljes sikert 
aratott. Az első felvonás diskrét vígjátéki hangon van 
tartva, a második é* harmadik felvonás azonban már 
tiszta ’bohózat, de telve jó élczekkel s pompás helyze­
tekkel. Egyebekben van közte a Tricoche és Facolét 
közt némi° liasonlatosság, mert ebben is egy ügynökség 
szerepel, mely felvilágosításokkal szolgál az asszonyok­
nak tőrjeik viselt dolgairól s megfordítva. Aznap este 
az Opera Comique-ben is premiere volt, a hol a 
Lescadron volánt de la reine czimii háromfelvo­
násos vig operát adták, melynek szövegét D Ennery és 
Bresil, zenéjét Litolff Írták. A királyné repülő gárdája 
elnevezés alatt azt a nemes kisasszonyokból álló kísé­
retet értették, a mely mindig Medici Katalin körül volt 
férje halála után. Ezt a tárgyat különben már Duma- 
noir és Lafargue s Bazancourt is feldolgozták. A zone 
nem valami eredeti, de kellemes s a darabot a közön­
ség elég kedvezően fogadta.

— Kubay Jenő e 12 én Béesben a Bőzcndorfer 
teremben hangversenyt adott, mely minden tekintetben 
fényesen sikerült. A közönség lelkesedéssel logadta 
hírneves hazánkba játékát, úgy hogy minden számot 
meg kellett toldania s végül mikor a magyar darabokra 
került a sor, olyan tapsvihar keletkezett, minőt alig 
hallottak még a * Bözendorfer teremben. A közönség 
helyeiről felállva addig tombolt s ujrázott, mig Hubay 
engedve a közóhajnak, még két magyar darabot el­
játszott s hangverseny napján a művésztanár dr. Bill­
roth hírneves orvos szalonjában Brahms-szal együtt el- 
játszta ennek legújabb, még kéziratban levő hegedű 
szonátáját, melynek első nyilvános előadása pénteken a 
«Brams» estélyen lesz Budapesten.

SPORT.
— Udvari vadászat. A király Rudolf trónörökös 

ársaságában ma reggel 46 órakor érkezett Dunakeszre, 
iogy resztvegyen az ott tartott vadászaton. Kiséretök- 
ien voltak gr. Paar fühadsegéd, báró Saar, Reach, 
"reund, Polen és gróf Rosenberg szárnysegédek s nagy 
adászkisérot. Napkeltével a társaság gőzhajón ment ál 

, Buna-szigctre s megkezdődött a vadászat nyulra, fá- 
zánra s egyéb vadra. A király és kísérete délután kü- 
iin udvari vonaton utazott vissza Bécsbe, hova este 8 
irakor érkezett meg.

— Etcaetera manchesteri győzelme csak dicsö- 
éget hozott tulajdonosának Esterházy Miklós grófnak, 
le a 250 sovereignes dijat nem kapta meg. Említettük, 
logy Etcaetera ellen óvást emeltek a nevezésnél elkü- 
elett formahiba miatt : a versenybíróság most helyet 
.dóit az óvásnak s az első dijat «Johnny Longfail»-nek 
téllé oda. Esterházy Miklós grófnak joga van ugyan e 
égzés ellen a «Grand National llunt»-hoz felebbezni, 
le valószínűleg ott se vetnék el az óvást. Ez a disqua- 
Ifikálás azonban mitse változtat azon a tényen, hogy 
Itcaelera, a magyar versenyló, kanterben megverte hat 
,ngol vetélytársát.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—. A végleges vízvezeték. A közmunkák tanácsa 

értesítette a napokban a fővárost arról, hogy a mester- 
sé ;es szűrők rendszere szerint készítendő tervekre 
általa kihirdetett pályázat határideje e hó végével lejár, 
s egyúttal felkérte a fővárost, hogy a tervek bírálására 
alakítandó jury-be a maga részéről egy tagot küldjön 
ki. A tanács oly javaslattal terjeszti a közmunkák ta­
nácsának áliralát a holnapi közgyűlés elé,hogy a nélkül, 
l'ogy o kérdésben eddig elfoglalt álláspontját ezzel fel­
adná, e jury-be, mely csakis a beérkezett terveknek 
egymás közötti összehasonlítására és tnegbirálására és 
nem egyúttal arra is lesz hivatva, hogy a vízvezeték 
rendszere kérdésében határozzon, — a főváros a maga 
részéről Rechner Lajos középitési igazgatót küldje ki.— 
Ugyancsak a tanács mai ülésében bemutatták a Ganz- 
féle részvénytársaság ajánlatát a végleges vízvezeték 
kiépítése ügyében. Az ajánlat felelt ma érdemlegesen 
határozni ugyan nem lehet, mert az építendő vízvezeték 
rendszerének kérdése még eldöntve nincsen, mindazon­
által ez nem szolgálhat akadályul arra nézve, hogy 
addig is, mig e kérdés meg fog oldatni, az ajánlat és a 
tervek feletti határozathozatal szempontjából szükséges 
előmunkálatok megtörténjenek. A tanács ennek követ­
keztében az ajánlatot a tervekkel együtt Rechner Lajos 
középitési igazgatónak adta ki azzal, hogy arra vonat­
kozó véleményét minél előbb terjeszsze elő.

A mislcolczi királykát vizének Budapestre veze­
tésére vonatkozó terv, melyet Kolin Lipót pendített 
meg, lapunk egy technikus barátjának véleménye sze­
rint legyüzhetlen linancziális akadályokba ütközik. A 
biztosság szempontjából ugyanis legalább két csőveze­
téket kellene fektetni, hogy az esetre, ha az egyik cső­
vezetéken javítások válnának szükségessé, a vízszállítás 
fenn ne akadjon. Kohn Lipót terve szerint mindegyik 
csőnek 72,0UU köbmétert kellene naponkint szállítani, 
azaz összesen 144,000, vagyis másodperczenkint :Ub6(> 
köbmétert. Hogy a tervező adatai szerint a rendelke­
zésre áll j 220—110, azaz 110 méter nyomás mellett 
az l Göti köbméter viz szolgáltassák, a csövek átmérő­
jének legalább is 12 méternek kell lonni, vagyis a viz 
sebessége legfeljebb ? méter lehet. Az ilyen csövek sú­
lya folyó méterenkint körülbelül 700 kgi\, vagyis a 
kettőé 1400 kgr. és nem 100 kgr., mint tervező kiszá­
mította. A esőnek árát a fektetéssel együtt a tervező 
szerint 16 írtba számítva, a 100 kilométer kettős cső­
vezeték maga Jf2\ millióba kerülne.

— A közmunka-adóra vonatkozólag a tanács azt 
a javaslatot terjeszti a holnapi közgyűlés elé, hogy az 
adó a fővárosban az eddigi összegekben állapíttassák 
meg. A tanács egyúttal javasolja, hogy 160.000 frt be­
hajthatatlan hátralék töröltessék. A 236.000 frt kétes 
követelést illetőleg kikérte a számvevőség jelentését.

— A kiállítási épületek megváltása ügyében a 
pénzügyminiszter arról értesítette a fővárost, hogy az 
ügy lebonyolítását a kereskedelmi miniszter óhajtásához 
képest magára vállalta, és pedig úgy, a miként ezt a 
főváros maga kívánja, t. i. a főváros küldöttjeivel tar­
tandó tárgyalások utján. A tárgyalás a pénzügyminisz­
ternek vagy államtitkárjának elnöklete alatt e hó 28-án 
cl. e. 11 órakor lesz a pénzügyminisztérium helyisé 
gciben.

— A fővárosi egylet ma délután 5 órakor Ka- 
mermayer Károly polgármester elnöklete alatt ülés 
tartott. Bálint Ferencz a rudas-fürdő környékének hiá­
nyos világítása tárgyában interpellált. A polgármester 
kijelentette, hogy e tárgyban, valamint a várbazár-rak­
part eltört lámpáinak kicserélésére vonatkozólag miha­
marabb intézkedni fog. Ezután áttértek a holnapi tör­
vényhatósági közgyűlés napirendjére tűzött tárgyak meg­
beszélésére.

— A pállnkamérések bizonyos utczák és terekről 
való elhelyezése illetőleg eltiltása tárgyában a tanács 
ma hozzájárult a közrondészeti bizottság által megálla­
pított és már régebben közölt javaslathoz, mely végle­
ges elintézés végeit már a holnapi közgyűlés elé kerül 

— A kültelki fogyasztási adó megváltására vo­
natkozólag a főváros és az érdekelt iparosok közölt 
még mindig nincs meg a végleges megállapodás. A 
tanács hajlandó ugyan a pénzügyi és gazdasági bizott­
ságnak tegnap közölt propositioit elfogadni s a küzgyü 
lés előtt támogatni, előbb azonban a letett 10,000 frt 
biztosítékra nézve formaszerü kötelező nyilatkozat kiál­
lítását kívánja, miért is felhívta az érdekelteket, hogy 
ezt a nyilatkozatot a főügyésznél állítsák ki. A mennyi 
ben a nyilatkozat holnap, a délelőtt folyamán kiállitta- 
tik, a tanács délben rendkívüli ülést fog tartani.

— A fővárost adóbehajtás újjászervezése. Ma 
kezdte meg a fővárosi adóügyi bizottság az adóbehaj

tárgyában készült szabályrendelet 
ten Csendics G1

tás újjászervezése .«.e,—------- ------ —
tervezetet. Az ülésben Csendics Gyula tanácsnok elnö­
költ és Mátrai tanácsjegyző vitte a jegyzői tollat. A 
jegyző mint referens felolvasta az ügyosztály terjedel­
mes jelentését, melyet megjegyzés nélkül elfogadtak.
Az újjászervezés az egész fővárosi és állami adókeze­
lés központosításán alapszik akképen, hogy a messzebb 
fekvő kerületek kényelmére, a negyedek alkalmából 
ideiglenesen adófelvételi pénztárakat fognak berendezni 
a berliniek mintájára. Az újjászervezés folytán az adó- 
kezelés évi 16,172 írttal többe kerülne. A részletes tár­
gyalás a szabályrendelet egyes szakaszainak felolvasá­
sára szorítkozott, a mennyiben a bizottság minden sza­
kaszhoz vita nélkül hozzájárult.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kamara ma délután 

folytatta az ügyvédrendtartási törvénytervezet tárgyalá­
sát Hódossy Imre elnöklete alatt. A tagok minden egyes 
szakasznál csoportosan jelentkeznek a felszólalásra s ha 
ez tovább így tart, a törvénytervezet részletes tárgya­
lása hónapokat fog igénybe venni. Ma az ügyvédi vizs­
gákról szóló fejezetet a az ügyvédi kamarákra vonat­
kozó fejezet egy részét tárgyalták. Nagy vitát idézett 
elő az iipyvédvizsgáló bizottságra vonatkozó 37. sza­
kasz. Mózes László azt kívánja, hogy egyetemi taná­
rok ne lehessenek az ügyvédvizsgáló bizottság tagjai.
A tanár urak ugyanis a theoria emberei lévén, olyan 
kérdéseket tesznek fel, a melyeket talán a bizottság 
tagjai sem értenek, a jelölt pedig olyan zavarba jön, 
hogy azt sem tudja: liit-e vagy leány. Pedig az ügyvédi 
vizsgák egész gyakorlati szellemben tartandók. Krausz Mi­
hály dr. azt indítványozza, hogy ne negyven, hanem hatvan 
tagból álljon az ügyvédvizsgáló bizottság, a kik ne a 
választmány által választassanak, de évenként sorsolás 
utján küldessenek ki. Schwarcz Gusztáv a Mózes által 
felhozottakat czáfolgatta. Pártos Béla és Sztehlo Kornél 
felszólalásai után a kamara az eredeti javaslatot fogadta 
el. Az ügyvédi kamarákról szóló IV. fejezet első szaka­
szánál Bernálh Béla szólalt fel, indítványozza, hogy a 
javaslattól eltérőleg mindenik ügyvédi kamara legalább 
100 tagból álljon. A kamara 2U0-at fogadott el mini­
mumnak, a mint azt a törvénytervezet javasolja. A tár­
gyalást csütörtökön délután 5 órakor folytatják.

— A budapesti magyar gyorsíró-egyesület a 
képviselőház helyiségeiben ma tartotta meg évi közgyű­
lését. Az igazgatósági jelentés felemlíti, hogy az egye­
sület működése következtében a gyorsírás a folyó évben 
ie örvendetesen terjedt és hogy a gyorsírás irodalma 
több jeles tankönyvvel gazdagodott. Maga az egyesület 
is három szaklapot ad ki. A lisztujitás eredménye a 
következő: elnök Markoviig Iván, másodelnökök Mayvald 
József és Jankovic.h István, könyvtárnok Vikár Béla, 
pénziárnok Karla Antal. Tiszteleti-tagul dr. Németh Pál 
választatott meg. A közgyűlés elhatározta, hogy a leg­
közelebbi irásverseny márczius közepén fog tartatni. 
Első díjul öt aranyat, második díjul három aranyat, 
harmadik díjul két aranyat tűzött ki az egyesület. Ezen 
kívül tartatni fog egy második irásverseny is, melyre 
dr. Fábró Henrik, lankovieh István, Markovics Iván, 
Búkos Adolf, dr. Rónay Károly és Vikát Réla, összesen 
hét aranyat ajánlottak föl. A közgyűlést társas-vacsora 
követte a Szikszay vendéglő első emeleti helyiségeiben.

— A megy. tud. akadémia történelmi bizott­
sága jövő évi költségvetésével elkészült. A bizottság 
kiadásra elfogadta: A magyar országgyűlési emlékek 
X-ik, az erdélyi országgyűlési emlékek XlV-ik, az An­
joukon okmánytár Vl-ik, a Statútumok H-ik s a Defte­
rek Il-ik kötetét. — A Rákóczv-tárhoz íhaly Kálmán 
felügyelete alatt készített indexet is sajtó alá adja.

— A budapesti önkéntes mentő egyesület a 
váczi-körut 16. számú ház első emeletén három szobá­
ból álló lakást bérelt ki, n hol két szigorló orvosnak 
ad ingyen szállást. A két szigorló orvos közül egy na­
ponkint ügyeletet tart, s ha a központi állomáson szük­
ség van emberre, kötelessége bármikor szolgálatot telje­
síteni. Ezen kivid az állomáson egy ügyelő orvos telje­
sít naponkint szolgálatot. Andrássy Aladár gróf az 
egyesület elnöke ma tekintette meg az uj mentő szál­
lást és annak ezélszerü és csinos berendezése fölött 
megelégedését nyilvánította

— Karácsonyfa-ünnep. A fővárosi községi szere- 
tclházban deczember 25-én délután 5 órakor tartják 
meg a karácsonyfa-ünnepet. — A protestáns árva­
házban (szogényház-tóv 1. sz.) a karácsonyfa-ünnepet 
c hó 23-dikán vasárnap d. u. 4- órakor ünnepük meg. 
Vendégeket szívesen látnak. Felkérelnek azok, a kik 
kegyes adományaik által az ünnepélyt emelni »hajtják, 
hogy adományaikat vagy az árvaházba, vagy br. Koch­
meister Frigyes úrhoz (nagykorona-uteza 32.) küldeni 
szíveskedjenek.

— A Kóozán drámai pályázat. A m. tud. aka­
démia a következő pályázati felhívást bocsátja ki: 
Kívántatik színmű, melynek tárgya a honfoglalás, álta­
lában a vezérek korából veendő. A színmüvek lehetnek 
tragédiák, vígjátékok és küzépfaju drámák; a mondái 
alapon irt színmüvek épp úgy nincsenek kizárva a pá­
lyázatból, mint a csak történeti hátteriiek. Jutalma tuz- 
berki Kóczán Ferencz alapítványából 10U arany. Határ­
nap 1889 május 31. A jutalom 1889 november 25-én 
Ítéltetik oda s deczember 3-án utalványoztatik ki. A 
jutalom a viszonylag legjobb műnek is mindig kiadatik, 
még pedig megosztatlanul. Súly fektetendő a szinszerü- 
ségre, a verses forma előnyéül tekintetik a miinek, 
hasonló vagy közel hasonló társak fölött. A szerzőnek 
jutalmat nyert színmüve tulajdona marad s igy ki is 
adhatja bármikor; azonban tartozik azt a később eset­
leg megindítandó Magyar történeti színműt ár a 
Kóczán-alapitványból czimii gyűjtemény számára 
dij nélkül átengedni. Rudapesl, 1888 deczembar 17. 
Frátertól Vilmos, a m. t. akadémia főtitkára.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A 42,000 forintos sikkasztás. A rendőri vizs­

gálatnak a Kókán János ügyére vonatkozó iratait a 
budapesti ügyészség még tegnap Ujházy Sán­
dor kiv. alügyésznek osztotta ki , a ki ma be­
terjesztette indítványát a törvényszékhez. Az ügyész 
.«ég a ‘letartóztatott Kókán János ellen a büntető- 
törvénykönyv 462. és 463. szakaszaiba ütköző hivatali 
sikkasztás miatt a bűnvádi vizsgálat megindítását indít­
ványozta. Egyúttal azt is kéri az ügyészség, hogy von 
ják a vizsgálat keretébe a Kókán vagyoni viszonyaira 
vonatkozó adatokat s lehetőleg pontosan állapítsák 
meg, hogy Kókán az utóbbi években mire fordította 
a pénzt s minő kiadásokat tett. A törvényszék 
ina délelőtt az ügyészi indítvány alapján elven 
delte a bűnvádi vizsgálatot, s annak vezetésével Haupt 
vizsgálóbírót bízta meg. Haupt vizsgálóbíró ma délben 
kihallgatta Kókánt, a ki a negyedtől óráig tartó kihall 
gatáson is részletesen beismerő vallomást tett. Csupán 
azt tagadja, hogy meghamisította a könyveket az ellen­
őrzés meghiúsítására, a mire egyébiránt nem is volt 
szüksége. Kihallgatása után Kókánt, a ki teljesen meg 
van törve, visszavezették a 15. számú czellában, a hol 
őrzik. Még kihallgatása előtt Kókán engedélyt kért, hogy 
levelet írhasson a nejének, s a fogházfeliigyelö szobá­
jában hosszú levelet irt, kérve annak gyors kézbesíté­
sét. — Széchenyi Pál gróf kereskedelmi miniszter, 
mint megemlítettük, felszólította az állami szám­
vevőszéket, hogy a minisztérium pénztárkezelését 
az ellenőrzési rendszert vizsgáltassa meg a a vizsgálat 
eredményéről tegyen véleményes jelentést. A számvevő- 
szék egyik hivatalnoka ma délelőtt 10 órakor meg is 
jelent a kereskedelmi minisztériumban s hosszabb ideig 
tanácskozott ez ügyben Matlekooics államtitkárral 
továbbá a minisztérium számvevőségi osztály vozetőjó 
vei, Oyurkovics István igazgatóval, kit a vidéken tett 
pénztárvizsgálati kőrútjából tegnap rendelt haza a mi­
niszter. Az állami számvevőszéki kiküldött vizsgálata 
több napot fog igénybe venni s az eredményt hivntalo 
san közzé fogják tenni.

— Egy hadügyminlester btinpöre. Néhány hó­
nappal ezelőtt egész Romániát izgalomban tartották 
azok a leleplezések, melyeket egy Broadwoll nevű an­
gol ügynök a román hadügyminisztérium szennyeséről 
tett. A leleplezések következménye először Maioarv 
tábornok pörbe fogása és elitélése lett, újabban pedig, 
mint már említettük, AngheleszJcn volt hadügyminisz 
tért is vád alá helyezték. Az illetékes bíróság, a sem 
mitőszék tegnapelőtt kezdte meg a biinpör tárgyalását 

I Anghelesku hadügyminisztert az a vád terheli, hogy az

«Elisabeth» hadihajó megrendelésénél visszaéléseket kö­
vetelt el s 25,000 frankkal megvesztegette magát, ezen­
kívül kiszedte a dézsmál a hadsereg számára való 
mindenféle szállításoknál; összesen a hadügyminiszter 
188,116 frank erejéig károsította meg Romániát. A tár­
gyalásra 20 tanút idéztek meg, köztük Maican táborno­
kot is, a ki szintén tudott róla, hogy a hadügyminisz­
tert megvesztegették. Maican egyébiránt kijelentette, 
hogy nagyon sok visszaélésről és bűnről van tudomása, 
s módjában lenne számos tekintélyes, nagy rangot vi­
selő embert kompromittálni, de nem akar leleplezéseket 
csinálni. Broadwell az angol ügynök szintén nagyon 
terhelő vallomást tett a volt hadügyminiszter ellen. A 
tárgyalás még valószínűleg húrom napot vesz igénybe.

- A dunaaserdahelyí vesztegetések. A pozso­
nyi kir. törvényszék, mint nekünk táviratozzék, daczára, 
hogy Krausz Lajos dunaszerdahelyi mandátumát iga­
zolták, dr. Kramolinj Győző kir. ügyész indítványára 
vádhatávozatot hozott a dunaszerdahelyi vesztegeté­
sek ügyében. A törvényszék harmincz cselben elköve­
tett választási visszaélés és megvesztegetés miatt vád 
alá helyezte Perlblum Jakab takarékpénztári igazga­
tót, a Krausz-párt volt főkortesét és húrom kortestársát 
Kánya Istvánt, Iván Lajost és Lustig Nátánl 
és kívülük még tizenkilencz dunaszerdahelyi lakost, 
Krausz Lajos ellen az ügyészség elejtette a vádat, s 
igy a törvényszék ellenében megszüntette a további el­
érést.

— Haroz & csendőrökkel. Az erdélyi Mogos köz­
ség lakosai a korcsmáltatási jogot úgy gyakoroltéit, hogy 
ünnepeken és vasárnapokon a bucaumi határban árul­
ták a bort. Mivel ilyenkor rendesen nagyobb csendza­
varások és kihágások történtek, a verespataki szolgabiró 
1884-ben az ilyetén borárulást eltiltotta. A szolgabirói 
rendeletnek nem lett foganatja, mire a szolgabiró újabb 
rendeletuket is bocsátott ki. 1886. május 30-án a mogo- 
siak újra a tiltott helyen gyűltek össze, mire kivonultak 
az abrudbányai csendőrök is, hogy a szolgabirói rende­
letnek érvényt szerezzenek. A csendőrük felszólítására 
egy esküdt a 300 főnyi néptömeg elölt ismét felolvasta 
a szolgabiró rendeletét és felhívta a népet, hogy a bort 
adják át a csendőröknek. A népség azonban meg­
tagadta az engedelmességet, sőt kövei dobálta az örs- 
wancsnokot, e folyton kiabálták: «Újra 1848-at csiná- 
unk!» Erre a csendőr-őrsparancsnok lövetett, mire 

három ember halva maradt, többen pedig súlyosan 
megsebesültek. A gyulafehérvári törvényszék a zavar­
gók közül Szulare Nikolaet és 15 társát Ítélte el ható­
ság elleni erőszak miatt, még pedig négyet 3 évi, né­
gyet 2k évi, hármat 2 évi, ötöt 1£ évi fegyházra. A 
marosvásárhelyi kir. tábla enyhítette ez ítéletet, ma 
azonban a kir. Kúria Hajdú biró referálása alapján az 
felsőbíróság ítéletét hagyta helyben.

— Megfenyegetett főkapitány. A Fortunában 
tegnap egy Alter Adolf nevű, a fővárosból három évre 
kitiltott embert • kisértek át, akit azért tartóztattak le, 
mert nyílt levelező lapon becsmérelte és fenyegette 
Török János főkapitányt. Hasonló tartalmú levelekkel 
tisztelte meg báró Splényi Ödön detektív főnököt és 
Engelbach rendőrkapitányt is. Alter Adolf ügyében 
Richter Antal biró vezeti a vizsgáiétól.

— A kir. kúria, a jövő héten az ünnepek miatt 
csütörtökön kezdődnek és bezárólag szombatig tartanak 
a tanácsülések. Január 2-án teljes ülés lesz a kúrián, 
a melyen a fegyelmi és egyéb tanácsokat és bizottsá­
gokat állítják össze.

— A ca8d. A bécsi .ffewnttTMi-bankház nagy feltű­
nést keltett csőd ügyét ma tárgyalta a bécsi tarto­
mányi törvényszék. A vádlottak padjára tudvalevőleg 
a bank főnökei kerültek, a két Heimann-testvér: Ágos­
ton meg Ede. A vádlottak, — mint a bécsi ügyészség 
védlevele mondja, apjuk halála után 1866-ban vették át 
a banküzletet, melyet junius 15-ig «E. J. Heimann 
Söhne» bejegyzett ezég alatt vezettek. Alaptőkéjük mint­
egy 100,000 forint volt s üzletük, a vizsgálat szerint 
mindvégig jól jövedelmezett. A tönkrejutást Ileimann 
Ágoston okozta, a ki a tőzsdén játszott, folyton 

la baisse spekulált, s temérdek pénzt veszi 
tett. Csupán ebben az esztendőben százezer fo­
rint volt a vesztesége. A hiány fedezésére Hei­
mann elsikkasztotta a megőrzés vég tt rábízott 
értékpapírokat és sorsjegyeket, összesen 118,718 forint 
értékben. Az értékpapírokat a hűtlen bankár részint 
eladta, részint elzálogosította. A károsultak: Friedmann, 
Larisch Ede báró, Roisz Gyula, Beischmann Lujza, Ber- 
vat Ede es Lieben és társa. Januárban a bankárok már 
nem tudták a hiányokat leplezni, s ekkor bekövetkezett 
a bukás. A fedezetlen hiány 372,874 forint. Heimann 
Ágoston a kihallgatáson elismerte a sikkasztást is és 
hogy ü maga idézte elő a csődöt. Azzal védekezik, 
hogy mindig jóakarattal volt megbízói iránt, s a tőzsde- 
játékkal akarta pénzüket visszanyerni. Különösen a né­
met császár halála után remélt nagy nyereséget. Hei­
mann Ede, a másik vádlott büntelennek mondja ma­
gát; azt állítja, hogy semmit se tudott testvére speku- 
láczióiról, s gazdag embernek hitte magát az utolsó 
perczig. — A tanúkihallgatáson megerősítést nyertek 
mindazok az adatok, melyeket a védlevél felsorol; a 
másodrendű vádlottra a tanuk kedvezően vallanak. A 
törvényszék Heiman Ágostont csalárd bukás és sikkasz­
tás miatt két övi súlyos börtönre Ítélte, Heiman Edét 
pedig a vád alól felmentette.

MULATSÁGOK.
—- A Szylveezter-eetl mulatságot a fö’városi viga 

dóban mint eddig, az összes termekben ; tartják meg. 
Három zenekar működik közre. 11 órakor a pezsgőt és 
fánkot sorsolnak ki. Az est tartama alatt az Edenszin- 
ház műsorából lesznek mutatványok.

— The dansant. Az első budapesti szegény gyer- 
mekkert-egylet javára a várszínházban a rendes thé dan­
sant jövő évi február hó 12-én fog megtartatni.

— A lóval dalárda január 1-én tánczczal egybekö­
tött zártkörű hangversenyt rendez.

Zay János nagyváradi apát-kanonok, mint távirati­
lag jelentik, ma az esti órákban, több heti súlyos beteg­
ség után elhunyt. A káptalan a boldogultban kitűnő 
egyházi szónokot, a nagyváradi társaság egyik előkelő 
tagját veszítette, kinek nemes lelkiilete általánosan is­
mert volt.

Dr. Kemény István kegyesrendi áldozó pap nagy- 
beeskereki főgimnáziumi rendes tanár, élete 33-iít, 
áldozárságának 9-ik évében, decz. hó 11-én hosszas be­
tegség után meghalt.

Prohászka József adófeliigyelőségi számtiszt Ara­
don 45 éves korában elhunyt. A boldogult kedvelt 
lárezairója volt az Arad és Vidékének.

Turin, decz. 18. Carignan herczeg temetése nagy 
ünnepélyességgel ma ment végbe.

Banan# vncriH a legválasztékosabb étel is — ha 
í/vOCl Vvotill nincs étvágyunk. Az étvágy ger­

jesztésére úgymint mindennemű gyomovbajok ellen melegen 
ajánljuk t. olv. figyelmébe EtiGEit díj,jutalmazott szóda- 
past illáit. Kaphatók 30 kros eredeti dobozokban Budapes­
ten minden gyógyszertárban. Főraktár: Török gyógyszer- 
táraiban király-uteza 12. és Andrássy-ut -9. sz. alatt. 8435

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Zarándi Knöpfier Elek nagybirtokos, 

néhai zarándi dr. Knöpfier Vilmos kir. tanácsos, a vas- 
koronarend lovagjának és neje felsőboldogasszonyfalvi 
Páll Máriának fia, a napokban tartotta eljegyzését Ma- 
rosszentgyörgyön maksai Máriaffi Máriával, maksai Má- 
riaffi Albert nagybirtokos és néhai neje losonczi báró 
Bánfíy Rozália leányával, bethleni gróf Bethlen Louise 
nevelt leányával.

OYASZROVAT.
Dr. Fehér Jakab temetése ma élénk részvét mel­

lett ment végbe a bálvány-uteza 4. sz. a. halottas ház­
ból. Olt voltak az V. kér. elöljáróságnak főbb tisztvise­
lői, az ügyvédi kar sok előkelősége s az V. kér. és 
lipótvárosi körök választmányai majdnem teljes szám­
ban. A koporsó fölött Kohn főrabbi mondott megható 
gyászbeszédet, a simái pedig Lukáts Gyula óvsz. képvi­
selő búcsúzott el számos barátai nevében a szép remé­
nyekre jogosító fiatal embertől.

Szlrmay Szilárd hevesi földbirtokos és az ottani 
önk. tüzollóegylet főparancsnoka, megyebizottsági tag 
decz. hó 14-én meghalt.

Jominl báró oroz államtanácséi, kinek halálát 
távirataink már jelentették, a legbuzgóbb panszlavisták 
egyike volt. Sok időig Montenegróban képviselte Orosz­
országot. II. Sándor kíséretében volt, midőn a czár ural­
kodónkkal Reichsstadtban találkozott. A találkozás ered 
ményéről egyik kérdezösködönek akkor azt felelte: 
«Nem fog Ausztriának kárára válni.» Jomini báró, a 
hasonnevű hires franczia vezérkari főnöknek fia, ki 
később orosz szolgálatba lépett. A család Svájczból 
XVadtland-ból származott át Francziaorszúgba. Jomini 
az orosz-franczia szövetségnek legbuzgóbb apostola volt. 
Diplomacziai képességét Oroszországban nag^’rabeesül- 
tók s gyakran kapott fontosabb megbízatást. Élte utolsó 
éveiben az orosz külügyminisztériumba volt beosztva, 
hol igen szorgalmas munkásnak bizonyult. A mikor 
múlt esztendőben ama hamisítványokról szó volt, a me­
lyekkel III. Sándor ezért Németország ellen akarták 
felbőszíteni, Jomini nevét is gyakran emlegették azok 
között, a kik a hamisítvány eredetéről felvilágosítást ad­
hatnának.

Id. Oreoaák Károlynó Grecsák Károly orsz. gy. 
képviselő, a Búd. Tagblatt szerkesztőjének édes anyja, 
mint részvéttel értesülünk, ma este ujvilág-utezai laká­
sán jobblétre szendertill.

A közönség köréből.

Legutóbbi napokban érkezett

párisi és londoni
szenzáczionális újdonságok megtekintését kéri

Marton Alajos,
8528 csász. és királyi udvari szállító.

Karácsonyi és újévi ajándékok
az ifjúság számára.

Villamozó gépeket mellék készül cikkel, vifinny mozdonyokat, 
tiumkorlfokat, Geisler-csöveket, villamos lámpákat teleppel, 
telefonokat és házi sürgönyöket szolid kivitelben olcsón szállít

Deckerfc és Komolka SSSS" Sí™,
Budapest, V., Borottya-utcza 8. szára.

Képes árjegyzékeket bérmentve és ingyen. 8581

TÖRLEY JÓZ&és Tsa
értesíti I. vevőit és a l. közönséget, miszerint az idei briisz- 
szcíi világkiállításon T A 8. H S M A X pezsgőjük nyerte el 

egyedül a JesiiagyoIíO litlüuíetést. a
. J» DISZOKLE VETHET *3®
és hogy ezen páratlan finomságú és kimeríthetetlen meny- 
nyiségii pezsgőborok szétküldését, c hónapban már megkez­
dette. Főrulúiír ítmhiprsl, részére S/.i-ik-s E4e urnát, 
Dorolty.Hitczábnn és Andrássy utón. — Budafok, (Promoji- 
tor) november havában. 824G

Csillag-ntcza 8. szám
latt asonnal lria.d.0 eg-y II-oc 

emeleti
Eituzai isi&á'B«

A hivatalos lap decz. 18-ki számából.
Az egyház köréből. Ö felsége, a zenggi székes­

egyházi káptalannál: dr Bedini Kajetún Ágostonnak, 
a tizt György vértanúról és vitézről czimzelt zenggi 
apátnak és őrkanonoknnk az éneklö-kanonokságra, vala­
mint Zagar Jeromos ifjabb kanonoknak az őrkanonok- 
ságra való fokozatos előléptetését jóváhagyván: De- 
melli József szenlszéki ülnököt és karlopagoi plébá­
nost idősb, és Vide Mátyás szentszéki ülnököt és cos- 
trena-santa-lueiai plébánost ifjabb kanonokká a nevezett 
székesegyházi káptalannál; a inodrusi vagy korbaviai 
székesegyházi káptalannál: Svaglic Bódog kanonoknak 
és bukkarii vagy transalbini füesperesnek a Bukkarihan 
székelő olvasö-kanonokságra való fokozatos előléptetését 
jóváhagyván : Kalnio Rókus generalski-stoli plébánost 
a Bribiron székelő éneklö-kanonokságra, valamint Fra- 
nio István szentszéki ülnököt és selcei plébánost czim- 
zetes kanonokká a nevezett székesegyházi káptalanhoz. 
A körösi görög katholikus székesegyházi káptalannál: 
Latkovio Mihály szenlszéki ülnököt és újvidéki plébá­
nost olvasókanonokká vagy székesegyházi káptalani fő- 
esperessé, — valamint Soós György szentszéki ülnököt 
és az újvidéki plébánia adminisztrátorát éneklő-kano­
nokká vagy a székesegyházi templom primiceriusává ki­
nevezte.

Kitüntető«. 0 felsége, Hoffmann Antalnak, a Duna- 
gözhajózási társaság ügynökének, ruszcsuki lakos és új­
vidéki származású magyar állampolgárnak, az arany 
érdemkeresztet adományozta.

Kinevezői. A földművelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter: herei Papp-Ragány Istvánt a 
vezetése alatt álló minisztériumhoz fizetéstelen minisz­
teri segédfogalmazóvá. A közmunka- és közlekedésügyi 
ni. kir. miniszter : Jemrie István posta- és távirdaigaz- 
gatósági pénztári ellenőrt posta- és távirdaigazgatósági 
pónztáinokká. A vallás- és közoktatásügyi in. kir. mi­
niszter : dr Yállyi Gábor kolozsvári egyetemi nyilv. 
rendes tanárt, az oltani állami tanitóképezde igazgató- 
tanácsa tagjává nevezte ki ; Ujrari Mihály Csáktornyái 
állami tanitóképezdei segédtanárt, Uzsváth Albert ma­
rosszentkirályi állami elemi iskolai rendes tanítót, Tóth 
András tatrangi állami elemi segédtanítót jelen állásuk­
ban végleg megerősitette. A m. kir. igazságügyminiszter : 
Ficker Adolf megyei dijnokot az illavai kir. országos 
fegyintézethez ideiglenes minőségben 11. oszt. tiszti Ír­
nokká ; a beszterczebányai kir. törvényszék elnöke: 
Pongrátz Dezső díjtalan joggyakornokot a zólyomi 
kir. járásbírósághoz díjas joggyakornokká ; a debreczeni 
kir. törvényszék elnöke : Ja/có Zoltán végzett joghall­
gatót a derecske! kir. járásbírósághoz díjtalan joggya­
kornokká ; a pozsonyi kir. törvényszék elnöke: Keos- 
keméthy Géza kir. törvényszéki díjtalan joggyakorno­
kot a pozsonyi kir. törvényszékhez díjas joggyakornokká; 
a temesvári m. kir. pénzügyigazgatóság : Prandéll Já­
nos V. oszt. adólisztet a lugosi kir. adóhivatalhoz IV. 
oszt. adóliszttó, Rácz Károly díjtalan adóhivatali gya­
kornokot pedig a verseczi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. 
adótisztté nevezte ki.

A honvédség: köréből. A m. kir. honvédelmi mi­
niszter által — 1888. évi deczember hó 1-töl számí­
tandó ranggal — szabadságolt állományú honvéd segéd- 
lelkészekké kinoveztettek: az 1. csoportban; Opavic 
Milán, Czárán György, Faur Áron, Árvay Sándor, Jurák 
Zvonimir, Smizer Béla, Voldán István, Sperling Béla, 
Kranpa János, Kiss József, Ludvigh Gyula János ; a 
II. csoportban : Blau Lajos és Bariba Mózes.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr Dobi Imre ügyvéd a 
kamara lajstromába folytatólag fölvétetett; továbbá Pé- 
chy Andor budapesti ügyvéd, önkéntes lemondása foly­
tán, a kamara lajstromából kitörültelett s ügyvédi 
iratait Kosa Vilmos budapesti ügyvédnek adta át. 
Az egri ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy 
Petravich Antal egri ügyvéd, önkéntes lemondása 
folytan, a kamara lajstromából kitöröltetett s ugyan­
abba Pográmji József gyöngyösi, és Pethes Pál jász­
berényi lakos ügyvédek folytatólag fölvétettek.

Névváltoztatás. Eisman Ferencz gagyi illetőségű 
szökelyudvariielyi lakos vezetéknevének «llarmati»-ra ; 
kiskorú Stein Béla (Béni) zombori illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének aSárkány»-ra ; Boskó Rezső ku- 
lai illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének «Ber- 
kes»-rc ; Lobi Móricz ó-sziváczi illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Ladány»ra; Pinkusz Arnold 
lugosi illetőségű ugynnottani lakos saját, úgy Arnold 
nevű kiskorú tia vezetéknevének «Halmágyima kért át­
változtatása belügyminisztériumi rendelettel megenged­
tetett.

TÁVIRATOK.
Béos, decz. 18. A király és a királyné 5000 forintot 

adományoztak oly ezölra, hogy ez összegen tüzelő fa 
vásároltassák Bécs szegényei számára.

Berlin, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Covr. A minap megjelent politikai röpirat egyedüli

czélja az volt, hogy a nemzeti liberális páriát 
tüntesse fel a haza meg mentője gyanánt, s a csá­
szárnak figyelmébe ajánlja. E törekvés azután orra 
biría a szerzőt, hogy a konzervatív pártot minden 
lehető módon gyanúsítsa. Annyi bizonyos, hogy a 
röpirat nem az, a minek sokan magyarázni szeret­
nék t. i. a kormány és a birodalmi kanczellár czél- 
zataival szoros összefüggésben álló munkálat. Puszta 
képzelődés ugyanis az a feltevés, hogy a konzerva­
tív párt egy része Bismarckkal, a ki kiengesztelhet- 
len kezd lenni, elleniéiben van. A rüpiratnak ugyan­
azon czélja van. a mi az Independence Beige szep­
temberben és októberben megjelent berlini czikkeié 
és a National Zeitung novemberi fellépéséé volt. 
Lehet, hogy a nemzeti szabadelvű-párt mint ilyen 
nem felelős a röpiratért, de úgy látszik, hogy a 
pártnak tetszik az ily úttörő szolgálat. A nemzeti 
szabadclvü-párt azonban tudhatná, hogy csak ak­
kor érvényesülhet, ha szövetkezik a konzervatívak- 
kel, ellenkező esetben egyáltalán nem érvényesítheti 
magát.

Bern, decz. 18. A nemzeti tanács 99 szava­
zati al 12 ellenében elvetette Locher szocziáldemok- 
rata amaz indítványát, hogy a szövetségtanács 
felhívandó, vonja vissza a május 11-iki körirato! 
mely a politikai rendőrségre vonatkozik.

Róma, decz. 18. A rendkívüli katonai Intézke­
désekre vonatkozó bizottsági jelentés konstatálja, 
hogy a kiadásoknak körülbelül fele egyszerű előle­
gezése az 1885-ben megszavazott hiteleknek. A je­
lentés elfogadásra ajánlja a törvényjavaslatot és 
kiemeli, hogy Crispi miniszterelnök a bizottság 
elölt oda nyilatkozóit, hogy a politikai láthatár 
tiszta és hogy a fellogek, melyek elhomályosították, 
elvonulnak. Mindazonáltal — igy szól a jelentés 
— kötelessége a kormánynak békés időkben az or­
szág védelméről gondoskodni. A közmunkaminisz­
ter kilátásba helyezte, hogy törvényjavaslatot fog 
benyújtani a vasúti ügy javítását illetőleg.

Kóma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
közmunka miniszter a folyó kiadásokra tizennyolcz 
millió előleget kór, mert sok munkát egy fél év 
alatt kell befejezni.

Róma, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az Ot- 
tanfanove ezimü genuai irredentista-köztársasági lapot 
egy Oberdankra vonatkozó czikke miatt a belügyminisz­
térium rendeletére lefoglalták.

Rom a, decz. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
Popolo llomino szerint Marianit utasították, hogy 
Olaszország és Francziaország viszonyát tegye le­
hetőleg barátságossá, hogy ez állal előkészítse a ke­
reskedelmi politikai viszony reformálását.

Paris, decz. 18. A szenátus négy ülésen át folyt 
vita után ma elfogadta azt a törvényjavaslatot, 
mely fölhatalmazza Paris városát, hogy a kloakák 
vize az achéresi síkság trágyázása végett a saint- 
germaini erdő alatt vezettessék le.

Paris, decz. 18. Cherbourgbúl azt táviratozzék, 
hogy Francziaország a «Dusquesne» nevű hajót 
Colonba (Panama) küldi. Hir szerint az Egyesült- 
Államok is küldenek oda két hajót.

Paris, decz. 18. A Szuez-csatornára vonatkozó 
egyezmény-ratifikáczióit tegnap cserélték ki Kon­
stantinápolyban.

Pár is, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Itteni 
politikai körökben élénk részvéttel kisérik a rab­
szolgaság megszüntetésére irányult német törekvé­
seket. E kedvező hangulatot még megszilárdította 
az a méltó és komoly hang, melyen Bismarck Her­
bert gróf Francziaországról beszélt. A franczia kor­
mány teljes szigorral fog gondoskodni, hogy a bar­
bár rabszolgakereskedés ne bújhasson a franczia 
lobogó védelme alá, s minden gyanús hajót, mely 
franczia színek alatt vitorlázik, a legközelebbi Iran- 
czia konzulátus vagy hadihajó szigorúan át fog ku­
tatni.

Paris, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) A 
Figaro szerint Crispi deczember 1-én körlevelet 
küldött szét, melyben az olasz diplomaczia figyelmét 
minden oaszágban tartott ama katholikus kongresz- 
szusokra irányozza, a melyek a pápa világi hatal­
mának helyreállítását hangsúlyozzák. Midőn Crispi 
e mozgalom fontosságára figyelmeztet, felhívja ügy­
nökeit, hogy jelentsék ki az idegen hatalmak előtt, 
hogy Olaszország tiszteletben tartja ugyan a garan- 
czia-törvényt, de egy ily kérdés felvetését nem tűr­
heti. Crispi egyúttal tudni akarja, hogy az egyes 
udvarokkal folytatlak-e s ha igen : minő titkos tár­
gyalásokat — a pápának Rómából való esetleges 
elutazása tárgyában.

Pária, decz. 18. (Az Egyetértés tudósí­
tójánál; távirata.) Holnap kezdődik a költ­
ségvetési vita. A mérsékelt republikánusok 
lemondtak ama tervükről, hogy a szenátus­
ban megtámadják a minisztériumot, még 
pedig azért, mert elhatározták, hogy behoz­
zák a kerületenkinti lajslromos szavazást 
Annyi bizonyos, hogy a minisztérium béké* 
ben marad az opportunistákkal.

Belgrad, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Covr. Annak a trónbeszédnek a szövegét, mely- 
ivei Milán király a nagy skupstinát meg fogja nyitni, 
az eddigi rendelkezések szerint egy e hó 20-ikán 
tartandó minisztertanácsban fogják megállapítani.

Belgrad, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Kiegészítésül ama hírhez, hogy semmi ok 
sincs a miniszterválságra, ma egész bizonyossággal 
állítható, hogy a király a múlt napok egyikén teljes 
bizalmát fejezte ki a Krisztics-Jcornuíny iránt, és 
hangsúlyozta, hogy előreláthatólag a közel jövőben 
sem lesz semmi ok a miniszterváltozásra.

Belgrádi, decz. 18. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az a hir, hogy a radi­
kális párt győzelme következtében még a 
skupstina összeülése előtt koalicziós kormány 
akikul, nem felel meg a valóságnak. Meg­
bízható oldalról az a hir merült fel, hogy 
az uj alkotmány megteremtése előtt a mos­
tani minisztérium fog visszalépni.

Konstantinápoly, decz. 18. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török védero-törvénynek, égj, 
a napokban szentesített pótezikkelye szerint a had­
ügyminiszter minden évben, még október előtt kö­
teles kikérni a szultán beleegyezését ahoz, hogy 
azokat a katonákat, a kiknek szolgálati ideje letelt, 
elbocsáthassa. Ugyanezt kell tennie az ujonezozás 
alkalmával is. ,

Konstantinápoly, decz. 18. (Az Egyetértés W 
irata.) Pol. Corr. Kaullát, a német bankcsoport képvi­
selőjét a mull pénteken a szelamlik után meghívták a 
palotába.

Ceetlnjo, decz. 18. (Az Egyetértés távirata). P°y 
Corr.: Wurzel, az itteni orosz követség titkára, Anti* 
váriból a Sybilla nevű yachton indult Abbázia fe^. 
Ezt az utazást valami megbízással hozzák kapcsolatba, 
az Abbáziában időző Karagyorgyevics herczeg szá­
mára.

London, decz. 18. Az alsóhéis mai ülésen 
Fcrgusson államtitkár első sorban helyreigazította a 
tegnapi vita folyamán Kelet-Afrikára vonatkozólag 
telt nyilatkozatát, melyet a hírlapok helytelenül 
fogtak föl és kijelenté, hogy ama kérdésre v0 
natkozólag, vájjon l'ognak-e kártérítést kérni a
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britt-indiaiak részére a Tangé-öbülbetl Minnon- 
pain melleit történt bombázás alkalmával szenve­
dőit károkért, azt a nyilatkozatot adták a szájába, 
hogy ö Bagamovo bombáztatását angol szempont hói 
szükségtelennek és túlságos szigorral végrehajtott 
mik tartja, a mi pedig mar azért is helytelen, mert 
íi a vita lolyamán Bagamoyóra egválalán nem is 
tett uta ást.

A
Sees, de z. 18. Az osztrák-magyar bank ál­

lása deczember 15-én: Bankjegyforgalom 399.088,000 
forint (— -’.Tói,000 forint), érezérték 234.090,000 fo­
rint I " á3í,000 íorint), tárcza 147.555,000 forint 
f-lé,000 forint), lombardüzlet 23.856,000 forint (+ 
pofijOeO frt), jelzálog-kölcsön 105.196,000 frt, (— 14,000 
frt\ zálog-lovélforgalom 98.962,000 forint (4 50,000 
forint).

paris. decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.01, olasz járadék 96.75, 
Ottoman bank 527.50, magyar aranyjáradék 86.50.
Nyugodt.

A kereskedelmi szerződésünk 
Francziaországgal.

A kereskedelmi politikában szomorú vezérszere- 
prt visz Francziaország. A szabad köztársaság ve­
n-e re a reakeziónak, föelöharezosa a végzetes elzár- 
l.ozúsi rendszernek Európában. Izolált nemzetközi 
helyzetét kiélésiti azzal, hogy hadat üzen mindazon 
államoknak, melyekkel 1860 óta barátságos forgalmi 
(jíszeköttetéseket tartott fenn.

Olaszországgal szakított és ellene vámháborut 
folytat. A kormánya által Görögországgal létreho­
zóit vámszerződést egyetlen tételéért, a mazsola­
szőlő vámért elvetette, mert az állítólag károsítaná 
szőlőmivelését. S a görög szerződés fölött a kama­
raion folyt vita alkalmával, Bourgeois bizottsági 
előadó sürgette a monarchiánkkal fennálló szerződés 
felmondását. Megtámadta a kormányt, a miért fel­
mond i jogával eddig még nem élt. S az ingatag 
kamara tengerén tehetetlenül hányt-vetett kormány 
r. when kijelentette Goblet miniszter, hogy ha a 
kamara kívánja, hathavi felmondási jogát Ausztria- 
Wol’varor-zág iránt érvényesíteni lógja.

F nvilatkozat után valószínűnek tartjuk, liotry a 
közel ji ívűben Francziaország fel fogja mondani a 
kereskedelmi szerződést, melynek fennállására leg­
alul •!> 1892-ig számíthatni véltünk.

Az utolsó években számos mozzanatot észlelhe­
tett a megfigyelő, melyek kedvezőbb kereskedelem­
politikai fejleményekre feljogosítanak. A fogyasztók 
Közép Európában és a Keleten roskadoznak az el­
viselhetetlen vámadók terhe alatt. Az államférfiak 
agyában derengeni kezdett azon igazságnak felisme­
rése. hogy a midőn a termelés összes ágait szün­
telenül fokozódó mérvben vámokkal védelmezik, az 
végre arra vezet, hogy abból haszna nem lehet a 
termelésnek. A mit a termelőnek egyik kezével ad, 
azt elveszi a másikkal. A gyáripart védelmezi ma­
gas vámmal, de megdrágítja a feldolgozandó nyers 
terményt más irányú vámvédelemmel. Oltalmazza 
állami beavatkozással a munkást, de egyúttal meg­
drágítja tápszereit, fogyasztási czikkeit. A tápszerek, 
a fogyasztás általános megdrágítása, megdrágítja 
végre a termelést minden ágában. S mi mindennek 
a végkövetkezménye? Nem egyéb, mint az, hogy 
a vámok állami adóbevételi eszközök lesznek 
s remélt közgazdasági hatásuk elenyészik. A 
vám kivételesen alkalmazva, előmozdíthatja egyik- 
másik iparág verseny-képességét és lendületét. 
Ilyenkor kiváltság, s mint. kiváltság használ a 
kiváltságoknak. Általánosillatván azonban, a mint 
az a most divó rendszer mellett történik, el­
vesz i jellegét, mint termelési stimuláns és ked­
vezmény. és elfajul közönséges adóvá, mely annál 
terhesebb, minél igazságtalanabb.

Remélhető volt tehát, hogy belátva e tételek vi­
lágos igazságát, a kormányok egészségesebb elvekre 
fektetőn lik politika jókat. Létrejött újabban több ke­
reskedelmi szerződés. Megállapodtunk Görögország­
gal. sőt tarifaszerződést köttettünk Olaszországgal 
és Svájczczal, mely utóbbival a német birodalom is 
megegyezésre jutott. Németország sem idegenkedik 
már annyira egy kedvezőbb szerződés megkötésétől, 
mint eddig. S ime, a csírázó reményeket megder­
meszti Francziaország reakezionárius magatartása. 
Nem kellenek uj szerződések, kiáltanak fel a frán­
ézi a kamarában, sőt a fennállókat is meg kell sem­
misíteni !

Mi sodorja hál Francziaországot e végzetes 
irányba ? Az, a mi minden szerencsétlenségének 
oka. a szenvedély és vak gyűlölet. Az, a mi el ká­
bította a kamara többségének belátását, midőn ha­
lálos Ítéletet mondott a világ legnagyobb vállala­
tára, az egy millió Panama-részvényesre s máslel 
milliárd tőkéjükre. Az. a mi megfosztotta az erőtől, 
hogy balsorsát méltósággal viselje s a mi a ezáriz- 
mus karjaiba vetette. A kiöl Ihatatlan s még sem 
enyhíthető szomjúság boszura, a szenvedelyes 
harag, melv saját keblébe döfi a tőrt, melylyel el­
lenségét sújtaná!

Francziaország svét akar lépni minden szerző­
dést, hogy hatálytalanná tegye a szerencsétlen frank­
furti szerződés 11. pontját.

Álljon itt ama szerződési pont, hogy azt vissza­
idézve emlékezetünkbe, megérthessük a rendszert, a 
mi a franczia po'itikai tébolyban mégis csak van.

Az 1871. május 10-én megkötött német-fi anczia 
békeszerződés 11. pontja igy szól:

"Mivel a bábom folytán megszűntek létezni a 
különböző német államokkal fennállott kereskedelmi 
=zerződések. a német és a franczia kormány a jö­
vőben kereskedelmi politikai viszonyukat a legna­
gyobb kölcsönös kedvezményezés alapján rendezen- 
dik. K szabály kiterjed úgy a be- mint a kiviteli 
vámokra, az átviteli forgalomra, valamint a két 
nemzet alattvalóinak s megbizotiaiknak jogositva- 
nvozására. E kötelezettség azonban csak azokra a 
szerződésekre vonatkozik, melyek esetleg köttetné­
nek : Angliával, Belgiummal, Németalfölddel, Olasz­
országgal. Svájczczal, Ausztriával és Oroszországgal.

Francziaország tehát inkább szakit az összes 
európai hatalmakkal, inkább megrontja saját sze- 
lenc.-ésen kiegyenlített gazdasági egyensúlyát, in­
kább terhel meg osztályt osztály után és védelmez 
mindent, még azt is, a mi tuIhatalmasságánál fogva 
nem szorult védelemre, csakhogy kizárhassa földé­
ről a gyűlölt német terményeket. És német előtte 
minden, a mi a hármas-szövetséghez tartozik!

Francziaország árt magának, hogy másoknak is 
árthasson. Ellenséges kereskedelmi politikája nekünk 
is okoz kárt. A forgalom a monarchia és l'ran- 
eziaország közt az utóbbi években csökkent, hiszen 
évről-évre emeltetlek éppen azok a vámtételek, 
melyek a specziális magyar terményeket kiszórják. 
A monarchia kivitele 1885-ben még 52 millió Irt 
értékre ment. most már Bourgeois szerint leszállt 
44 millió forintra.

A külön magyar forgalom teljességében nem mi­
álható. De annyit tudunk, hogy közvetlenül Ma­
gyarországból Francziaországba 1887-ben 11.8 mil­
lió Irtot tett kivitelünk. Ez állt lisztből, juhokból, 
borból és fából. Mind oly kiviteli ezikkek, melyeket 
nekünk érdekünkben volt ugyan a lranczia piaczon

eladni, de amelyeken Francziaország mint vevő 
többet nyert, mint mi az eladók. Borunkat kezelve 
háromszoros áron bocsátotta vissza az európai for­
galomba, s nem tudnánk honnál pótolná a nálunk 
beszerzett dongákat, melyekből borosbordóit készité.

Francziaországnak tehát nincs józan oka felmon­
dani a fennálló szerződést. Meg az a kortes poli­
tika sem követeli, mely miatt a legutóbbi kamara­
választások előtt felemelték az agrárvámokat. Az 
agrár párt ki van már elégítve. A düh a szerző­
dések ellen tehát oktalan. De mikor kellett indok 
a gyűlöletnek? S ez ellenünk forduló gyűlölet lei- 
ébresztésében nagy része van Tisza Kálmánnak is, 
a ki megsértette nyilatkozataival a franczia érzé­
kenységet.

A Panama-válság.
Lesseps nagy müvének, a Panama-csatornának sorsa 

foglalkoztatja nemcsak a leginkább érdekelt Franczia- 
ortzágot, hanem az óriási vállalat iránt érdeklődő egész 
világot. Érthető a rendkívüli érdeklődés, melylyel a 
pénzüket koczkára tett franczia nagy és kis tőkepénze­
sek, mint a vállalat sikerétől rendkívüli eredményeket 
váró kereskedelmi körök a társaság válságos helyzeté­
nek legközelebbi fejlődését várják. A társaság bukásá­
val, a vállalat abbamaradásával Francziaország vagyo­
nának nagy része pusztulna el s szappanbuborékként 
oszolnának szét egyszerre a nagy illúziók, me veket az 
ó és uj világ kereskedelme e mii sikeréhez fűz. A vál­
ság nemcsak a helyzet legközelebbi alakulása iránt kel­
tette fel a legnagyobb érdeklődést, hanem az érdekeltek 
a vállalat eddigi fejlődésének történetét is felelevenítik, 
ebből remélvén buzdítást meríteni a további kitartásra, 
vagy meggyőződést a lemondásra.

Tíz éve lesz 1889-ben, hogy Lesseps kongresszust 
hivott össze Párisba, mely előtt felvetette a nagy kérdést, 
hogy lehetséges volna-e az atlanti tengert a nagy oczeánnal 
csatorna állal összekötni. A kongresszuson együtt voltak 
mindazok, a kik a Szuez-csatorna építésénél Lesseps 
körül voltak, azonkívül Európának és Amerikának 
majdnem minden állama küldött képviselőt, a legkitű­
nőbb technikusokat, hogy a kérdést jól meghányják- 
vessék. A Panama-szoros 2300 kilometer hosszú; lakos­
ságának száma nem navy, mert vsak a nagyobb folyók 
partjai népesek; az országnak kevés és rossz útja van; 
a bensziilöttek a folyókat használják, noha sok helyen 
a zuliatagok miatt veszélyesek és használhatatlanok. 
Éghajlata rendkívül forró; hat hónapig majdnem foly­
ton esik és az eső magassága Panamában meghaladja 
évenkint a három métert. A vegetáczió ennek következ­
tében rendkívül buja; az ország belsejében a kókuszfák 
még őserdőket képeznek; az a'oék ott óriási Iákká 
nőnek s a lián-bokrok oly sűrűk, hogy a bcnszülölt 
jatagánjával vagy késsel vág magának utat keresztül 
rajtuk. És mintha csak Noé bárkájából a legveszedel­
mesebb állatokat mind ide telepítenék volna: a mérges 
ldgvók, óriás pókok, skorpiók és jaguárok csak ngy 
hemzsegnek az őserdőkben. Az ország hegyes, az An- 
de-ek legmagasabb csúcsa itt 4000 méterrel emelkedik 
a tengerszin fölé. Olyannak festette Lesseps az orszá­
got, melyen keresztül csatornát akart építeni. A mejikói 
képviselő azt óhajtotta, hogy a csatornát Telmantepeken 
át vezessék, mások a Nikaragua! akarták (elhasználni 
evesek zsilipcs, cgvp°ek alagutas csatomat kívántak. A 
vélemények teliül nagyon különböztek, mig két franczia 
tengerésztiszt egy kész tervvel elő nem lépett, mely a 
gyülekezetnek annyira megtetszett, hogy el is fogadta 
s elhatározta, iiogv a csatorna a Simon-öblöt a Pa­
nama-öböllel összekösse.

Lesseps e határozat következtében hozzálátott tehát 
a munkához, hogy a 73 kilométer hosszú csatorna mi­
nél előbb elkészüljön. Kereskedelmi előnyei valóban 
nem jelentéktelenek. Franczia- és Angolország partjai­
ról, nevezetesen Havre, Nantes, Liverpool vagy fior- 
deauxból San Franciscoi» 5000 tengeri mértföldet szá­
mítanak : ezt az utat a Panama-csatornán át 1500 ten­
geri mértföldre rövidítenék : a Valporaisotól mostanáig 
számból! 3000 tengeri rnértlöld 2000-re csökkennék : a 
vitorlás hajók is sokkal rövidüld) idő alatt érnének ezólt, 
mint a mostani utón. A hajúk csak a tropikus vidékek 
enyhe tengerein járnának, s nem kellene többé annyi 
veszélyt kiállani, mint most. Az uj utón a nemzetközi 
hajóforgalom csakhamar megkétszereződnék, általa uj 
piaezok nyílnának meg Európa számára. Ilyen remények­
kel kezdte meg Lesseps a nagy munkát s azzal biz­
tatta magát és a világot, hogy a Panama-csatornát 
könnyebben építik ki és tartják fenn, mint a Szuez- 
csalornát.

íme, ezekre a szép kilátásokra milyen szomorú való 
következett ! Azt a hatalmas társaságot, melyet ilyen 
kilátásokkal alapítottak, csak a párisi törvényszék ked­
vező ítélete tudta a bukástól megmenteni. A mérnökök 
nem tévedlek, a vállalat tekhnikailag megvalósítható, de 
sokkal több pénz kell hozzá, mint a tervezők cleintén 
hitték, s Lesseps számításba vett.

Lesseps ad hitte, hogy az egész műhöz 600 millió 
frank busásan elég lesz, holott már eddig is nem eny- 
nvibe, hanem 1.4 milliard frankba került. De ez csak a 
tényleges töke. A névérlék, melyért a társaság kötele­
zettséget vállalt, már eddig is meghaladja a két millii.r- 
dől, mélyéit évenkint 85 milliót tizei törlesztésié és 
kamatra. A társaságnak egy millió egyszázezer hitelezője 
van Francziaországban, vagyis ennyien vettek Panama- 
czimleteket; érthető tehát, hogy miéi t kellett a fizetés­
képtelenség oly nagy riadalmat. A katasztrófa a munka 
lassú haladása miatt állt be. Lesseps arra számítolt, 
hogy havonkint legalább három millió köbméter földet 
ásnak ki, holott különböző akadályok: éghajlat, geoló­
giai viszonyok, járványok, rohanó árak síh. miatt ha­
vonkint logfelebb egy millió köbm tér földet ásnak ki. 
A csatornát 1889-ben kellett volna megnyitni; de addig 
semmiesetre sem készül el, sőt Lessepsnek a niveau- 
csatornáról is le kellett mondania s arra határoznia 
magát, hogy zsilipcs csatornát építtessen. Hogy mikoira 
ké-zül el ez a csatorna, azt senki sem tudja most meg­
mondani ; vannak mérnökök, a kik a még kátralevö 
munkál három évro teszik, mások azt állítják, hogy még 
hat-hét év alatt sem készül el. Az bizonyo hogy a nagy 
mii befejezéséhez még legalább egy milliard frank 
kell, de kérdés, hogy miből fizeti a társaság ennek a 
nagy összegnek a kamatját, llgy látszik, hogy a hitele­
zők nagyon hosszú halasztást lesznek kénytelenek a 
társaságnak adni. A részvények máris nauyon estek; 
most 125-ön altnak s ez is azt bizonyítja, hogy Lesseps 
rendkívül nagy bizalomban részesül. Két év óta min­
den részvénytulajdonos 300 frankot veszített, de azért 
mégis azt hiszik, hogy a geniális Lesseps majd talál 
módot a megmentésre.

I z ali»hn fog neki sikerülni, meri a katasztrófát már 
akkor is "előre falta, mikor a parlamenttől arra kért 
felhatalmazást, hogy 800,000-nél több sorsjegyet kibo- 
esáthasson. A kibocsátás nem sikerült, mert nem any- 
nyira a kereskedelmi érdekekre, mini inkább a liazali- 
S;v»ra hivatkozott. De azúrt más mód hiányában a mult 
héten másodszor is kitelte magát a biztos kudareznak. 
Lessep-nek most már örülnie keli, ha a vállalatot len­
tarthatja. Egy milliard frank nagy pénz azonban s a 
fiancziák is meggondolják, hogy oda adják-e vagy nem. 
Az államtól semmiféle segítségre nem számiihat. A kép­
viselőház bizottsága, mint láttuk, nem sok jóindulatot 
tanu-itott a vállalat iránt, s ha a törvényszék a katasz­
trófát rövid időre el nem hárította volna, most már 
csőd alatt állna a Panama-társaság. Lesseps minden kö­
vet megmozdít, hogy a bukást elhárítsa, mert abban az 
esetben a Kolumbiával kötött szerződés megszűnik, s 
az egész tervet az amerikaiak ragadják magukhoz. 
Hogy a Panama-társaság bukása milyen közgazda­
ság! következményeket vonna maga után, azt, ismerve 
a viszonyokat, könnyű kitalálni. Hogy a katasztrófát si- 
keiül-o majd végleg elhárítani, azt a közel jövő mu­
tatja meg.

Alábbi számok mutatják, hogy mily óriási összegeket 
szedett fel eddig a Panama-társaság:

..........Ki'iocsi- T3rtoB7-
**0Y., ®kli iáii Dcvétol tie óa

, lynm millió fiánk kamat
millió frank rr,„k frank

1880:
1882:
1883:
1885:
1886:
1887:
1888:

részvények 
5%-os kötvények 
3°/o-os «
4°/o-OS «
3u/0- os «
3°/o-os «
3°/o-os sorsjegyek 

összesen:

30000 
125-00 
300-00 
23869 
458-8) 
258-88 
344-00

500
437
285
333
450
440
360

300.00
109-37
171-00
158-95
206-46
113-91
309.60

2025-38 — 1369-31

16-00 
6-41 

10-13 
10-08 
19-58 
10 35 

_129() 
85-46

A társaság 100 frank névérlékért átlag 67.6 frankot 
kapott; s az évi törlesztési hányad és kamat 6.17, a 
bevett tőkének százalékát teszi. A részvények szomba­
ton 125-ön, a háromszázalékos kötvények 80-on, a négy 
százalékosok 95 ön álltak.

*

Pária, decz. 18. A minisztertanács mai ülésé­
ben a Panama-társaság helyzetével foglalkozott. Az 
igazságügyi miniszter a csőd-törvényjavaslat előze­
tes tárgyalására kiküldött bizottság elnökével és 
előadójával értekezett. A kormány siettetni kívánja 
a törvényjavaslat tárgyalását. Floquet kormányelnök 
meghülötte magát s e miatt nem vehetett részt a 
minisztertanács ülésén.

Paris, decz. 18, (Az Egyetértés távirata.) A Ma­
tin irja: L'Allemand rendőrbiztos tegnap Be.v meg­
szökött agent de change lakásán házkutatást tartott. A 
házkutatásnál jelen voltak Reumond, Bex elődje és 
Tournarde Emil, a szökevény társa. A rendörbiztos 
mindent lepecsételt s öt embert letartóztatott, még pe­
dig : Reumondot, Tournardot, Mataist a likvidáczió-fö- 
nököt, Cobli-t a számvevőség főnökét és Humolt proku- 
l-istát. Egyik hivatalnok a kihallgatásnál azt vallotta, 
hogy Bex öt hét óla csak egyetlen egyszer volt az üz­
letben, s altkor is csak húsz perczig maradt ott. Bex 
nőtlen volt, s vadházasságban élt egy félvilági hölgygyei.
A károsultak többnyire nagyobb intézetek, melyek közül 
egy 180,000 frankig van érdekelve. Azt mondják, hogy 
Bexnek rendkívül sok Rio-részvénye volt, s hogy óriás 
tömeg Panama-értéket vásárolt, remélve, hogy a kép­
viselőhöz a vállalat megmentésére megszavazza a kor­
mányjavaslatot. A képviselőházi szavazás Bexet tönkre 
tette, s erre ti megszökött.

A Panama-csatornára vonatkozólag azt beszélik, hogy 
a szenátusban egy javaslatot próbálnak benyújtani, 
mely még menekülést hozhat, a a melyet a képviselő- 
ház is elfogadna. A társasági épület előcsarnokában 
folyton nagy gyülekezések történnek. Sokan asztalokra 
állva beszédeket tartanak, s javaslatokat tesznek 
az intézet megmentésére; ha egyi<-másik javasla­
tot a tömeg elfogadja, rögtön küldöttséget menesz- 
tenek az igazgatótanácshoz, a mely előadja a mentő 
tervet. A legtöbb határozat bizalmat szavaz Lesseps- 
nek s arra kérik, hogy tegyen meg ezentúl is min­
den lehetőt a vállalat megmentésére.

A Gaulois egyik munkatársa előtt a Crédit Fonder 
igazgató a Ghristophle tiltakozott ama vád ellen, 
hogy ellenséges indulattal van a Panama-vállalat iránt. 
Hogy a Credit Fonder nem akart rósztvenni a Panama 
Sorsjegyek kibocsátásánál, az az igazgatótanács határo­
zata következtében történt, mert a tanács elhatározta, 
hogy az intézet idegen kibocsátmányoknál sohase fog 
rósztvenni. Mikor nemrég a Panama-társaság a bukás 
szélén állott, Ghristophle több tőkepénzessel és jogász- 
szál tanulmányozta az ügyeit, s egy tervet dolgozott ki 
a vállalat megmentésére. E tervet a Panama-társaság 
nem fogadta el, s Lesseps a kötvényesek és részvénye­
sek érdekében kedvezményes elsőbbségek kreálását is 
ellenezte.

Pária, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A tőzsde ma némileg kibontakozott az 
események halasa alól úgy annyira, hogy még a 
Panama értékek árfolyama is emelkedett, a mi an­
nak tulajdonítható, hogy a mentésben mindenütt 
bíznak. A Panama-társulat helyiségeiben ma is 
állandó volt a nagy tömeg hullámzása. A nagy csar­
nokban az asztalokon urnák vannak felállítva, 
melyeken felirat olvasható, . melyben felkérik az ér­
dekelteket, hogy szavazatukat dobják be. Listák is 
ezirkulálnak, melyeken arra kötelezik magokat az 
illetők, hogy sem a szelvények beváltását, sem az 
amortizácziót nem követelik a csatorna kiépítéséig 
s kötelező Ígéretet tesznek az uj kötvények jegyzé­
sére (N. Fr. lJr.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A munkásoknak baleset ellen való biztosí­

tása ügyében egybehívó11 szaklanácskozmány elé, mint 
az ülésről szóló tudósításunkban már jelentettük, Engedi 
Lukács külön javaslatot terjesztett be.1 E javaslat a kö­
vetkező : 1. Minden munkaadó munkásának az azt a 
munka teljesítése közben ért baleset folytán szenvedeti 
testi sértésért, ápolási és gyógykezelési költségekkel, 
részleges vagy teljes munkaképtelenség esetén pedig bi- 
róilag megállapítandó kártérítéssel taitozik. 2. Baleset 
e len kötelezően biztosilandók az 10U0 írtnál kisebb 
évi összbért, vagy fizetést élvező munkások, vagy segéd 
hivatalnokok, iigv gyárakban, mint minden oly iparág­
ban, üzemben, vagy munka közben dolgozó munkások 
és segédliivatalnokok, a melyekre nézve az alkotandó 
törvény a biztosítási kényszert kiterjesztő. 3. Három 
rendű baleset van; a) olyan kisebb baleset, mely a sé­
rültet időlegesen teszi kereset képtelenné, de a sérült álta­
lános keresetképességéi a jövőben nem csökkenti vagy gá­
tolja; h) olyan súlyosabb baleset, mely a keresel képességet 
állandóan csökkenti vagy állandó keresetkóptehmséget iuéz 
elő, c) halálos baleset. 4. Jogot kártérítésre csak a b) és 
c) pont alá sorozandó balesetek adnak. Az a) pont 
alatti balesetek folytán történt sérülések, kötelező szer­
vezendő betegsngélyzü pénztárakból nyújtandó segélyek­
ből gyógyítandó!;. E pénztárik a munkaadók és mun­
kások járulékaiból veszik be a megfelelő tőkét. A b) 
és c) pontban minősített balesetek ellen a munkás biz­
tosítandó. 5. A biztosítás nem egyéni, hanem kollekczió. 
6. A biztosítás tárgya a sérült életben maradása eseté­
ben a sérülés állal okozott részleges vagy teljes mun­
kaképtelenség kárának megtérítése, halálos baleset ese­
tében az elhalt hálramaiadoltainak kártalanítása. 7 A 
biztosítás egy az állam által alkotott a kölcsönösség 
elvére alapított, az államterületén biztosított munkások 
összi's koczkázalát egybe foglaló intézet által teljesí­
tendő. 8. A biztosítási teher viselése a munkaadót 
és az államot illeti. A munkaadót a mennyiben 
ü tartozik a biztosítási dijakat fizetni. Az államot a 
mennyiben a munkás biztosiló intézetet megalkotja, 
arra felügyel és összes műveleteire nézve adó-, bélyeg- 
és^illelékmentességet ad. 9. A munkás baleset biztosító 
intézet központja a fővárosban van, de fióktelepekkel 
bir, legalább minden törvényhatósági városban és me­
gyei székhelyen. A kölcsönösség elvből kifolyólag a 
biztosit si dijak csak a kezelési költségek fedezésére, 
a mérsékelt és törvényesen megállapítandó maximalis 
összegű tartaléktőke gyarapítására és a tényleg felmerült 
évi kártérítési kiadások fedezésére fordíthatók. A folyó 
év fölöslege a jövő évi dij fizetési kötelezettség javára 

arányában a biztosíték ki­
teljesítésére kötelesek. 10. 

évi járadékban fizetendő, 
a járadék tőkésíthető 
A sérült munkás kárté­

rítési igénye csak akkor enyészik el, ha a balesetet 
szándékosan okozta. Halálos esetben a hátramaradtak 
kártalanítási igényét e körülmény nem érinti. 12. Ha a 
balesetet a munkaadó vagy megbízottja szándékosan 
vagy vétkes gondatlanság által idézte elő, a biztosító 
intézet viszkereseli joga iránt a rendes bírói utón érvé­
nyesíthető. 13. A kártalanítási járadék megállapításának 
alapját u tanon'-zoknál, a felnőtt munkások legkisebb 
bérének Suü-szorosa képezi. A felnőtt munkások és se- 
gédhivntnlnokok járadéka szintén a napi bér 300-szo- 
rosa szerint állapítandó meg. A legmagasabb kártalaní­
tási járadék azonban évi 600 frt. Az özvegy és árvák 
kártalanításának maximuma a 300 szoros napibér 
60°/o-a. 14. A biztosiló-inlózet és a kártalanítandó biz­
tosított közt felmerülő vitás kérdésekben, állandóan 
alakított választott bíróságok ítélnek. Ezek a munka­
adók, a munkások és az állam megbízottjaiból állanak. 
A választolt bíróság elnöke a bírói karból veendő.

í A közgazdasági és statisztikai évkönyv 
újabb, második évfolyama 1888-ra ma jelent meg Szer­
kesztik: dr Jelcelfalussy József és dr Vargha Gyula; 
a magy. tud. akadémia statisztikai és nemzetgazdasági

bizottságának támogatásával kiadja az orsz. magyar kir. 
statisztikai hivatal. A mikor egy évvel ezelőtt az év­
könyv újabb évfolyamának első kötete megjelent, kifo­
gásoltuk azt, hogy n különben nagy szorgalommal ős 
jó érzékkel összehordó t anyag nincs oly jól feldolgozva, 
mint az előbbi folyamban volt. Ugyanezt mondjuk ma 
is. Az anyag a múlt évi kötethez képest is óriási mér­
tékben szaporodott, tavaly 570 oldalra terjedt a munka, 
az idén 732. A munkának roppant adat-kinc-iét mi is 
dicsérhetjük és elvégre ez elég is, mert mint dr Keleti 
Károly az évkönyv előszavában is megjegyzi, az ily 
munkától azt kívánjuk, hogy minél többet feltaláljunk 
Lenne, úgy a jelenre, mint a múltra nézve, mert egyik 
föczél épen az, hogy mentsen fel bennünket egyéb for­
rások átkutatásától. Szívesen aláírjuk az előszónak azt a 
részét is, hogy e munkánál az előbbi évfolyamhoz képest 
nemcsak hogy hanyatlásról nem lehet szó, hanem minden 
tekintetben emelkedést tapasztalunk s az adatoknak oly 
gazdag forrásait látjuk feltárva, hogy jövőre is teljes bizton­
sággal várhatjuk a munka színvonalúnak lentartását, sőt 
fokozatos emelését is ős mi is óhajtjuk Keleti Károlylyal 
együtt, hogy e munka a hazai közönség mind tágabb 
köreiben minél általánosabban elterjedjen s a nagy szor­
galommal összehordott adatokban rejlő számtalan tanul­
ság, melyre sok nehéz megpróbáltatással küzdő közéle­
tünkben vajmi nagy szükség van, ne maradjon elteme­
tett holt kincs. De épen ezért azt óhajtanók, hogy az 
«adatokban rejlő számtalan tanulság» kissé feldolgozva 
kerüljön a közönség kezébe, mely elvégre általánosságban 
nem elégedhetik meg a különben becses adatokkal. Kép­
viselőknek, hírlapíróknak, luk közgazdasági kérdésekkel 
foglalkoznak ős a kiknek csak az adatokra van szüksé­
gük, kitűnő szolgálatot tesz ez a könyv és mi köszöne­
tét is mondunk érte a szurzöknek, de a mig az egyes 
szakokkal foglalkozó tudósoknak kevés az adat, addig a 
nagy közönségnek sok. A szakemberek megtalálják a 
nekik szükséges adatokat, a nagy közönségnek pedig 
kevesebb adatot és bővebb magyarázatokat kérnök. — 
A csinos, angol vászonkötésü munka bolti ára 3 forint 
50 kr.

* Elvi határosatok adó- és bélyegügyekben.
A községi közegek az általuk beszedett adópénzeknek 
véletlen eset folytán történt megsemmisüléséért, csak 
akkor tartoznak kártérítéssel, lm a véletlen eset előidé­
zésében hibásak, vagy oly fennálló törvényt vagy ren­
deletet szegtek meg, melynek megtartása esetén a káro­
sodás megelőzhető lelt volna. A községi közegek nin­
csenek kötelezve arra, hogy az általuk beszedett 50 
frtot meghaladó adóösszegeket, az illető kir. adóhiva­
talba eselről-esetre beszállítsák. Az 1881. évi XL1V. tcz. 
2. §-ának 1-ik pontjában az állami kedvezményben ré­
szesített gyári vállalatok részére engedélyezett illeték­
mentesség, csak a gyári vállalat alakítása alkalmával 
megszerzett és nem az állami kedvezmény elnyerése 
után ahhoz csatolt gyári telkekre vonatkozik. A magyar 
korona országaiban lakó egyénnek Boszniában lévő lta- 
jómalmából eredő jövedelme, Magyarországon adóval 
meg nem róható. A görög-keleti szerb egyházi papi 
telkeket terhelő adótartozások, a hierarchiai alap tulaj­
donát képező számfeletti papi telkek jövedelméből be 
nem hajthatók. A szabadságolt állományú honvédtisz­
teknek, a fegyvergyakorlatokra való behívás elhalasztá­
sát ezélzó kérvényei: bélyegkölelesok. A védkötelezett- 
ségiiknek eleget tett szabadságolt állományú honvédtisz­
teknek, szolgálaton kívüli viszonyba való áthelyeztetés 
végett benyújtott kérvényei bélyegmentesek.

Első cs. kir, szab. dunagózhajózásl társaság.
Kimutatás.

1888. 1887.
nov. 28-ig

esik, mig viszont a dijak 
ány esetében pótfizetés 
A kártérítés rendszerint 
de bizonyos esetekben 
tökében kifizethető. 11.

889,101.08 frt
A nor. 22-tŐl

terjedő hét bevételéről: 343,913.08 frt 
Ebhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől nov. 21-ig: 13.073,234.58 frt 12.150,897.65 » 
öieeeien i 13.417,147.66 frt 12.489,998.73 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1888.
A nov. 26-től nov. 39-ig 

terjedő hét bevételéről: 22,014.78 frt
Ehhez a bevételek a múlt év

decz. 1-től nov. 24-ig: 913,168.35 frt 981,338.20 «

1887.

22,959.12 frt

Öeieoaen: 9-5,183.13 frt 1,004,297.82 frt 
Budapesten, 1888. decz. lió 17-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.
Kimutatás

a tn. Tcir. államvasutak 1888. évi ötvenedik 
heti bevételeiről.

Száll, mennyiség Bevételek Több +
kev.—

168 DUsolt Aruk 1888-ban
188-

hasonló
időszak.

188 -ban 
188 -licz 
képest

száma tonna o.é. irtokban tadópótlek nélk)
18 8. decz. uó It-öl 

. decz. - iNig irtre 16926 7 2 ül.- 0903.2 4- Ös071
Ich», "rmiiir l-iöl

, decz. 8-ig 6I.80R0 r, 00164 .•féV.Stfl 32.1792 4- 872; te
— Imi bevételi

helyesbítés n tényleges 
eredmény szerint „

1888. jamnr l-töi 
decz. Iv-ig ü.gzeucn , . 6230;08 ?tilsait 671882*- 3»*08262 + 8.499.

IPARÜGYEK.
— A közös hadsereg szükségletének fedezé­

sére nézve tervezett reformokról egy jól értesült 
bécsi lap azt írja, hogy 1890-tűl kezdve a deczentváli- 
záczió oly képen terveztetik, hogy négy Kiszállítás! telep 
létesiltessék és pedig egy Bécsben, egy Gráczban, egy 
Brünnben és egy Budapesten. A lábbeliek mintegy 2 
millió értékben lesznek szállitandók s ebből minden 
most felsorolt városban bizonyos mennyiség szállítandó. 
Budapestre mintegy 066,000 frtnyi szállítás esik a 
lábbeliekből s miután ki lesz kötve, hogy minden telep 
a reá eső szállítási értéknek mintegy 25°/0-ját a kis 
ipar által tartozik előállítani, a magyarországi kisiparra 
körülbelül száznegyvenszer frt értékű szállítás esik. 
A pályázó konzorcziumoknak garancziát kell vállalni a 
szállítandó ezikkek minőségére nézve s ki kell mutatni 
a kisipar által szállított mennyiséget. Ha a konzorcziu- 
mok nem vállalkoznak a kisipar bevonására, akkor csak 
B szállítás J részét kapják, mig az j- részt maga a 
közös hadügyminiszter fogja a kisiparosoknak kiadni és 
pedig vagy szövetkezeti alapon egyesült testületeknek, 
vagy egyetemleges kötelezett-égen alapuló gyülekezetek­
nek. A szállítás többi részleteire nézve a már legköze­
lebb megjelenő hirdetés fog felvilágosítást nyújtani. Ila 
a kisiparosok a szállításban részi akarnak venni, nyom­
ban e hirdetmény megjelenése után szövetkezetekké 
kell alakulniuk, mert csakis ily alakban tarthatnak sz i- 
mot a pályázatban való tekintetbevételre.

— Az országos Iparegyesület bútor és rokon­
ipari szakosztálya Krámer Sámuel elnöklete alatt ismét 
behatóan tárgyalta a fővárosi butoriparosok számára 
felállítandó szárazlatolepek ügyét és elhatározta, hogy 
úgy az előkelőbb budapesti fakereskedőkhez, valamint a 
butoriparosok hoz egy részletesen kidolgozott emlékirat 
intézlessék, melyben a fakereskedők felkérendők lesz­
nek, hogy nyilatkozzanak, mily feltételek és nevezetesen 
mily biztosíték mellett lennének készek elégséges szá­
raz fát mindenkor készletben tartani. A butoriparosok 
pedig azon nyilatkozattételre kérendök fel, hogy mennyi­
ben köteleznék magukat a fentjelzett faraktárakból min­
denkori szükségletüket viszonlagos birság melleit fe­
dezni ? Ez emlékirat kidolgozásával a szakosztályi jegyző 
bízatott meg.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A czégbeJegyzéBl kötelezettség. Ma délután a 

kereskedelmi minisztériumban Matlekovics Sándor 
államtitkár elnöklete alatt több órai tanácskozás tarta­
tott a ezégbejegyzési kötelezettség pontos teljesítésének 
ellenőrzése, valamint a megszűnt ezógek bejegyzésének 
hivatalból való törlése tárgyában. Ismételten merült fel 
panasz, különösen a kereskedelmi miniszter által kiren­

delt biztos részéről, hogy a ezégbejegyzések nem tör­
ténnek eléggé pontosan és szabályszerűen. Annak 
megállapítása végett, hogy mily intézkedések volnának 
létesítendők, hogy a czúgbejpgyzések pontosan teljesit- 
ti-ssenek és az ellenőrzés minden tekintetben hatályos 
legyen, hívta egybe a kereskedelmi miniszter e kisebb 
körit szaktanácskozmányt, melyre megjelentek az igaz- 
ságügyminiszterium részéről Szántó Mihály iminisz- 
teri titkár, a pénzügyminisztérium részéről Urban 
Géza osztálytanácsos, az osztrák-magyar bank részéről 
Eruza Ferencz titkár és dr. Plittner Frigyes előadó, 
a kereskedelmi és iparkamara részéről Fáik Zsiginond 
és Fritz Péter, a kereskedelmi csarnok részéről tíriill 
Miksa és dr. Sohreyer Jakab, a kereskedelmi minisz­
térium részéről jelen voltak továbbá Schnierer Gyula 
min. tanácso*, mint előadó, Qrum Ferencz oszt. taná­
csos és Szász Róbert, mint jegyző. A kérdés beható 
megbeszélése után az elnöklő államtitkár kijelentette, 
hogy a minisztérium a tett, sok tekintetben nagybecsű 
felvilágosítások és megjegyzések alapján a szükségesnek 
mutatkozó intézkedéseket meg fogja tenni.

** A b&n&t-komlÓBi takarék- és előlegező szö­
vetkezet is szaporítja ama vidéki pénzintézetek szá­
mát, melyekkel a büntető törvényszéknek kell foglal­
kozni. A nevezett intézetben — mint már jelentettük 
—• már hosszabb idő óta nincs minden rendben, azért 
hitelezői egymás után megtagadták tőle a hitelt. A hűt­
len kezelésről úgy értesült a nagy-kikindai törvényszék, 
hogy Kindl Miklós igazgató Firneis Miklós és Keszler 
Frigyes hivatalnokokat, ezek pedig az igazgatót jelentet­
ték fel azért, mert állításuk szeriét Biringer József nákó- 
falvai lakos betéteinek fedezésére több hatezer fo­
rintnál nagyobb összegű váltót állított ki az intézet ezé- 
gével. Ez és más visszaélések következtében Varga- 
Nagy vizsgálóbíró úgy az igazgatót, mint a nevezett 
két hivatalnokot letartóztatta. A könyvvezetőre rábizo­
nyították, hogy pénzesleveleket bontott föl s a pénzt 
saját czéljaira (ordította. Ugyané vizsgáló bírónál most 
három hasonló ügy van: a biliéti népbanké, a saent- 
huberti takarékpénztáré és a bánát komlósi takarék- ée 
előlegezési szövetkezeté.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Bogda- 
nescu Sztojka gyarmatáru kereskedő és viaszgyertyaké- 
szitő Brailában, Fraenk Lajos kereskedő Bécsben, Gold­
berg Dávid kereskedő Bécsben, Fleischer H. kereskedő 
ezég Becsben, Ruzsicska Gizella divatárusnó Neubis- 
tritzben, Ehrenfeld Hersz szatócs Drohobiczban, Gott­
fried J. kereskedőnö Losonczon. — Ring D. és M. 
liptó-szent-miklósi spódium-gyárosok megszüntették 
fizetéseiket. A passzívák mintegy 140.000 írtra rúgnak 
és jobbára vidéki takarékpénztárak vannak érdekelve. 
— Mint Prágából táviratilag jelentik, a königgräezi ke­
rületi törvényszék csődöt rendelt el Popper és Donáth 
machodi lenáru-ezég ellen. E ezég passzívái tiO.OOO írtra 
rúgnak.

BDDAPfiSTI ÁRO- ÉS ÉRTÉKTŐZSDÉD
— Deczember 18. —

G abema-tőaade.
A buza-üzlet ma valamivel kellemesebb irányt köve­

tett. A kínálat meglehetősen jó volt, és jobbára csak 
nagyobb tételekből állott; a vételkedv mérsékelt volt és 
mintegy 20,000 mm. adatott el teljesen tegnapi árakon. 
— Egyéb gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
és irány meg árak teljesen változatlanok maradtak. — 
Eladatott:

Buta: Tiszavidéki 800 mm. 80 k. 7.95 frt, 400 
mm. 80 k. 8 frt, 200 mm. 80 k. 8 frt, 100 mm. 
80 k, 7.921 frt, 800 mm. 80 k. és 600 mm. 79.5 k. 
7.90 frt, 2300 mm. 79.5 k. 7.92J frt, 100 mm. 79.6 
k. és 100 mm. 79.3 k. 7.90 frt, 200 mm. 79.4 k. 7.90 
forint, 200 mm. 79 k. 7.95 frt, 100 mm. 79 k. 7.90 frt, 
1400 mm. 79 k. 7.90 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.82£ frt, 
1000 mm. 77 k. 7.60 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 1000 mm. 80.5 k. 8 frt, 300 mm. 80 
i. 7.90 frt, 300 mm. 79 k. 7.90 forint, 100 mm. 74 k. 
7.30 Irt, mind három hóra.

Kanizsai 25 )0 mm. 80 k. 7.90 forint, 2000 mm. 
80 k. 7.90 forint, mindkettő három hónapra.

Bajai 500 mm. 77 k. 7.5torint, három hó­
napra.

Bánsági 300 mm. 79.5 k. és 200 mm. 78.3 k. 
7.70 forint, mindkettő három hóra.

sLszalcmagyarországi 100 mm. 77 k. 7.40 frt; 
íárom hóra.

Árpa 500 mm. 7.60 frt, 100 mm. 6.55 frt, 200 
mm 5.70 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 5.50 frt, 200 mm. 5.35 frt, mindkettő 
készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árdToi
frttíl Értig

Bnia tij bánsági. , ; 78—81 % —
— » tiszavidéki ,, ,, 78—81 »
— » pestvidéki . . ,4‘ 78—81 •
— » fehérmegyoi ,,. 78—81»
— » bácskai. ..... 78—81 »
— » éazakmagyarorsz. 78 - 81 ■*

to a*
Árpa

Zab
1'engerl

KHles
Repose

>»......................... 70-72»
» takarmány.. 
» égetni való. . 
» sörfőzdéi,

> ........
6 bánsági, .,
» másnemű . ..
6................
uj káposzta .. < 
» bánsági. . ..

60 ...62» 
62 -64 » 
6*—66» 
89-41» 

7ö » 
73»

770
7.65
7.70
7.70
7.55
5.45
6.50
6.15 
7.35
5.15 
5.05 
5.— 
5-40

7.90
7.85 
7.90 
7.90
7.76 
5.65
5.85 
7.— 
8.60 
6.60 
6.10 
6.06
5.76

Határidőüzlet gyenge forgalom mellett daczára a 
kielégítő newyorki és londoni gabonaárfolyamoknak 
lanyha irányban nyílt meg, de később a barátságosabb 
készáru-üzlet következtében javult. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbusa tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.78, 

7.77, 7.78 és 7.79 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de 
az irány meglehetősen szilárd maradt. — Köttetett:

Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.79 
és 7.80 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
és 5.15 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-
Szokványhuza 1889. tavaszra...........  » 7.79 —
Uj tengeri 1889. május—júniusra ... « 6.14 —
Szokványzab tavaszra......................... » 6.68 —

5.14

7.81
6.16
6.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt; az iránya 

magasabb külföldi gabonaárfolyamok és eladók hiányá­
ban szilárd maradt. — Köttetett:

Délután 5 érakor záródnak í
Szokványhuza 1--89. tavaszra...........  » 7.79 — 7.81
Tengeri május — júniusra ................. « 5 14 — 5.16
Szokványzub tavaszra......................... « 6.68 — 6.60

Terménytőzsde»
Terményekben tartósan gyenge a forgalom.
Szilva nyugodt, szerbiai szokvány minőségű 1889 

ok óbor—novemberre 12.50 frton köttetett.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 60£ fo­

rinton adatott el.

Értéktőzsde.
Tartózkodó hangulat mellett a mai értéktőzsdén az 

üzérkedés! értékek és az aranyjáradék árfolyama lany­
hult, ellenben a magyar papirjáradék szilárd maradt 
Helyi értékek, kivált a bankok és egyes malmok na 
gyobb figyelemben részesültek. Valuták és váltók nem 
változtak.

ElCtősede.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 304-től 304.20-ig 

magyar aranyjáradók 101.70-től 101.65-ig, magyar pa- 
pirjáradók 9í!.80-on, deczember 19-óre 92.72£--en köt­
tetett.

11 óra 15 peronkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 304.10-• 304.20, magyar aranyjáradék 101.57$ 
—101.60, magyar papirjáradék 92.82$—92.85.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitel részvény 303.90-töl 

804.30-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 98-tól
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gpi-ig, magyar jelzáloghitclbank 139.50-töl l-IO'őO ig, 
bankenyesiilet 112-un, magyar arnnyjáradék ultimóra 
101.57HÖI 10l.G7j-ig holnapra 101.52A-cn, magyar pa­
pirjáradék ultimóra 02.80-161 92.874-ig, ^°nkord,a- 
malom 5Í5-Ön, molnárok ca sütök malma dS8-tól 
•100-ig, Pannonia-malom 885-ün, magya-gácsorszagii vasút 
• 81.75-ön, első magyar általános biztositó társaság 9G-on, 
(ianz-íéle vasüntödo OOO-töl 992-ig, Schlick-fele vas­
öntöde ISO-en, a magyar kereskedelmi bank 5",'p-os zá­
loglevelei 101-cn, Jó szív sorsjegy 3.o3-tol o.o/J-ig
koOeüek. ^ ?erozkor .járódnak: Osztrák liitelrészvúny 

804 30_304.40, magyar hitelbank 302.25—302.50, ma­
gyar aranyjáradék 101.65—101.67j, magyar papir- 
láradék 92.85—92.874.

Praemtnm-fizlet: Osztrák hilelrészvény holnapra 
2.50—3 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 
12—13 forint.

UtőtSzode.
Az utótőzsde iránya megszilárdul. Oszlrák hitelrész- 

vény 304.40-töl 305.10, magyar aranyjáradék 101.75-ön, 
magyar papirjáradék 92.85-ön, magyar jelzálog hitelbank 
l40.5l>en kelt. , .

2 óra 30 pereikor látódnak: Osztrák liifejresz- 
vóny 305—305.10, magyar aranyjáradék 101.724—
101.75, magyar papirjáradék 92.85—92.874.

A magánforgalomban berlini födözések következ­
tébe az irány még inkább megszilárdult. Osztrák hitel- 
részvény 305.20-tói 306.20-ig, magyar aranyjaradvk 
101.75-től 101.90-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Az irány igen szilárd. Osztrák lntelrdszvé.ny 30G- 

306,40—306.60 közt ingadozott, magyar aranyjaradék 
101.95—102.02}—101.92 közt, magyar papirjaradek 
92.92^—92.95—93 közt, magyar jelzáloghitelbank J8.1U-
töl 98.50-ig áruitattak. ,n

6 órakor záródnak: Osztrák lntclreszveny 306.40 
__306.50, magyar aranyjáradék 101.95—101.974, ma­
gyar papirjáradék 92.95—93.

Serf:-5s2ie3i?6aíiei2elml
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, deoz. 18. Az üzlet változatlan. Magyar 
vrasági öreg, nehéz 47—484 forint, fiatal nehéz 484 
-49.1 frt, fiatal közép 48.1—494 forint, fiatal, köny- 
nyü 48- 494 forint, közönséges (szedett) ne­
héz 47—484' forint, közép 47—18 forint könnyű 
40—48 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti neh; i
---------forint, közép------------forint, könnyű —„ *>
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép - 'l’t
Szerbiai nehéz 47—48 frt, közép 47—-i74, könnyű 
45—464 fri. Hízó egy éves, —forint, hízó két 
éves makkos forint, lengeris — frt, hizó öreg
—forint Sertéalétszám : Deezemhev 16-án volt kész­
let 82,056 db, decz. 17-én telhajtalutí 593 drb, decz. 
17-én elazállitlatott 851 darab, decz. 17-én maradt kész­
letben 81,793 darab sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtEiada.'

Bóoe, decz. 18. (Az Egyetértés távirata.) Az ér­
tékpapírok nehezebb elhelyezése következtében a mai 
elfltözsdén az üzérkedés tartózkodott minden művelettől 
és a nevezetesebb üzérkedés! értékek iránya ellanyhult. 
Csak járadékok javulhattak ismét és tannak jól tartva, 
alpesi bányarészvények élénk vételkedv mellett szintén 
tovább emelkedtek. Valutákban nem volt forgalom. Az 
I lhelyezés eleintén könnyebb volt, de később igen meg­
drágult.

11 órakor síródnak: Osztrák hitelrészvény 303.80, 
magyar hitelbank 3U-, osztrák tartományi bank 216.25, 
osztrák-magyar államvasut 250.75, Károly Lajos-yasut
204.50, török dohányrészvény 95.25, alpe.-i bányatársa­
ság 4-4.50, májusi járadék 81.85, magyar aranyjaradék 
101.60, magyar papirjáradék 92.90, busz frankos arany 
9.63, márka 59.72.

Déli tőaads.
A déli tőzsde eleintén üzletiden volt és az árfolya­

mok változatlanok maradtak. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 303.80, magyar hitelbank 302, osztrák 
tartományi bank 216.25, unióbank 208.7:>, angol-osztrák 
bank 114.75, bnnkegyesiilet 98.75, osztrák-magyar állam­
vasut 250.75, déli vasút 95, Károly Lajos-vasut 20Í.50, 
elbavölgyi vasul 198.25, török dohányrészvény 95, alpesi 
bányatársaság 44.50, májusi járadék 81.85, magyar 
aranyjáradék 101.60, magyar papirjáradék 92.90, busz 
frankos arany 9.68.

később általában megszilárdult az irány, de az üzlet 
kcdvtelen maradt. A forgalom minden téren csekély 
volt. Váltók és valuták változatlanok.

2 őrskor záródnék : Osztrák hilelrészvény 304 50, 
angol-osztrák hank 114.75, uniobank 209.—, bankegyo- 
siilet 98.75, magyar hitelbank 302.75, osztrák tar- 
lománvi bank 216.50, osztrák-magyar állarnvasut
250.50, Károly Lajos-vasut 204.60, dunagözliajózási 
részvény 389.—, IJoyd részv. 4 41, észak-nyugoli vasul
166.75, elbavölgyi vasul 198.—, tramway 224.50, déli 
vasút 95.25, májusi járadék 81.80, osztrák aranyjáradék 
109.35, magva: aranyjáradék 101.72, magyar papirjá­
radék 92.90," északi vasul 2145, bécsi községi sorsjegy
144.50, 20 frankos arany 9.624, német birodalmi márka 
59.72. Szilárd.

Béce, decz. 18. (Magyar értéltek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.75, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.25, 54°/0-os 
magyar föklliitelintézcli záloglevél —.—, Erdélyi vasul.
190.50, Magy. keleti vasút els. k. 117.50, Magy. ny. sors­
jegy 131.—. Szölödézsmaváltsági kötvények —.— 
54/0-os papirjáradék 92.85. Tiszavftlgyi sorsjegy 12 4.75. 
Magyar 4°/o*os aranyjáradék 101.67. Magyar vasúti köl­
csön 14-4.50. Magyar hitelbank 302.25. Alföldi vasul
192.50, Magyar északkeleti vasul 171.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.75. Tiszavidéki vasut-részvcr.y 249.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 97.50, 
Kassa-oderbergi vasutréazvény 114.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —. Temos Héga —.

Béos, decz. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 20 4.50. Déli vasat 95.25. 
4%-osaranyjáradók 100.30. Váltó Londonra 121.75. Ká- 
roIy-Lajos vasút 204.50. 1864-68 sorsj. 171.25, 1860-as 
sorsjegy 139.25, Török sorsjegy 21.75. Angol-osztrák- 
bankrészvény 115.—. 4‘2«/0-oa ezüstjáradék 82.60. Osz­
trák államvasut 250.75, 20-frankoa 9.624. 4,2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.80. Osztrák hitelaorojegy 185.—, 
Osztrak-magyar bankrészvény 876. Csász. kir. arany 
5.77. Német bankváltók 59.70, Elbavölgyi vasút részv
197.75, Bécsi bankegyesület részvényei 98.75. Dunagöz- 
hajózási-lárs.-részv. 388.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Béos, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az e.-ti tőzsdén a magasabb berlini utótőzsde következ­
tében megszilárdult az irány, a forgalom azonban szüle 
határok között mozgott. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 306.15—306.70, angol-osztrák bank 115—115.10, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 97.75, osztrák tar­
tományi bank 216.25—216.60, osztrák-magyar állam­
vasut 251—251.25, déli vasút 96—96.50, magyar nyu- 
goti vasút 180.75, erdélyi vasul 190.54, török _ dohány­
részvény 95.25—96, alpesi bányatársaság 47.75—4-4.40, 
májusi járadék 81.85—81.90, osztrák aranyjáradék 
109.55—109.60, magyar aranyjáradék 102—101.85, ma­
gyar papirjáradék 93.02—92.93.

5 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 306.25, osztrák tartományi bank 216.25, osztrák­
magyar államvasut 251, déli vasút 96.25, elbavölgyi 
vasul 198.50, alpesi bányatársaság 44.40, májusi jára­
dék 81.85, magyar aranyjáradék 101.85, magyar papir­
járadék 92.92, busz frankos arany 9.624, márka 59.70.

Zárlat után jegyez osztrák hilelrészvény 306.40, 
magyar aranyjáradék 102.02, magyar papirjáradék 92.95.

A 9 órai esti magánforgalomban kissé elgyengül­
tek az árfolyamok. Osztrák hilelrészvény 306.10, ma­
gyar aranyjáradék lu2.
FrolongaAsló- óa praemtnm-üzlet a béoat érték­

tőzsdén.
Béos, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, moly hat napra (de- 
czember 21—26.) terjedt, a következő prolongá- 
osló-tételek mellett folyt le: Osztrák hitelrészvény 75 
kr—1 Irt 25 kr report (6—8ä°/o), magyar hitelbank 90 
kr—1 frt 10 kr report —8^D/0), osztrák-magyar állam­

vasut 40-60 kr report (6—71/a%), Károly-Lajos vasút I 40.10, márcziustó! négy hónapra 40.80, finomított kész 
80—50 kr report (7—83/9°/0). déli vasút simán — 10 áru 108—109 frank, 
kr deport (9$-8»o/0), májusi járadék 10-20 kr repor | Havre, decz. 18.
(6—6á°/0), magyar aranyjáradék 40—60 kr report 
(66/s—8°/o), magyar papirjáradék 10—25 kr report (6$

Praemtumüzlet: A díjtételek alig változtak: Osztrák 
hilelrészvény holnapra 1.50—2 forint, nyolez. napra 
6.50-7 frt, egy hónapra 12—13 frt, három hónapra 
22—25 frt, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 
10—11 frt, három hónapra 20—23 forint, magyar 
aranyjáradék egy hónapra 2^—3 százalék, három hó­
napra Al—54 százalék.

Makrán kamatláb: Elsőrendű váltóra 4} 8ZÖZ®_ 
lék, távolabbi látra és telepitett váltóra 4} 5 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, decz. 18. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Valamivel jobb newyorki jegyzések és .az anp° 
piaczokról szóló szilárdabb jelentések a mai tőzsdén 
csak azt eredményezték, hogy az. árfolyamok lovábhi 
csökkenését megakadályozták. Az irány mindamcllet 
valamivel barátságosabb volt, mert a kínálat tényleg 
apadt. Búza lavaszra 8.19, 8.21, 8.19 és 8.22 f'lon, l,j 
tengeri iobb kereslet melleit 5.45—5.47 forinton kötte­
tett, Rozs tavaszra jegyez 6.38—6.40, zab tavaszra 
6.07—6.09 frton. .

Délután a jelentéktelen üzlet majdnem kizárólag 
búzára szorítkozott és nyugodtan tartott irány i’iellett 
bura tavaszra 8.23-8.22 irton köttetett, maradt végül 
8.22 frton inkább áru. Rozs tavaszra jegyez 6.38—U.4U 
htot, zab tavaszra 6.07-6.08, tengeri május-junmsra 
5.46—5.47 frt.

Kész áruban nyugodt irány mellett pangott az üz­
let. Az árak a múlt beliekhez képest alig változtak.

BECSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, decz. 18. (Az. Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett: , , ,
Petroleum: 200 barrel standard wlntte 20 Írton, 

200 barrel amerikai Fiúméból 22.25 frt, 180 barrel 
odenburgi white star 21.25 írton kész szállításra Becs­
ben, 150 barrel szalonolaj kész szállításra Elbeteinitz- 
ben 20.75 frt.

Szesz: Kész kontingentált szesz ma üzleltelen volt 
és jegyez változatlanul 17~/a—177/a M.

ÍIÜ.yröLDX ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Tslesst, deez. 1S. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 121.80, olasz bankpiaezokra 
47.50, Napoleon d'or 9.61, májusi járadék 81.8», 
magyar papirjáradék 92.90, magyar aranyjáradék 101.70, 
osztrák iiiteírészvény 304, osztrák-magyar Lloyd ni, 
olasz járadék 94.124, olasz bankjegy 47.55.

Berlin, decz. 18' (Az. Egyetértés turlósilójánnk táv­
irata.) Kedvező bankkimulalásra szilárd az irány és 
vészben élénk az üzlet. Bankok, vasutak és járadékok 
javultak. Bányaértékek megszilárdultak, Zárlat szilárd. 
Magánkamatláb 4 százalék.

Berlin, decz. 18. (Tőzsdei tudósítás.) Szilárd alap­
hangulat mellett nyugodt volt az üzlet, mit a mai bank­
kimutatás csak támogatott. Járadékok változatlanok, 
magvar aranyjáradék jól kerestetik- Az irány szilárd.

Berlin, decz. 18. (Utótözsde.) Magyar aranyjáraduk 
85, osztrák hitelrészvény 160.25, osztrák déli vasút 
40.60, osztrák-magyar államvasut 105.40, Károly Lajos 
vasút 86.25. Szilárd.

Frankfurt, decz. 18. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 81.95, osztrák aranyjáradék 91.90, osztrák hi­
telrészvény 255j, osztrák-magyar államvasul 2091, 
osztrák déli vasút 80-j. Szilárd.

nyjáradék
nyol járadék 72.97 török vasúti kölcsön 14.92, Otto­
man bank 525, Rio Tinto bányarészvény 621—626, 
Szuez-részvény 2185, Panama-részvény 102, osztrák­
magyar államvasut 541, osztrák déli vasul 213, ebek 
Londonra 15.35.

o óra .'f0 perczkor záródnak: 3o/0*os franczia 
járadék 82.55, 4.1°/0-os franczia járadék 103.92, osz­
trák-magyar államvasut részvény 543, déli vasut-rész- 
vény 211. franczia törleszthet!) járadék 86.50, ma- 
osztrák aranyjáradék 553, magyar vasúti kölcsön 
307.25, magyar aranyjáradék 86.32, ottomán bank-rész­
vény 527.18. Szilárd.

London, decz. 17. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 814., 
osztrák aranyjáradék 90, osztrák eziistjavadék 69, 
angol consolok 96.50, ezüst 42.50. Javult.

London, decz. 18. (Megnyitás) Angol consolok 06.90.
Newyovk, decz. 17. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látta) 95j, váltó _J,ondonra 
4 844, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 128, 
Erie-vasut 26*.'«, váltó Parisra 5.21'.

Külföldi értóktözeclók zárlata.
A, ArMvnmok az illető hely szokványok azeilnt készpénzben, módiéra 
vacv ni imórn érten-tek, c eierint a méltókéit paritás i. készpénzre vagy 
me Móra iliolBIo" ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vol, a módiéra 
M?met' az ultimóra (7-val vannak megielólvo. Magútól értetődik, liogy a 
f ..fi •Úer*uiilnnnkli67 má" a iranaaktió-Kliltoflgek, továbbá a medio« él 
nlilmn.árfolvamokhoz azonkívül mái; n mindenkori budapesti prolongáotlő 
fóti!* U Ämitónl.aveendők. A *4»! jelölt értékek o budapesti tőzsdén 
nem ^ oltotnok. Atszámitá,! árfolyam 100 márka virta • ob bt 70 kr 
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Kávé folyó hónapra 95, négy
hónapra 96 frank.

London, decz. 18. Búza nyugodt, nnpnl szilárd, 
nedves nem adható el, külföldi szilárd, tnvnlyi orosz 
emelkedő. Liszt drágább. Zab valamivel csökkent. 
Árpa és tengeri a vevőre kedvező. Pab szilárd. 
Borsó ^ shilIinggFl olcsóbb. Bepozeolaj helyben 30. 
— Nyers répaoznkor deczemberre 13f, Jáva ezukor 
1PJ, nyugodtabb. — Tengeri helyben 2% deczem- 
berre 24, januárra 23}. — Felhozatal: Puza 91971, 
árpa 14106, zab 116472 qu. — Az időjárás hideg.

Antwerpen, decz. 17. Petroleum> ?0§ frank. 
Szilárd.

Bréma, decz. 18. Petroleum. 20^ frank. Szilárd. 
Newyork, dec", 17. Az pllcnőrizhetö készlet búzá­

ból 37.214,000 bushel.
Newyork, decz. 18. {Kávé?) Rio vagy Santoa VII 

májusra 14.90, októberre 16.50 cent
Newyork, decz. 17. (Kabelriirgöny). Gyapot Nevvyork- 

ban 9>3/io, Neworleansban 97/10, márcziusra 9.76, ápri­
lisra 9.88. — Petroleum finomított 70n Abel Test 
Newyorkban de-zemberre ’"-‘.30. Philadelphiában de- 
ezemberre 7.20. Nyers petroleum 6.65. — United pipe 
line certificates 9!f. Liszt 3.55.-- Piros őszi búza helyben 
ll'üjj cent (= 9.82 frt), deczemherre 105 cent (= 9.63 
forint), januárra 106^ cent (== 9.74 frt), májusra 
111 y cent (= 10.31 fnr=rt), 100 kil'mkint. — 
Tengeri 48}. — Czukor Fair refining Muscova­
dos) 5}. — Rio kávé 16}. — Zsir (Wilcox je­
gyű) 8.85. (Fairbank jegyű) 8.85. — Gabona !u- 
vardij-imporial quarterkint Eszak-Amerikáhól az an­
gol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4} cent (= 0.83 frt 100 kilókint.) 

Napi felhozatal gyapotból /oono bál.

Külföldi áru«-«»"’** sáriad 
Atszflmllésiárfotyam német plsozokre V"r«4lfcs fist» 0 W, 100 I 

48.10 ft».

2281 frtra becs. ingatl. decz. 31. II.-Böszörmény. 
Csaj kos Géza 1689 frtra becs. ingatl. 1889. január 29. 
H.-V.-Péres (Debreczen). Engel Alajosné 252 frtra becs. 
ingatl. decz-, 28. N.-Káta. Bán Sándor 971 frtra becs. 
Ingóa. decz 21. Kaláz (Szt-Endre). Grossmann Mór 
1290 frtra becs. ingós. decz. 24. Nagy-Káta. Schuster 
Mihály 120 frtra becs. ingatl. decz. 28. Nagy-Szeben. 
Szitás Gáborné 2620 frtra becs. ingáik 1889. január 
9. Halászi (Magyar-Óvári. Lutlmansberger János 1421 
frt 76 krra becs. ingatl. 1889. január 11. Pomogy (Ne- 
zsider). Rugáts Lajos 2055 frtra becs. ingós. decz. 28. 
Lugos (Rékás). Lővinger Mózesné 793 frtra becs. ingatl. 
1889. január 15. Dobra (Szatmár).

Caődnyltás. Neumann Adolf nyitrai lakos ellen. 
Csődbiztos Névery Ignáczkir. törvényszóki biró, tömeg­
gondnok Szulyovszky Gusztáv, helyettese dr Sztranszky 
Izidor nyitrai ügyvédek. Bejelentési határidő 1889. ja­
nuár 16.

Caődmegeeüntetéa. Orbán Tamás p.-miskei lakos 
ellen.

Pályásatok. A komáromi kir. járásbíróságnál díjas 
joggyakornoki, — a zirczi járásban orvosi, — a nagy­
szebeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogal­
mazó-gyakornoki állásra.

Deczember 18.
pAm*
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Béos (St.-Mnrx), decz. 18. (Távirat.) Felhajtatott 7485 
lengyel és 3307 magyar faj i, összesen 10792 sertés. 
Elénk forgalom mellett jegyeznek : Elsőrendű 44l,a— 
451 ,j kr, közép 42—44 kr, könnyű ám 36—39 kr és 
süldő 25—35 kr kilókint, élő súlyát fogyasztási adó 
nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMBNYEKí
* Gazdasági tudósítók. A földmivelós-, ipar- és 

kereskedelemügyi ni. kir. miniszter: Oál Miklós róm. 
hath, lelkészt Alsó-Fehérvármegye balázsfalvai járására 
nézve, Bdcló Vilmos turólukai lakost Nyitravármegye 
miavai járására nézve, Kvassay Attila kisuczaujhelyi 
járására nézve, az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

BORÁSZAT.
**,. FUlokszera. Tolnavármegye Öosétiy községének 

szőlőiben a fillokszera jelenléte megállapittatván, a 
nevezett község határait a földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi magyar kir. miniszter zár alá he- 
lyezte.

Felelős szerJiesriőrCa&-vQl&zIz.y Laj os.

IDEGENEK NÉVSORA.
London szálloda.

sülnöm íbutözsdééI
Prága, decz. 18. Nyers ezukor Prágában 16.50 

frt, Aussigban 16.85 frt, finomított Prágában 34.60— 
34.75 forint.

Trieszt, decz. 18. Czukor: Centriíugal-piló kész 
áru 19}—20 frt. — Kávé változatlan, szilárd. —Szesz 
kész magyar áru 13, oláh 13 forint névleg.

Hamburg, decz. 18. {Kávé.) Santos good average 
(leczemberre 78, márc.ziusm 79, májusra 79.25, ok­
tóberre 79.50 márka.

Hamburg, decz. 18. Petroleum helyben 7.80, 
(leczemberre 7.70 márka, szilárd.

Paris, decz. 18. Nyers ezukor 88° kész áru 36J 
— 36} frank, nyugodt; fehér ezukor folyó hónapra 
39}, januárra 39.60, nyugodt, az első négy hónapra

NAPIREND: deczember 19-én.
Naptárt Szerda. — Dóm. katli.: Nemez, Kántor f. — 

Prot.: Ábrahám, — Görög-orosz: (decz. 7.) Ambrus 
e. a. — Zsidó: (Tel). 15.) Hónok. — Nap kél 7 ó. 46 p., 
nyögsz. 4 ó. 9 p. — Hold kél 6 ó. 8 p. d. u., nyugsz. 
8 ó. 26 p. d. e.

Horvát mlniaater fogad d. e. 10— d. u. 2.
Fővárosi tőrványhatdeág közgyűlése d. u. 4 órakor

az uj városházán.
Budapesti nópeaortt felolvasásokat rendező társulat

felolvasó estélye d. u. 5 órakor a budai főreáliskola 
dísztermében.

A Kisfaludy-társaság havi ülése az akadémiában d.
u. ö órakor.

A természettudományi társulat nyilvános szakülése 
(I. u. 5 órakor (muzeum-körut 4. sz.)

Orsz. zene- és színművészeti akadémia hangversenye 
este fél 8 órakor.

Karácsonyi kiállítás a műcsarnokban Andrássy-ut 67.
d. c. 9— d. u. 4. Belépti díj 20 kr.

Kereskedelmi museum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva <1. e. 11 órától d. u. 4 óráig. 

Magyar gazdasezonyok müfestészeti sorsjáték nyere­
mény-tárgyainak kiállítása n kereskedelmi múzeum- 
ban d. e. 11—4-ig. Belépti dij 20 kr.

Az uj országház gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv.) javára.

Nunaeti maisam i képtár d. o, 9 d. u. 1.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1 
Történelmi aroskópoanrnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Műszaki ipármúzeum a berepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-től 1-ig és d. u. 3—ó. 
Vtirös-keresat-egyleti Erzséhet-kórház (Budán, Krisz­

tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogathn- 
tók d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

One. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.

Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8. 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9-től d, u. 1-ig.
Allatkert és az ottani jégpálya nyitva egész nap. Délután 

3 órától katonazene. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap deoz. 18-ki számából. 
Árverések » fővárosban. Jelinek Fülöp 358 frt 

50 krra becs. ingós. decz. 19. Pilia-Csaba (Budapest). 
Mandl Salamon 357 frtra becs. ingós. decz. 21. VII. 
kér. Rombach-utcza 7. sz.

Árverések a vidéken. Gulyás László 1379 frtra 
becs. ingós. 1889. január 8. Csongrád. Papp Mihály 
2146 frtra becs. ingatl. 1889. február 5. Nagy-Károly. 
Fogarasi Rudolfné 3949 frtra becs. ingatl. 1889. már- 
eztus 22. Oláh-Hidegkut (Sz.-Keresztur). Uzonyi Péterné

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Or. P-eonHü .1 Dcl roczen 
Or. Miksa M Kolozsvár 
Or. RatarhAzy M Csákv&r 
Or. Zny M. Z.-HprAcz 
Or. I’Alify .1. Fomoria ,
(Ír Alinúzy I. P -Zslgcr
Or. Apponyi 0 N -Ahony
Or. Oonicrky-AImnsynó l’.-Homolc
Hr Dilfurlh M. Komárom
Sr.hnr.lcr C. Váoz
Honiozky 0. V.-Homok
Örményi P. PctrU
Orskny J. I’ozsony
Skiiltéty s.-né Gyöngyőa
Knsovich T Pozrrpa
Fill rá J Altoncinch
Lustig A. N -York
Dini do Sorin 'torilon*
Márkim S. M .''árn.t 
WircholTor A. 'lóca 
llausnor 0 PnVlmrx 
Tanslicrg II. HnmhurR 
Touche! II. Paris

Aranysas szállodai
Fnrslrr A Káva
Világhy N. Erdőtnrcea 
Horthy Oy. T.-Cznlka 
"zilnyyi L Gödöllő 
Szilágyi L -nó ^z-.M.-Kita 
Hun N. Hállnszék 
Oyflry V. Bitloszák 
Hali z S. D.-Vcosa 
Szomonyei M. Hegéi 
Kurier A. N.-Vára.l

Fehérhattvn szálloda.
Doroghy J. Rfirogh 
Braun D. T -Vozsóny 
Déva.' J Szolnok 
Politzer RÍ. DRmeöJ 
Dr. Ungar N 'ludapost

Holzwarth-Frohner szál
Dr. Vauéra ,1 Bnlázsfatva 
RIacitonald C. Clilkágó 
Worthington E. CMkágó 
Orosz A. Antwerpen 
Oroszt T. HoroszKi 
Szóld RÍ F -Szeli 
Nehrct J. Loroncz 
Spinka K. Bécs 
Neumnnn S. Béce 
Lodwlnszky I. Béé*
Kolin J. Győr 
Richer J. Oyfir 
IIaber .1. Párkány 
Pollik Gy. Arad 
Sándor J. Arad 
Illan A Trieszt

Schmidt Orient szálloda'
Thurénsky A. Oilmiir 
Kálmán K. Tnsnád 
Hr. Simonyi L. Vadász 
Dr. Pinkusz RÍ. B.-Magáé*
Bnrtuo B. N.-Rlihály 
König F- Bukarest 
Koszlka L. Szenlos 
Kuczevich D. Bnnyhád 
Mandl V. N -Kálié 
SkopM K. M.-Ovár 
Tlasovszky F. Bodzái 
Don1 ich F. Lippa 
Llhvy Rí Rlonor 
Altman S. Bécs 
Bock RÍ. Arad 
Haas L Debreezon

Erzsébet szállodai
Dermnir J Budapest 
Lai tonberg L. Segesvár 
Daday ,1. Budapest 
Rliliálynvioa RÍ Zombnr 
Pavlovics 0 Zombor 
Czlfra K. Arad 
Várady G Keszthely 
Rliskey J. P.-Ors 
Kichtne.r Oy Sz -Fehérvár 
Polgárdy .1. Sz.-Fehérvár 
Csorvás .1 Komárom 
Weisz P Pécs 
Winkler D. Orácz 
Steiner F. Pécs 
Horváth 3. Pécs_
Körmcady J. Győr

Nemzeti szálloda,
fiájásy 0. D.-Fiddvár 
Kállay Oy ,N.-Halász 
Váczy A. K.-Vjvár 
Dániel B. N-Rikinda 
Daky .1. Győr 
Boitlmlos ,1. Pápa 
Bcrzsényl D- K -Cznll
Walter Fehérlő szállodai
Dr. Rlóczár T, Árokszállás 
Dr. Simpl A. Bécs 
Molnár F. Solt 
budny P. M.-Csóke 
Drnok L Borsod 
Blnjcr J. SIS!!
Tojt! J Ipolysági!
VVemarszki Oy. Ipolyeágn 
Bakos B. Csővár 
Hook K Znatm 
Kerékgyátló J Hevea 
Vorböczi J. Szigetvár 
Bruokor H. Pécs 
FcIíoIo S. Kecskemét 
Mészáros J. Mártonul 
Madarász E Pécs 
Szilágyi L Békés 
Huber J. Bocs

Pncats L Hotincz 
Budai S Arad 
Udo I. Hannover 
IIofTminn \. Bécs 
Malink^vok"' 0. Urassá

Magyar király szálloda.
Thary 15. Cfurcó_
Scheiber M. N.-Kőrös 
Wachncr 0. Bécs 
Neuleld A. Szentes 
Schleifer L. °acsa 
Hornifc S. Bécs 
Hecht I„ Brünn 
Weisz H. MVrovieza 
Link I Bécs 
Kövér .1. r’!—a

Tlgrlrs szálloda.
Jlernrloder S Jcrlin 
Toman, k T. 'lücüiiig 
Wcissmayer . Bécs 
Hofbauor S Pécs 
Sliásrny .!. Bukarest 
Kovács S. Somogy 
I.echlner A. Barcs 
Schloninccr .1. Barcs 
Goldstein J. N -Kam/sa 
Molnár K N.-Kanizsa 
Nciliorr D. i! -Kanizsa 
Szentpét°ry íl ’írdély 
K rály E Sz-Újvár 
ilara??lv .1. ízt-Mihály

Vadászkürt szálloda.
Bcnkfi L. Vásárd 
Vojnils R Szabadka 
Dőrv L. Bonyhád 
Beiikönyl V. Ludas 
Szabadhegyi íl. Tata 
Szontiványi I L.-Szt-R1ikIos 
Deszkásy B K -Márton 
Jánosy A. Arad 
Sapka B. Eger 
Gaortner E Bécs 
Dielinc (1. Béos 
Balogh J. Szeged 
Fogarnssy K. Bécs 
Kiss A Bécs 
Briinn or .1 Bécs 
Wolf F. Poterswnld

Két korona szálloda.
Búgó P. Szt-Mihály 
Juracsik J. Sári 
Tonka A Selmocz 
Ilencze 3. Szegszárd 
Hor áth IC Toplicz 
Roth F. Bocs 
Gcdner B. Sz -Újvár 
Fo lor L. F.rdély 
Rickter M. P.-Laddny 
Dr. Bimbó G. Arad 
Dt. Hoschtas K. Mehadia 
Dr. Ladányi RÍ. abony 
Sátkőzy P. Slittő 
Krausz ,1 Debreczen 
Kovács Rí. Czeglód 
Stojanovils Oy. Belgrad 
Tomiié D. Belgrad 
Neugebauer F. Lundonhnrg

Pannónia szállodai
Rzilárdy 0. S -Tarján 
Biasini D. Kolozsvár 
r cszlényi P- Vdonoza 
Habrcczy F. Rélság_
Csokány L. H.-Nánás
Uerenczy .1 H.-Nanas
Dr. Pclrovich B Eger
Károlfi F. Sz.-Fchervnr
Oyaloy R. Bécs
Hovossy .1 Apcz
Czeldír Rí. Kecskémet
Dnróczy H. Rliskolcz
Lupkovils A Eszek
Náthán S. Kolozsvár
Betűnyi E. Szolnok
Dr. Hoexeer .1 L.-Szt-Miklul
Barth F Ercsi
Dr. Rlajcr RÍ Rozsnyó
Vida I*. N -Kanizsa
Denied! B Klrchberg
Man L. RÍ.-Sziget
Nagy .1. Volenczo
Sobepischak .1. Boszterczebánya
Sissak G Zsolna

Hungária szálloda.
Gr Mprchctti A. Párls 
Klug Á. Lovrin 
Ugrinics K O-Oradiska 
«otthor.U O. Hcrény 
Konkoly RÍ. U-Gyalla 
Markovits S. N.-varad 
Schneider J. Bécs 
Sgnrdrlli A. Fiumo 
Longfsldor E. Bécs 
Borbély! L S.-Tarján
Dr. Arányi R. né Szeged.......
Dr. Schreyer V. N.-Szt-Rhklng 
Dr. Látárovics RÍ. Panesova 
Tridot Gy Lyon 
Bloch 3. Bécs 
llock Gy. Béos 
Dickmann .1. Tapoleza 
Frisch L Tapoleza 
Bernstei I D London 
Singer A. Vukovát 
Sachs S. Galacz 
Weiszhausz Gy. Valkőny 
Gasser Rí. Bécs 
Klinger P. Bocs 
Bernhardt V Bécs 
Rreior II. Béce 
Sticker Ze. Bécs

Horváth
Hc-lvey L.
Náday
Györgyné
Fclekinú
Mihály fi
Gabányi

Elemér 
Csengi br.-nő 
Csengi Ákos 
Jolántlia 
Márta mama 
Imre 
Csorba 
Mihók Elemér Sántha 
Gróf titkára Faludi
1- ső ur
2- ik «
1- bó szolga
2- ik
3- ik ..
4- ik n

Kőrösmezei
Császár
Hódi
Dezső
Tompa
Magy ári

Elhaltak névsora 1888» deczember 16—17.
Abraucr K. 38 é. hajóslogény.
Both K. 8 é. őr fia.
Silivanok R. 48 6. napsz. V k. Sznholcs-u. 18.
Hóin A. 8 ó. napsz. I. váczi-ut 74.
Fridrloh 3. 3 6 váltóőr l!a VI. k. Angyalföld 1SÍB-Í0.
Ziika A. 14 hónapos kocsitoló 1 VI. k. Szabolcs-u. 81,
Brcior T. 67 6. magánzóim III. k. Lajos-u. 171.
Pollák S. 46 ó. szobafestő Vaiváti-u. 8.
Rloezár K. 21 ó csizmadia útról.
Frnwirth P. 36 ú. napsz. útról.
Blau M. IS é. postaszolga 1. király-n. 78.
Safcslk J. 46 é. napsz -nó VII. k. erdősor fO.
Tilly K 43 c. vendéglői VII. k. csömöri-ut 86.
Bors Ze. 0 é. napsz. Hl. k. Lajos-u. 40.
Znzadszky A. In o. lakatos tononcz V. k- rakpart UJ 
Csermák F. 61) ó. vosöntő V k. vóczl-at 1441- 
Dou'sch J, 9 6. nos fia II. k. hattyu.u. t.
Rotbammcr t 76 ó. gazda II. k. török-n. 97.
Roscnzwcig E. 69 6. kalapos Vili k. nópszinhóz-u. S3.
Sznpáry RÍ .' 7 é. húr-felUgydő VIII. k. ujvásártér 20.
Biczó sz. Uocsú ,1. be 6. fogl. nőik. Vili, k. Losonczy-u. Sí.
Deulsch .1 1 ó. napsz. VIII. k. Erdélyi-u, 17.
Ilorskovics A. 6 ó. napsz, fia VIII lt. losonczl u. 10. _
Buczgyoi sz. Dora ant J. £8 6. n«zt. nojo VIII. k. Lujza-u. 88.
Juhász sz. Boheinhuber J. 82 6. lakatos nojo Vili k. tömő-u, 6}
Veszdka J . 7 é cs k. ny. alezredes I. k. Gdlérlhogy-u. 96.
Treiben T. :i ú. vasoszterg. fia VIII. k. prálor-u. 74.
Rluczlbnohor A. 14 ó. napsz Vili k. fuvaros u. 26.
Ilrdnet-Kohn T. 46 ú. mnnkavigyázó nojo Vili. k oh. 8.'
Sdinger Bodnnch F. 68 6 házm, nojo király-u. 04.
Schillor L, 2j ó állatorvostanhallgató Vili. k. njvásártór 84 
Piszon A. 28 ó. napst. Vili. k. Rliria-u. 3,.
Fisoher I. 73 6. napsz. I. k. Attila-n. 8. .................
Baron F 46 é. koztylls I. k. györi-uti Erzsohet-kórház.
Valla K. 6 é VII k. Csengcri-u. 46.
Slmonfy K. 87 c. magánzó útról.
Tomka J. 58 é. mérnök útról.
Wnnborgor M. «."polálsék 26 6. ügynök neje VII. k. Almiiy-tűr 18J 

Wittmai.n-S*hmnnj A. S3 ó. czimlestő neje 1 k. városmajor-u. 48. 
Hoffmann A- sí 6. nyomdász neje I. k. városmajor-u. 88.
Nagy M. ií ú. cseled V. k Arany János-u 3».
Projak T. 40 é. cseléd üllői-ut 3b.
Schmaldlnst A. tv 6 útról.
Penoz T. ,6 6. napsz. lovng-n. 10.
Fogán RÍ. 6. cseléd V. k. yáozi-nt 74.
Hosnor L. 44 é útról.
Biró E. 18 ó cseléd útról.
Mikova RÍ. i. é. VIII. k. stóczió-n. 46.
Mellszor sz. Walter V 47 6 varrónő Vili. k. őrlii-n. 86.
Lechner Gy. 26 ó napsz, Vili. k. práter-u. 68«

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 20-án. 

Utolsó seerelem.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlctsz. 12. sz. 

Budapest, deczember í 9-én. 
A granadal éji ozállás.
Bcgény-s opera i fel-. Szer­
zetté Kreutzer Konradin. Szö­
vegét '.rla Braun C. lovag. 
Fordította Rodorfi Henrik.

Egy vadász
Gomez
Gabriella
Ambrozio
Vasco
Pedro
Oltó

Személyek:
Takács
Stoll K.
Abrányiné
Szendrői
Láng
Várady
Juhász

Mozgó lábúit: 
Babatündér Maruzzi F. 
Japáni baba Müller K. 
China baba ZsuzsanicsB 
Tyroli baba Kürthy A. 
Spanyol baba Doroginó 
Dobverő baba Kiss H.
Bebé Weisz Sz.
Szerecsen baba Monori T. 
Arszlán Pin! H.
Polichinelle Hegedűs I 
Chinai Jeszenszky
Portás Gonda

Kezdete 7 órakor. 
Holnno, deczember 20-án. 

Prevost H. vendégjátékával
Aida.

NE P - SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 19 érj 
Blaha Lujza asszony mint 

vendég.
A «UHANGZ.

Operette 3 felv. Bayard és 
Vanderbuch után mnyzené- 

sitette Konti József. 
Személyek:

Özv. Meunierné M Csata! Zs,

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 270. Havi b. 18. 
Budapest, deczember 19-én»
Az eladó leány.
A gróf Teleki alapítványból 
100 arany pályadijjal jutal­

mazott eredeti vígjáték 3 
felv. Irta: Gerő Károly.

Személyek: 
Szoboszlay gr. Újházi 
Helmeczy M. G. Csillag T. 
Draskó É. Nagy Ibolya
Tordaynó Lendvaynó

Az opera után:
A i"battin dér.
Látván -in ballet I felv. Szer­
zetté Hassreiler és Gaul. Ze­

néjét irta Bayer. 
Személyek:

Játékkereskedő Smeraldi 
Mindenese Zolnai u.
Segédje Revere M.
l ord Plumpstcrhire Singer N. 
Lady Plmnpsterhire Bérezi I. 
Lord gyermekei Juhász F.

» > Bankó í.
» » Nagy l.
11 » Majthcny-i L.

Paraszt Vincze
Felesége Nirsehyné
Leánya Kranner f.
Cseléd Mnrczeilné
Rérszolga Fekete
Hordár Kiing
Levélbordó Tólbfalusy

Eliz 
Józsi 
Bizot 
Morin 
Emil
Morin báróné 
Durand 
Rend'írliszt 
Dajka
Groom Emil 
F.gy suhancz 
Egy szolga

Hevesi J.
Blaha L.
Kassai
Gyöngri
Hunyadi
Arán .i Q,
Újvári
Narczisx
Béni 1
Fodor
Vasváriné
Imrei

kezdete 7 órakor. 
Holnap, deczember 20 án. 

Másodszor:
Sóra és Bernát.

F.zt megelőzi: 
Kisvárosi hiresserjeh

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, deczember 19-én. 

Először:
Cornelius Voss..
Vígjáték 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheiim
Igazgató: SOMOSSY KÁRÓL Y.

Blaigymező-utcza 17, sz. alatt
Ma lép fel 5-ször Harling kitűnő baritonista, Hndgim 

kisassz. bájos magántánezosnő, Danliofer kisassz. piszton 
művésznő. Fellépnek továbbá a SteÁbizig gymn. csapat, 
Fredorik, Gross, In Ball hágcsó athlóták, the Brothers 
Detroit Brooks Dmsan eredeti néger, mr. Richard, 
a Brokmann-féle svéd hölgy sextett, Pasqaalln kisassz. 
franczia énekesnő, Schmidt kisasszony német énekesnő, 
Schenk Márton Gyermekek ingyen. 8486

Időjárás
a m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1888. deczember 18. reggel 7 órakor.

Állomások Lég-
nyomás

A hő-
nérséktet Szél

ránya és Felhőzet Csape- 
ék mmmm. szerint ereje

Sopron _ _ 769 + 26 — 4 —
Magyar-0vár _ 68 + 86 E 1 4 —
Trencsón . 65 4- 22 NY 2 4 1
Selmecz . . 68 + 02 ENY 3 2 —
Korpona___ 67 4- 22 ENY 6 4 —
Reszterczebánya 68 4- 18

NY 5
0 —

Budapest_ ... 67 + 22 1 —
Szolnok. . . •mm
Fger .............. 68 — 28 EK 1 1 —
Debreczen . 67 — 2.6 — 4 —
Késmárk _ 65 4- 06 D 1 3 —
Hj-TátrafUred 68 — 1.0 — 3 —
Ungvár ... . 65 - (29 EK 1 * 2
Szatmár ......... 68 — 24 D 1 4 2
Nagyvárad ... — — — — —
Mármaros-Sziget 65 — 36 D 1 4 6
Ke, ozsvár. 67 - 02 E 1 4 8
Nagy-Szeben . 67 4- 0.3 NY 1 4 —
Orsóvá 71 — 9.6 — 0 —
Temesvár__ 71 - 35 — 0 —
Arad ... 68 — 3.1 NY 3 2 1
Szeged ... . 67 - 06 NY 1 1 —
Panesova_ 68 + 18 — 4 —
Keszthely ... 69 + 24 E 1 B —
Csáktornya — 69 - 1.0 D 1 1 —
Zágráb . . 69 4- 3 5 3 —•
Fiume_ 65 + 23 E 2 4 —
Bécs_ €9 + 10 ENY 2 4 —
Prága 69 - 0.1 ENY 4 0 —
Krakó___ ...
Lemberg _

66
63

+ 19 
+ l*

ENY 1 
ENY 2

4
4

6
7

Bregenz 71 — 5.8 DNY 1 2 —•
Salzburg_ ?2 - 08 — 2 —
Grácz_ 70 — 24 EK 1 1 —
Trieszt... . 70 + 14 — 1 Bt —
Pola... — 69 + 3.2 EK 3 3 —
Abbázia .. — 68 4- 26 — 0 —
Lesina ....... 68 -t- 82 E 2 0 —
Kopenhága . 62 -f- 4.2 ENY 4 S3 —
Stockholm_ — — -ű —
Szt. Pétcrvár . _ _ — —
Moszkva _ — _ — — —
Varsó ... . — — —
Hamburg 68 4- 36 ENY 2 4 a
Berlin .. 63 + 4.0 ENY 2 4 1
München ... 70 — 32 D 2 8 —
Stornoway . 59 + 8.9 NY 6 4 —
Scilly szigetek 63 + 83 DNY 3 3 —
Páris ....... 69 — 03 K 1 4 —
Nizza____ _ 6) 4- 6.8 D 6 0 —
Florencz 69 - 12 D 2 0 —
Róma ...____ 68 + 20 — e —
Odessza ... ... — — — — —
Konstantinápoly 66 + 2.4 ENY 1 4 **

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka + 3* 
legkisebb *= —• 2° Cels. A légnyomás a tengerszinre vtn át­
számítva. A szélirány jelölése : E =» észak, K — kelet- 
D = dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 
— többnyire derült, 2 <= részben felhős, 3 =- többnyire 
borult, 4 — egészen borult; @ = cső: =• hó, 3 “*
köd, R = zivatar. „

Megjegyzések: A légnyomás alig változott, nagysága Kö* 
zép-Európa fölött meglehetősen egyenlő. A hőmérséklel 
kissé emelkedett, Kolozsvárott 10 2 fok.

Kilátás : Gyenge szelek, változó felhőzetű száraz, kissé 
hidegebb idő.

Vízállás, 1888. decz 18.

A folyó neve

Vág

Tissa

Ssamoa
Bodrog
Körös

Maros
Béga
Dráva

Száva

. Állami
vlzmércze állomás

Pozsony — __ — —
Komárom _ — —
Budapest — — —- — 
Mohnes _ — — — 
Újvidék — — — — 
Panesova — — — 
Orsóvá — — — — 
Szered — — — —
Rláramaros-Szlget — — 
V.-Nnmény — — — 
Tokaj- — — — . 
Szolnok— — — —
Szeged — —   —
Török-Becse— __ _
Szatmár _ _ __ .
S.-Patak _ _ _ 
Békés-Gyula — — —
Gyoma _ _ _ __
Szarvas _ _ _ .

Tcmosvát — — — .

Sziszok____  _____
Rlitrovicza — — —

méterben
°fofott*

1.08
1.18 
1 08 
1.18 
0 82 
0.19 
1.17

0.88

0.08
0.86

0.01
0.01
1.18

°"a£ttl

0.06

1.07
0.60
0.V8
0.89
0.87

0.86
0.42

0.28
0.48
0.15

0J8

0.06
0.40

0 02 
0.06 
1.26

0. pont
alatt

9M

0.81
0.46,0.18

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés szeptember 7-dik 

számában.
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\ber 7-dik

F aj Irányzat hektóéit.
100 kilogramm

frttäl I frlig

Minős.
Iicktollt

Buta 
Bánsági----------- —°J

Tisza vidéki 

pestvidéki -

szilárd

Fsjérmétyei

Bácskai

Hagyaréazakvidéki— *

7.70
7.80

7.05 
7 75

7.70
7.80

70 —
7.55
7.05

7.75
7.85

7.70
7.80

7.75 
7 85

loo kilogramm
ára

frt',61 \ írtig*

75 —

7 75 
7 85

7.70
7.80

7.75 
7 85

7.00
7.70

7.80
7.00

7.75
7.85

7.80
7.00

7 80 
7.00

7.65
r7*75

Gabona ó vagy uj

SS
Zab-----
Tengeri

Köles---------------
Káposzta-ropczo, 
Bár-cáfi repczo .

Irányzat raj
Minőségi

heklolitcrk.

100 kilogrammára
Trttól Síig

csendes
csendes

csendes
lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-73
00—63
63— 04
64— OH 
39-41

73
nélkül 5.40

5.65 
5.85 
7.- 
8.50 
5.60 
5 10 
5.0." 
5.75

4'J
csendes tavaszra 7 79 7.8 1

«
Tengeri jul — aug.-ra —.-- -- •---

máj.—jun. 1888. 5.11 5.16
Zab őszre 1
Ká-. repcz.e

tavaszra 
aug. -szept.

558 S 5.60

Különféle 
termények Irányzat

Hercmag

Repczeolaj —.

Lenmagolaj _
Olajpogácsa-----
Disznózsír__ _

Szalonna----- —

Faggyú .

határidő™.

Szilva-iz.

F aj

Luczerna magyar — 
Franczia--------------------

Vörös

E? azonnali szállít.
,ütött.....................
kétszer finomitott

Repczo
Pesti

batáridő..

Dió.

Gubacs

Borkő terra— 

Méz----- ------

Viaszk

csendes

csendes

szilárd

szilárd
lanylia

csendes

csendes

szilárd

szilárd

Vidéki  .... ............ -
M. In légensz. áru m. sz.
Városi légensz--------—
FUstölt
Olvasztott  ..........——
Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban — 
Szerbiai hordóban —- 

t zsákokban-----

Boszniaihordó okt.-nov. 
Zsákokban •
Szerbiai hordó •

• zsákb. «
Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj---------------- -

Párat I Ara
frt frt

54.—

63.-

37.50

6.30 
80 —

60.—
50.50
66.—
33.50

Szlavóniai azopt.-okt— 
Bánsági , „ . • 
Magyar minőség szerint
Szlavóniai-----------------
Magyar la-----------------
Szerbiai --------------------
Boszniai--------------------
hehér la--------------------

. Ila-----------------
Vörös_______________
Nyers
Sárga, csurgatott----- --
Világos szinti----------—
Rozsnyói-----------------
Szlavóniai-------------—
Szesz---------------------- -
Szesz-élesztő--------------

16.50

értékpapírok
II Utolsó árkelet
11 Pán» I. ára

ÁLLAMADÓSSÁG.
Máz* kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000... . . 10,000______

papirjáradék adómentes —_—
vasúti kölcsön á 120 frt o. c. (300 frank) 

, . 120 Irt egyes darabokban
glimőri államvasuti záloglevelek ......gliniUl I Oliaut'UJUit fcuu^m.vun ------------------- -----—
1869. keleti vasút államkötv. (elsöbbs.) adómentes— 

, iH73. . t arany v. eztistb. (elsöbbs.) adóm.
• 1876. * • államkötvény aranyban---------- ----
, kir. nyeremény-kölcsön 100 frt-----------------------------
, • «50 frt--------------------------------

Tiszai 6« szegedi Isülcsön-------------------- .—-----------------
1871-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-bcn-----------

Magyar fóldtehermontesitési kötvények
, . 1867. záradékkal— !
. « « temcsi ...............— ■

. • 1867. záradékkal— j
• « horvátországi____:

* . « erdélyi-------------- í
, országos jelzálog úrbéri váltsd-kötvények (100 frt) ! 

Kir. horv.-szlavonislzálog foidváltságkötvény (100 frt)_------J

101.00

02 80 
144.25 
144.25

93.75

117.50 
1.10 50
130.50
131.50

104.— 
104.— 
104.— 
10 4—
104."— 
9S.5C

101.00

9340
144.75
141.75

99.25

118.50 
131 00
131.50
125.50

105 — 
105 — 
105— 
105.—
105."—
99.50

értékpapírok

5%Szőlödézsmaváltsági kötvény (100 frt) ..-----
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bora (100 frt)—

Egyositett óllamadóság papírban máj.-nov------------------
, , . felír—aug. -------------- 4V|0°/o
. « ezüst kamat ián.—jul............— 4’/l0%
, , « . ápr.—okt------------ 4'Vio%

Osztrák aranyjáradék adómentes -................. ..................... — 47»
« papirjáradék adómentes ------- -------- ------------------ '*%
< államadósság, kisorsolús 1854-ki 250 frt p. p.------ 4" „
, , . 1860-ki 500 frt 0. ó_____5%
. , , 1860-ki 100 Irt . .--------5%
, . . 1804-ki 100 Irt . .------
, , . 1804-ki 60 Irt • « ------

A tcmcs-bégavölgyi vizazabályozú-lársulat 
Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes— 

1871-bö!

6.45
60.60

10.50
12.70
18.60

10.80
12’.70
18.50

16.76

27.50 28.—
38.50

116.—

16 50 
19.—

17.—
19.60

Utolsó ár kelet
áru

i,Äfőváros 1880-iki kölcsöne adómon tes- 
ú nyoremény-kölcsön 100 frank _
nan- »■•««nmnlll, IrKlnrKn itilj.llíílBécs város iiyeromónY-kölcsön 1874-böi

99.50

82.40 
82.10 

109.75 
97 75

134.50
139.50
143 — 
171*— 
171.—

95.7b
104.—
104.—
100.26
33.50

144 60

100.50

82 50 
82.50 
82.90 
82.90 

110.—
98.25

135.50
140.50 
144 — 
173.— 
172.—

96.25 
105.— 
1115.— 
100.75
34 50 

145-63

OnUft
1887-re

értékpapírok

1

ll-

RÉSZVfiNYEK.
n) Bankok.

aol-osztrák bank. 
ape 'uodti bankogyos. r.-társ. — 

Budapesti koroskod. és Iparb. r.-‘
Fiumei hitelbank----------
Horvát leszámítoló bank
Magyar általános hitelbank-----------
Magyar jelzálog-hitelbank------- .
Magyar iclzálog-hitolb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pcnzváltobank
Osztrák hitelintézet----------------------
Osztrák-magyar bank-------------—I. magyar Iparbank

10—

8- 85
9- 5

2 fro 
9-804
9-85,
7.95

9-85,
9-73i

"NS

M. ijiai t/anrv—..........-.... -
Pesti magyar kereskedelmi bank ~ uw 
Pesti mag». Bolizotés675 frt iilelgl. elism.
Sziszek! hitelbank-------------------------
•Unio.-bank____________________ 200

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság________   2ÖÜ
Bécsi élőt- és járadók-bizt. társaság 200 
Első magyar általános bizt. társ. — lliflfl
Fonciéro posti biztosító intézőt-----  JM
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. 2u0 
Pannónia viszontbiztosító társaság 310 

a) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom---------
Első budapesti------------------
Első pancsoval hengermalom. 
Erzsébct-malom——.
Hengermalom---------------------
Lujza-malom_____________
Molnárok és sütök —
Pannónia____________ ——
Viktória ------------------------- -

•Adriai m. tencarl hal. r.-t.. 
Alföld-fiumei.
Aradi és osan 
Barcs-pakrac 
Bátaszék-dor 
Budapest-'
Bpest-Szt-!

Dobreczen-haidunánásl v. o. r.-----

géli vasul----------------------------------
szakkeleti vaeut .......... —

Erdélyi vasút--------------------------------
Győr-copron-ebonfurti vasút-----------
Kassa-oderbergi vasút---------------- -
Mngyar-gallcziai vasút----------- -—
M.ny. v. (szókcsfchéi vir-győr-gtáczi) 
Márraarosi sóvasut r.-t. ele. r. — 
N.-Klklnda-N.-Becekerek v.-u. els. r.
Osztrák-magyar államvasut-------- ar.
Pécs-barcsi vasút--------------------------
Szamosvölgyl vasút t ols. r. — 
Szatmár-nagybányai vasút ols rkb.
Tiszavidéki vasút-------------------- -—
Osztrák dunagőzhajózésl társaság...
Pesti közúti vaspálya--------------------

. « « elv. jegy--------
•) Takarékpénztárak.

Budapesti IU. kerületi--------------------
Országos központi -----------------------
Posti első hazat

112.—
51.—

110.60
302"25

Osztalék
1887-ro

210.—

112.50
55.—

110.75

303.—

140.60 
9 8 25 

304-50 
88(1.— 
103— 
710.— 
690.—

190.—
215.—

8150—
66.50

175—
1025-

1070-

í*

JF

2ÖÚ

Egyesült Budapest tőváros-----------
Magyar ált takarékpénztár r.-t------

0 Különféle vállalatok.

Általános waggon-külcsünzö társaság
Erdélyi pmcre-egylet (Kolozsvárt).......
Északraagyarországi n. köszenb. r.-t 
Franklin-Társulut könyvnyomda _
Könyvnyomda •Athenaeum»--------
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 
Pallos irodalmi és nyomdai tr--------

190—

144 50 
181 50 
180.50 

92.25

388—
403—
212—

110—
475.—
7825—
470—
96—

113.50
198—
426—
1100—
448.—

19*. -

189—
188.50

174.50 
191—

145.50 
182—
181.50 
93 25

252." 
188 — 
91.50

392—
405-—
215—

114—
480—

7875—
*79.-

90.50

114.50
200—
430—

152.—

értékpapírok
Utolsó árkelet

6--

32-50

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyar fóldbitelint. papirértek _!

« elzalogbank-------- !--------i

Magv. orsz. közp. takarekpenztar 1 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete í

Osztrák-magyar bank o. é. -------- i
, . « « «4CVaévro ‘
■ < • • » 50 évro ‘

Pesti magyar kereskedelmi bank_. t

Pesti magy. kor. bank községi kötv. 4Va% 
•Albina- takarék- és hitelintézet... 6 % 

. • • ... 5 %
Nagyszebeni földhitelintézet-------- 5 %
, ■ • -------- •'•Wo

, • ...........  li 7„
I ált. takarckp. 110 frt 5 %

Magy. jelzálogb. nyer. köles, kiitv. 4 % 
< • nyoromény-jogy...

Osztr. füldh.-int. díj kölcsön kiitv. 3 »/„ 
. « kötv. nyerem, jegy 3 %

Pesti hazai I lakp. o. kib. kiitv—. 5 %
« ....... *•/,%

F. L S C B B S E G E K.
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) 200 %

. • vasút 1874. kib.----- 5 %
Budapesti közúti vasp. társ. részlet f>Wo

244—

740—
298—
128—
108—

102.—
100.25
96.75 

120.— 
103.— 
101.—
98.50 
98—

102.—
100.75
101.75 
99.80 
99.80

102— 
101— 
101— 
98.50 

100— 
101 — 
98— 

100.25
101.50 
103— 
101.50

105.50
ÍÖ-

IOS—
18—

101.51)
98.75

993—

103— 
101 — 
97.25 

123—

101/25
09—
93.50

102.50
101.25
102.25 
100.20 
100.20 
103—

10L50
99—

100.50 
102—
98.50

100.75
102—
102—

106—
18—

101—
20—

102—
99.26

értékpapírok
Utolsó árkelet

)5»/0

Báttaszék-donibovár-zákányi v— 2j
Budapesti lúnczhid_____________ 11
lluilapcst-pécsi vasút___________
Déli vasul ...................4110/2600 márka 4%
Dunagőzhajózási társaság-----  100/200 4%

Északkeleti vaspálya ............— 300 5%
• • (aranyb.). . Ml 5%

I.Ioyd és tőzsde-épület_________ Ilii) 5V0
Magyar-galicziai vaspálya-------- 2(10 5%

« « • II. kib. M 4%
• • • ... czüsl 4%

ol.-ny. v. (sz.-fcb.-győr-gráczi)....... 200 6%
Magyar nyug. v. 1874. kib---------2‘)l 5»/«
■' V. elsöbbs. beruh, aranyb.. --- 2lK) f»°/o 
... « . 1838 4V,o/0

I. erdélyi vaspálya..........................  200 6%
Györ-sopron-cbenfurti vasul arany 200 3% 
Kassa-oderbergi vasút csüstbcn... 2Í/I 5% 

. v. (eperjes-tarn.) 30(1 5%
• < (osztr. vonal) 2ú!) 5%
• • (m. v.) arany 21(1 5%

Osztr.-magyar államvasut arany p 5%
O.-m. államv. 1883. kib. 400/2000 marka 4% 
O.-m. államv. X. kib. 1885.... fO(j fre 3%
Tiszavidéki vasút —...-----.... - 100 5°/0
Viktoria gőzmalom elsöbbs. kötv. ISO 5°/o
MAGÁNSUR .1 E (i Y E K.

Budavárosi sorsjegy-----------------------------
Keglcvicli sorsjegy------ ----------------------
A «Jó szív. egyesület sorsjccyu ------....
M. sz. korona orsz.-viirüs kereszt egylet 
Nyor.-kötv. a bpcst-lipótv. baztL felep—
Az olasz vörös kereszt egylet--------------
Osztrák hitelintézet-----------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet--------------
Pálffy sorsjegy-----------------------------------

PÉNZNEM E K. 
Császári királyi arany (vert)

-----ly (kör.) --------------
8 forintos arany_____

99.no
99-60

100—
99.50

121—
117.25

98.75

10L50

183—

100 50

100—

100.50 
100.60
121.50 
117.76

99.25
102Í50

M
franks
font stoi

ezüst _____________
akjegy 100 márkányi 

bank
na (látra) k.láb 
100 márka ... 4 °/0 

llaudi forintért 2'/,% 
3'tf/o

_____________
100 frankért... 3'/,% 

3*/a°/o
sterlingért_____

............................ 30 rubelért
Olasz bankn. loo lira non\
Szentpétervár ion rubelért—5 % 

r»l/>°/o

0.62
9.62

11.92

59.70
jlOO.OO

48—
48—

121.95

5.82
5.75
9.06
9.66

11.95

59.86
101.40

48.15
48.16 

122.45

Magyar

Felszámító! évfolyamok

!ES
. péuzv. és les;

lESE
Anglo-oszlrák bank .
Állami vasút---------

.... .ék--------
..radéle --------
hitelbank___

m. bank._

AI
Déli vasút--------------- ;--------------
Török birodalmi dohány--------- --
Rima-Murúny-----------------------—
Jelzálog nyeremény-----------------

‘ Utolsó árkelet |T.lSfo^üJt kői

A mai déli tőzsdén 

elaltatott

„szúllitásra“.
4"/0 magyar aranyjáradék--------
5% magyar papirjáradék--------
Magyar hitelbank-------------------
Osztrák hitelbank-------------------
Osztrák-magyar államvasut —
Déli va sut-részvény----------------
Lcszámiloló-részvény

Határidők ; legmag. legalacs 
á r k o 1 e t

Jelzálog hitelbank részvény II k

dec. 31. 
dec. 31.

1889. jail. 4.

101.65
92.85

101.70
92.90

I tOl 57s 
92 80

101 67. 
92 87.

UJDONSÁtil JLM ei^UJ-QZi xia Lie-tA w w*.» J- - JT--------•*•--- --------------- ^ ^
A legszebb és legalkalmasabb karácsonyi és iijévi ajándékok

tv/tttt .t .TTYR, tT T illatszer- és DioereszaDDan-gvárosnál Budapest, IV., koronaherczeg-utcza 2.
■ÍVJ« U Ills 1/rJi .LM W- ailCUO^. r r ,omövir*rip„vPdSn^b illatszer- vagy elefántcsont- és foókateknőczfésü berendezéssel; továbbá a rend­
szerezhetők be. E czélra kellemes megle- kivüT^ónvts kiállitásuselyem illatpüx-níícslííüi költői díszítésű pompás kivitelben, átható tartós illattal. Szintén czélszeru es tetszo
petésftl különösen ajánlhatók a gyönyörű , .V» Wv “az^ntetes illatositásra nélkülözhetetlenek; valamint hölgyek részére a művésziesen készített divatos
ajándéktárgyak a ritka szép illat-permetezők, melyek a színházi-, ball-, hangverseny- es estely-saisonban az egyénié s Ízléses alakú kézi-tükrök dús raktára; valamint a különféle
liaitűk a legújabb bókateknöcz- és aranyteknöczből. — Valódi Iáivá- |r/4fsÄni» ÍOÖ**« 0S FHÍ13j",K6ICH» illatszerek, szájvizek, szobaillatositók, legfinomabb szap-
pMiok,^i^^or^k,Cpaszták, kölni ^zek^f^gporok,0 kenőcsök, * olajok és egyéhb ^piper©czikkek gaztóg^berendezésű készlete. __

Mind a legpompásabb karácsonyi ás újévi ajándék-tárgyak •

S fa?'°"xx %Tp é"'«* p"

8309

A komáromi s esetleg más kir. törvényszéki fog­
házakban letartóztatottak munkaerejének a fogházi 
munkatermekben leendő iparszerü foglalkosztatása 
iránt vállalkozni óhajtók felhivatnak, hogy írásbeli, 
vagy szóbeli ajánlataikat a budapesti kir. főügyész­
ségnél (Budapest, nádor-uteza, miniszteri palota) 
1889. évi január hó 15-ig nyújtsák be illetve 
terjesszék elő.

Budapest, 1888. deczember hó 14-én.
Kozma Sándor,

kir. főügyész.

A körös-tisza-marosi társulat Il-dilr szakasz-igaz­
gatósága részére egy cllennyomó zsilip épitéséhez a követ­
kező méretű fák szükségesek:

Gömbölyű fa:
í ctm átmérőjű 3 méter hosszú

8520

I Fiuknak, leányoknak
legczélszerübb ajándék 

j Dolinay Gyula közel 20 éve fennálló
ifjúsági gyeymek-iapjai.

/’HASZNOS MULATTATÓ” e“Ä ■%-
képes lap. Ismert nevű Írók jeles dolgozataival, szop 
ltepekkel, változatos és gazdag tartalommal. Uj évvel 
11-lk évfolyamúba lép, mi legjobban tanúskodik éietre- 
valósá-áról. Hazaszeretetre lelkesítő, vallás-erkölcsi 
irányi, s hasznos Ismeretekre ok látó tartalmúval a 
legkellemesebben elfoglalja ifjú olvasóit. Becses ajándékot 

i képezhet minden törekvő, komoly gondolkozást. íQui sza­
mára. Félévenkint Lekötlethető, s e mellett külön kötetet 
képező mellékletet ad, tehát az előfizetési '„sekély árért 
évenkint 3 kötet. Vele a könyvtarak is előnyösen g>a- 
rapithatók. Előfizetési ára : egész évre 4 frt, félévre - Hl-

I "LÁNYOK LAPJA" ÄÄttl
szép képekkel, külön kópmellekletckkel, ismert- 
nevű Írónők dolgozataival, melyek a nói fogla'kozas, 
háztartás, gazdasszonykodás korét is felölelik. A u , 
világ'ekedvelt lapja újévvel immár 15-ik 
lép tehát másfél évtized óta teljesíti nevelésügyi hivala 
sát'. Nem csekély fontosságú a kérdés, hogy misW'olvas­
mányok képezik a serdülő leányvilág szellemi táplálékát.
A „Lányok Lapját“ minden müveit anya megnyug­
vással adhatja féltett kincse, leánya kezéba, d's«« 
képes lap felette olcsó. Egész évre 4 frt, felevre 2 fit.

"TÖRTÉNELMI ARCZKÉPCSARNOK”SfflE
tásu diszmű gazdag aranyos kötésben, zománezozva. 
50 ívre terjed. Elkezdve Attilán, Árpádon, sorban 
közli a történelem kiváló alakjait, 231arozképet 
és életrajzot tartalmaz. E xnü páraUanul áll rnett 
ily teljes arczkép és életrajz KTüjternóny nem K eztk 
több. A. érettebb Ifjúságnak mcgbccsülhetlen olvas 
mány, és hasznos ajándék. Ara 3 frt oU kr.

mr Kapható még: A „Szív“ Edmond de Amicis 
világhírű müve. „Hogyan mehetsz előre h‘uf 
ifjúsági olvasmány, „Tigrisbör" ifjúsági regény képek­
kel. Mindegyik pompás aranyos dtszkötéshen. Egynek- 
egynek ára 1 frt 20 kr. A „Hasznos Mulattató ls 
,Oiányok Lapja" félévi kötetei diszkotésben 2 frt 40 kr.

Minden megrendelés DOLINAY GYULA 
szerkesztő-kiadó czime alatt, egyenesen a kiadóhivatalba, 
Budapest, Kecskeméti-utcza 13. sz. intézendő. Kalo

2 K -)5 « « fi « «
2 r 28 (( « 17= « «
1 c 25 « « 16 « «

:$ <- 25 c K 15 (C «
« 28 c. « 12» « «

(i 4 28 « a 1) «
5 K 25 <t 8» « «
4 n 25 u « H- « «

10 a 25 « « 8 IC V.
39 p 25 <( « 7» a «
12 y 25 « a 7 «

« 25 C( a 7 « «
21 « 25 a « 6 a «

2 « 25 « « 56 « «
42 p 25 « 4» K «
12 (C 25 « « 5 « «
58 « 25 « « 4 « «
6 a 25 <( u 4= « «
6 a 25 « « 6‘ «

Fűrészelt fa:
150 darab VJ/30 ctm. átmér, kcresztmelsz. 3l mtr. hosszú palló

l Az önsegély§
hü tanácsadó mindama bzc- 
rcnceótlenok számára, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foly­
tan erőik hanyatlását érzik. 
Haszonnalolvashatjákt vábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban, nobéz emésztésben,arany­
érben szenvedők is. E könyv 
évenkint ozereknek adja visz- 
sza az erőt 6 ogúszségot. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Or. L. Ernst 
hasonseenvi orvosnál, Wien, 
Gisellastrasse lt. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik mog.

TÁRCZÁ-NAPTÁE,
JEGYZÉK-NAPLOVA L.

Äz 1889-ik évre.
A.x»a aranymetszéssel 34- hr.

Csinos szalonkiadás a bélyegilletéki táblával, a sorsj. liuzási 
napokkal; külföldi pénzértékekkel; kamattákkal; budapesti 

bérkocsidijakkal stb.
Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

1230Qméter 8/.J6 
36 darab I6/Et 
25 □ méter* a/,s «

« heveder 
« palló 
« tölgyfa 
u hidíás

Bárdolt fa:
3 drb »*/«o ctm. átmérőjű keresztmetszetű 14 méter hosszú.

Ezen famennyiség beszerzésére ezennel zárt ajánlati ver­
senyt nyitok azon megjegyzéssel, hogy a kitüntetett fameny- 
nyisé" a Mindszenti határban levő kurcza zsilipnél, tehat az 
építendő ellennyomó zsilip színhelyén lesz átadandó legké­
sőbb 1889. január 30-ig. . .... „

Uiry a móreleknek teljesen megfelelő mint jóságra kitűnő 
minőségű fák lesznek átvéve, a fa átvétele után, ennek ára 
14 nap alatt a társulatnak Szentesen levő pénztáránál log
U Ezen fák szállítására pályázni kívánók bánatpénzül az aján­
lati összeg 10%-át tartoznak csatolni.

Ezen bánatpénz a járandóság kifizetésével egyidejűleg vissza 
lesz utalványozva.

Szentes, 1888. deczember hó ld-án.
Sima, Ferenez,

szakasz-igazgató.

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertár Bécslien,

I, Singerstrasse 15. szám. „zum goldenen Reichsapfel“.

ség, melynen e lanuacsoucsuuaa uauumaaie.eio«ncoc..
A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, 
ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredmé­
nyeztek, 1 doboz ára 15 darab pilul&val 21 kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 ki. 
Bórmentotlcn utánvéttel való küldés mellett 1 frt 10 kr. A pénz clóleges be- 
küldése mellett ára bérmentes megküldéssel: 1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr, 
2 tekercs 2 frt 80 kr, 3 tekercs 3 frt 35 kr, 4 tekercs 4 frt 40 kr, 5 tekercs o frt 20 kr, 
10 tekercs 9 frt 20 kr. Egy tekercsnél kevesebbet nem lehet küldeni.

Valódinak csak azon labdacsok tekintendők, melyek utal­
ványa Pserbofer J. névaláírásával van ellátva, s melyek a dobozok 
tetején ugyanazon névaláírást viselik veres nyomásban.
Számtalan levél érkezett, mo vök Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a 
legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kisoilotct tett \c , 

0 ‘ tovább ajánlja azokat.
A számtalan köszönőiratok közül idemollókolvo közlünk uóMnyat:

Schlierbach, 1888. febr. 17.
Tekintetes ur 1 Alólirott tisztelettel kérném az 

ön valóban rendkívül hasenos U kttünff vértüclUú-

Cs. kifs szab. dr. GOLIS "1

egyetemes emésztöpora. j
Eddig még utol nem éretett hatására nézve az emésztés és vórtlsBtitás terén s 

a test táplálása és ertisitósére nézve. Naponkint kétszeri és sokáig folytatott hasz­
nálat mellett valódi gyógyszerré válik számos, még makacs betegségekben is, mint pl. 
emésztési gyengeség, gyomorknrnt, gyomorégés, a gyomor túlterhelése, Ideg- 
gyengeség, mindennemű aranyeres bajok, sárgaságban, időszakos főfájások, fáj- 
cos és köves betegségek, tnlnyálkásodásban stb. Asványvizgyogymodnál úgy az 
előtti, mint annak használata.alatt, valamint utólagosan gyógyszerül is kitűnő szolgála­
tot tesz. Bevételi módja: Étkezés után egy kávés kanállal, gyermekeknek is adható.

Ecpj nagy doboz ára 1 frt 26 kr., egy kis doboz N4 kr. 7666

Főraktár Budapesten Török József gyógyszerész urnái.
A hamisítástól! megóvatás czéljából figyelmeztetek mindenkit, 
hogy valódi egyetemes emésztöpor dr. Göllis pecsétjével van 
elzárva, s minden doboz a védbélycggel s kívülről üy czimmel 

.tK., van ellátva.
'k. k. concess. Uniw.-Spcisen-Pulwer des Dr. Cfllis in Wien.

Osztrák-magyar Lloyd gözhajózás Triesztben.

8526

on vaioonn -------.
labdacsaiból ismét két tekercsesei megküldeni..

Mély tisztelettel
Nouroltor Ign., gyakorló orvos.

Brasche, Flödnik mellett, 1887. szept. 12.
Tekintetes ur I Valóban az isten szent akarata 

volt hogy az ön labdacsai kezeimhez jutottak, b 
jelenleg megírom önnek azok eredményét: gyér- 
mekágyban meghűltem úgy annyim, hogy dolgai­
mat már nem voltam képes végezni s ezóta már
bizonyára rég 
latra méltó

meghaltam" volna, ha az ön 
labdacsai meg nőm

I-sö cs. kir. kizár, szabad, ojonnan javított
RUGANYOS SÉRVKÖTÖK

biztonsági övvel ős

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
61

8 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

sérvvédövel.

_ _______ ___ ..... Az
áldja még önt ezerszeresen érte. Hiszem, 

ön labdacsai tökéletesen ki fognak gyó- 
mint a hogy másokat is meggyógyítottak.

Knlflo Terézia.

bUüerlmersdnrf, 1886. január 10.
..................- " 1b6-A 1'-

Oa!

......... ............. . .. -__J-Áusztrla.
Tekintetes ur I Szíveskedjék kérem részemre az

ön kitűnő vérUeztitó-labdaosaiból jtota utján egy

Kirsoh'dorf mól lőtt, Fel 
• "iék k

nvétel
POLITZER W O R

08. k. szab. sérvkötf-készítő Budapesten, Deák Ferencz-utoza.
Ifranctla ós amerikai aummí óvszerek (praeseroatlul tuczatonkint 
Valódi franciia^ ce^ ^ tuczatoMnt 2 4 frt

felével oIosodd. ugye«*» 
konőoe. Egy tégely ára 3 frt 60 kr.

dobozzal megküldeni. Nem mulaszthatom cl. hogy 
ezen kitűnő labdacsok értekét illetőleg legmelegebb 
elismerésemet ki ne fejezzem, s mindenütt, a hol 
csak alkalmam fog nyílni, a legmelegebben fogom 
azt a szenvedőknek ajánUnj. Jelen köeönet nyü- 
vánltásomal illetőleg pedig relhatalmuom önt an-

.......................... ....  — Mily tisztelettel
Kaztnor Terézia.

„—1887. deczember 9.
Tekintetes nrl Loglorróbb köszönetemot fejezem 

ki önnek GO éves nagynéném nevében. Ot évig 
szenvedett idült cyomorhumt s vízkárban. Az elet 
már csak kin volt rá nézve b valóban egészén le 
is mondott az életről. - Véletlenül valahogy az 
ön kitűnő vórtisztitó-labdacsaiból cgv dobozzal ju­
tottak kezeihez, s annak huzamosabb ideig való 
használata után teljesen felgyógyult.

Mély tisztoletto! Wolnzottel Jozefa.

Tekintetes ur! Tisztelettel felkérem Önt, szives-

“fü ísk™, .rssssatssíí
csak az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, 
hogy gyomorbajomtól, moly Bt óvon át gyötrött, 
megszabadultam. — Nőm is fog nálam őzen lab­
dacs sohase hiányozni, s tekintolosségednok pedig 
ezennel n legmelegebb köszöntemet fejezem ki.

Legmélyebb tlsztoletlcl Zwlokl Anna.

Kmáélai szolgálat Brasilia.
Deczember 27-én fog Triesztből a „MEDUSA” első osztályú gőzhajó

Pernambuco, Bahia, Mo de Janeiro és Santosra
cljndulni, s úgy menet, mint jövet ki fog kötni Malaga, esetleg minden útba 

eső kikötőben.
Legközelebbi indulások a nevezett kikötőkbe: 1889. február 15-én. 
Teherszállítmányok iránti bejelentések a társulati igazgatóságnál 

Triesztben, vagy a vezértigynöknél Bécs, Budapest vagy 
Fiúméban eszközlendők. — Utasok nem vétetnek fel.

Trieszt, 1888. november hóban.

br. 28. 
km egy

vamiuniiiiBI IIIHWIOH
nők nyilván tételére.

Tekintetes ur 1 Mait
tekercs labdacsot rend*....... ...-D —, -mint nőm ennek a legjobb sikerei tapasztaltuk; 
mindketten hiányos szekciós és heves főfájásban 
szenvedtünk elannyira, hogy már a keteegb oosós- 
hoz voltunk közel, daczára. hogy még csak alig 
46 évesek vagyunk. S Imo 1 Az ön labdacsai cso­
dákat müveitek a minket bajainktól megszabadí­
tottak. - Mély tisztelettel Ltaet Antal.

Fagy-balzsam,
merve mindennemű (agybajok de idillt eobek atb. 
eilen. 1 tégely 40 kr, bermentea küldéssel 65 kr.
Keskeny ntlftt-nedv, agörcsöBtköhögé8tBtb'.
ellen. 1 palaczk 50 kr.
Amerikai köszvény-kenöcs,
dón köszvényes és csúzos baj ellen, a tagszaggatás, 
csipőbaj, fUl.znggatáa stb. ellen. Ara 1 frt 20 kr.
Por lábizzadás ellen. tnuSmÖ
déasel 76 kr. _________________________
Golyva-balmm,XCi‘.l,b.iSÄ
bérmentes küldéssel 66 kr._____________________
Egyetemes tisztitó-só, S",1wtohnöAhw-
szer megzavart emésztés minden következményei 
u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, 

• , dugulás stb. ellen 1 csomag ára 1 frt.

Angol csoda-balzsam, Leigefl » m'iS

Fiaker-por,
megküldézael 60 kr.____________ ________________
Tannochinin - baj-kenőcs, i”'ha°íogr.
jobb hajnövesztő szer 1 szolenoze ára 2 frt.

Egy etemes tapasz,
dennemü mérges kolovényefc ia a lábak régi, idő- 
szakonklnt kifakadó kelései, a körőmféreg és a 
sebes és gyuláddáos emlők és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely ára 60 kr, bérmentes 
küldéssel 76 kr. _________________________
Élet-esszenczia, (prágai cseppek)
megromlott gyomor, rósz emésztés, mindennemű 
altcBti bajok ellőtt kitűnő háziszcr.Egy üvegce 28 kr.

Dr. Romerahauzen-tól
Szem eszenczia, a lÁtorS élesztőse s ápold-

nyor, ouguias síu. * .... sára eredeti palaczkokban 2 frt50 kr, és 1 frt 50 kr.
Itt elősorolt készitményokon kívül, valamennyi az osztrák és magyar lapok ban hirdetattbel - ta klll- 

li gvégyáazati különlogessóg készleten tartatik, i minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra 
gyógyásza pontosan s legjuUnyosabban boszorezUUk.

■ — Fontai küldemények as özszer beküldése na^obb megrendeléseknél ut&n-
vétel mellett és a leggyorsabban eszközöltetnek. — A pénz *K*

*7^2' dése mellett (íegozőlsserübben postautalvány meUett a viteldíj sokkal 
kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

A felsorolt különlegességek kaphatók Bndapesten TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszerésznél, Királywtosa 18. szám. 8521

Épen most jelent meg!
A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában 

s ugyanott valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

ÄVÁROSI IE6IMR&SÄ6
MAGYARORSZÁGON.

IRTA

DB TI2v£G2nT i-KOS.
Ára 1 írt 60 hr.

rw_ lEBYtö'OI,
IRTA

D— TI2v£O^T ÁKOS.
Ára 20 krajezár.

&■

h

mim



Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

egyetértés, szerda, peczember iq.
■» srw^a

1888
Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólyegllletők lefizetendő.

jczárra! fizetendő. -------------------------------------------- --------------- -------------------- --------------------------------------------------------------------------------------------------—---- ;------ ;-------- : T7 - ,. . - 77]
Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt allo szám kozolte^ik.
____________   ' ■■■■■■" "" 1 I 77 —- _ _ , ÍV t I * TTI EX "Í> Ol * Cí 4 fill .h A ti

»Általános érdekű művek«
• • kaphatók •

5 LAMPEL RÓBERT S
{Woilimivr !•’. 6n Fitiia
• tónjilrrfilnÍM h liaJó'iiialaláluui •
•Budapest, Andrássy-ut 21.« 
•Emlékkönyv. (Üres lapok 2
• kitöltés céljából), diszkóié»-*
• ben 3 írt 60 kr.”
■Magyar ée némát társai-Z 
■ gáal kézikönyv. I fit.®

? gyűjteni 
■Köszönt-köszöntő, szavaló és le-*
■ volozb. VJ kr.«
■ agyar nz»való,ie!osb íróink«
■ müveiből összeválogatta Kör-«
■ nyel J.. áia kölvo i frt.«
■Levelezi» és házi titkár.* 
■Jtlrta Ksv-say A. 80 kr.*
ZÓnflgyvéd, Irla Kassay. 1 frt.« 
■Bogaiéit, vagyis a kir. kisebb«
■ haszonvételek a mai érvényük-«
■ ben. Irta KassavA. 50 kr.«
■Házi Kir ostár. Több száz lit-«
■ kos szer. Szorkflaztetto : Dr.«
* ttankó v. _ 80 kr •
■A pesti műveli társalgó.•

ára kötve 1 frt 20 kr.

.... V'nyr
- «»u 1 frt 80 kr.e
■Képes budapesti szakács-*
• könyv. Hilaire Josefa nyo-*
■ mán, kötve 1 frt 80 kr.« 
•Bndapester Kochbuch.narb«
• St. Hilaire, neu unbearbeitet®
■ von Marie Zöld. I frt 80 kr.® 
■Nemzett klncsszekrény.Jc •
• lesb íróink gondolalgyöngyci- S
■ vei. kötve 1 frt 2« kr.«
■Virágnyelv. 20 kl.*
■ Izabella királyul» legyező-«
• nyelve. 20 kr. 1
■Mariska, a kis baba szakács-« 
2 no, kötve 80 kr.«
*A métorrendszeren alapulni
• számolás. Irta Jeszenszky .1 ,«
• ára 40 k-.«
•Métermérték. Arkiszámitási«
■ s átváltoztatás! rolniik. Irta:«
• Kuttnor D. 12 kr.«
•Ozlgányjósnö, vagy a kártya-» 
« húzás es vetés művészete 50 kr« 
•Lottójáték rendszere, hét kit-®
• lőnbiizci módszerszcrintSOkr «
•Mulattató, kérdések és fele-« 
O letekben, nőtlen cs hajadon« 
6 fiatalok számára 20 kr.«
•Hasonszenvi házi és osa-e 
D ládorvos. Irta: Müller C.«
• ára t frt!«
• *«« Rendelések az összegnek« 
•ntalványnyal való előre bekül-« 
«dése mellett díjmentesen s~íl-«
• littatnnk. Q »----

Ingyen
és bérmentve küldetik meg 
minden könyvked velőnek a leg­

újabban megjelent 
A xnap-yar nemzeti 
irodalomkiváló ter­
mekéinek jegyzéke 

1889-iki XIV. vvfo.yama. 
Úgyszintén minden zeneke 've­
lőnek a szintén most sajtó nlól 

kikerült 8443 
Általános zencntiUegyzék 

1889-iki 1. évfolyama.
LAMPEL RÓBERT

(Wodianer F és Fiai)
, 8. ;s k. udv. könyvkereskedése által 

BmhipeHl, Ami» Ansy-ut 21.

Melyik
vig czimbora hülötte meg ma­
cát? Hűséges ápolónéja le­
szek. 0.............menyecske.

___________ 2930
Lajdinánt.

Elbájolt az a gyönyörű fütyü­
lése. 2931

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V, Ból- 
yí>ny utcya 6. sz. 8014

Eladó gazdasági
gépgyár. Debrcczenben a 
Boraányi-léle gazdasági gép­
gyár hozzá tartozó épületek­
kel, szerszámokkal, felszere­
lésekkel és egyéb anyagokkal 
szabadkézből eladó, valamint 
különböző kész gazdasági g - 
pek nagyban és kicsinyben, 
jutányos árán kaphatók. Érte­
kező tni Debreczcnhcn dr. Nagy 
Kálmán ügyvédjelöltnél vár-

A nemzeti szállodában valódi

perzsa szonyecek
olcsón kapbatók. Bővebbet a
portásnál._____________  8444

Finom BGztaíi 
gyümölcs rendülhető a sopron- 
megyei gazdasági egyesület 
titkári hivatalánál Sop­
ronban. Kiló 13 krtól 20 krig. 
2—5 kilós minták 50 kr. — 
1 frt utánvéttel küldetnek. 8523 

800 szekér
kitűnő minőségit idei széna 
és 300 minázsa bükköny- 
mag eladó. Bővebb felvilágo­
sítást nvujtaz. alsó-zsuki (u p. 
Apabida) jószág.ntézősvg, Hor­
váth József. 8522

Marhamcrlegeket
és

hídmérlegeket
elismert legjobb minőség­

ben ajánl

F XJ C H S Gr.
első magyar tizedese - százados 
bidmérleg-gyára Budapest, 
Itároly-ktirut L Telefon 
ossz« h éltetés. 7838

Uraságoklól
levetett nri, flu és gyer­
mekről! tk mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
temtór 5. az udvarban 1 só 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító
é- r,ii,nVö'c«n.l„-;.i..i,v,. t - n

Mulattató
és

pikáns olvasmányok!
1! potom áron ! 1

Százszorszépek. Irta Bár­
sony! István, ára V20. — 
Bumm! népfölkelő naptár 
lh88-va 50 kr. helyett 20 kr.
— Cassnnova versei képek­
kel frt 1-50. — Irodalmi 
egyveleg. Irta Cs. Palotay 
Ákos, 1 frt. — Kabinctkó- 
pek. Irta Fanehclte, 1 fit. — 
Párisi mozaik. Egy világvá­
ros életéből. Irta Forral S. 
1 frt helyett csak 40 kr. — 
Budapesti fény- és árny­
képek. Irta Ilosvai Hugó, 
ára frt 120 helyett csak 40 kr.
— Kérem felmenteni! Dr. 
Hornba- M. védbes é vi. 60 kr.
— Egy reporter legújabb 
felfedezései Budapesten. 
Irla Liptay Kornél, 2 frt 
helyett 40 kr. — Magyar 
Figaro (Pikáns lap* k) 1887. 
évfolyam, teljes 13 füzet (52 
szám) frt 6íi0 helyett 3 frt. — 
Ugyanaz, 1888. évfolyam, frt 
6-50 helyűit 4 Irt. — Márkus 
József (Salanello) munkái: 
Erotikus növények, 1 frt. 
Tisztességes asszonyok, 1 
frt. Kikapós menyecskék, 
1 frt Aquarollek Amor 
műterméből, 1 frt A tilos­
ban, 1 frt. Csintalan tör­
ténetek. 1 frt. — Mehet!! 
PokróczÁdám r a piára 1887-re, 
61 kr. helyett 20 kr. Ugyan­
az 1889-ve 40 kr. — A 
szűz király. Egy szerencsét­
len király regénye. Irta Ca'ulle 
Mendés, IV. kiadás. 2 frt 20 
kr. helyeit 60 kr. — Pikáns 
naptár. 1886., 1887., 1888. A 
1 Irt helyett 60 kr. - Ugyanaz 
1889. művészies kiállításban 
1 frt. — Budapesti élet. 
Irta Thcwrewlc István, 1 frt 
nfl t-r. < 80 t-r. — Mo­

solygó kisasszonyok. Irta
Thexvrcwk István, • 80 kr. — 
A kitett árnak előre való 
beküldése mellett a rende­
lést bórmeutve eszközlöm. 
Az egész 26 kötetből álló gyűj­
teményt egyszerre megren­
delve 80 Irt 40 krnyi bolti ár 
helyett 15 írtért szállítom.

ROBICSKE ZSIGMOXI) 
kia lóhivatala 8527 

Budapest, Liiióiváros, najyKorona-atcza-

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, lekete vagy sárgák, 50°/o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat- 
naa, kölcstinkopen is, még 
puilig lölütto jutányos fel- 

tétolok mellett kaphatók.

Xi @ á k o k
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
nállak, csodálatos olcsó áron

HAGEL TH.-nál
Budapest, Arany,lános-utcza 10. szám.

8177

LegnjaW) angol Rölöiilegességet
Gummi 2 frttól 6 írtig
Halhélyng 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SANDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut7. ér, 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellelles/közöltéinek.

Oktatás.
Okleves

gyermekkortósznő, ki gyer­
mekek iránt a legnagyobb eiő- 
szerelettel viseltetik, az elemi 
tantárgyak és kézimunka ok­
tatását kitűnően érti, miről a 
rendelkezésére álló bizonyítvá­
nyok fényesen tanúskodnak, a 
szabóságot jól érti és a ház- 
vezetésben cg szén otthonos, 
tehetségének megfelelő állás 
keres. Ajánlatuk «C.» alalt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 9410

Kuloofélti.

Tudomásai
Ki magát

linóm karáesonyfa-sülemény- 
nyel, I asiitcménynycl, külön­
böző finomságú csemegékkel, 
asztali süteményekkel, val- di 
pozsonyi diós- és mákoska- 

Meg nem felelőt 5 napon jlúcscsnl, czukorkákkal, ti.rlák-
belül visszaveszünk, kiese- kai, karácsonyi- cs újévi
rélüuk, vagy pedig vissza- ajándékokkal stb. akarja el­

küldjük a pénzt, látni az ünnepekre, az fordul-
, ... , . , íjon Görgócs J. ezukraszhoz

Eiry lllllllkilS teli kulllll ggoluokon, fö-uteza, hol a 
bélelve 3.— frt'

1 gyapjukelc téli íiiHlrág
1.70 frt

A foalaton-henyei 
faiskolából kap­

hatók:

Alkalmazási keres
Ügyes gépész

állást keres nagyobb urada­
lomban. A kovacsinunkát is 
érti. Czim a kiadóhivatalban. 
________________________2884
Correpetitornalr

ajánlkozik szerény feltételek 
mellett egy Vili. oszt. reálisk. 
tanuló. Czim a kiadóhivatal-
I,-, „ <Mou

Lakás és bérlet
6 forintért

keresek újévre tanulásra al­
kalmas szerényen bútorozott 
külön kis szobácskát, Ajánla­
tok «Studiosus» alatt a kiadó­
hivatalba kérőinek. _____9411

Belvárosban 
kisebb ház tanuló-convictus 
( zálloda' czéljára haszonbérbe 
kerestelik, Ajánlatok «13.» alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

._______________2925
Bérbeadás.

Két szép családi ház, mely 
öreg árnydus parkban fekszik, 
istállókkal, kocsiszínnel, szolga­
lakosztály, iivegliázzal és víz­
vezetékkel bir. Felvilágosítás a
kiadóhivatalban.____ 2924
~ Teljes ellátást
keres egy jó házból való fiatal 
ember, lehetőleg szerény tel­
tételek melleit tiszte.-ségcs pol­
gári családnál. Levelek az ár 
megjelölésével a kiadóhiva­
talba intézendő!; «Teljes el­
látás» czim alatt. 9407

fitt öltönv ‘72 
2.90 frt

Egy elegáns
3—9 évig

1 jó divatos gyapjú téli 
nadrág s.so frt

1 téli kabát, jó posztó
bélelve, bevárva, finom 
bársonygalórral 6.50 frt

1 valódi stájer loden téli
kabát 6.— frt
Szétküldés utánvéttel mellett

GROTTE JÓZSEF & TÁRSA
Bocs, I., Franz Joscfs-Qvni 

41. szám. 14) >

___________ . hol
legkisebb megrendelés is lelki 
ismeretes, pontos kivitelié 
talál. 2927

Keresztény társ
kerestetik egy 34 ezer la­
kossal bitó intelligens városba 
6—8000 frt befektetéssel. Ezen 

, üzlet ma a lcgjövedclme- 
1. Elültetésre alkalmas zö’ob, úgy annyira, hogy a be­

igen szép. erőteljes spárga- ' fizetett töke mind a kétrész- 
gyökorok.kél 1 ‘«jelesebb Iran- tol egy óv leforgása alatt 
czia fajban, u. m.: argenteuili j visszanyerhető. Bővebb ér- 
jobbilolt késői, és argenteuili tcsitést ad a kiadóhiv. 2926 
jobbított korai 'Grilles d’As- 
penges hátives ameliorces d'Ar- 
gonleéil et lardives ame iorées 
d’Argentcuil) még pedig:

Telephon I

LÖWIN« II.
gőzerőre lelteit

Asilnnál alaposan gy,»- 
yi'.ok. Ma-

____________ _ - K iskorú bele-
cokis cnyliitosr Kinek. A haj 
leírása s megjegyzése annak, 
hogy a lábak hidegek-e, inlézcn- 
dők : V, Wi'lehuiiH l>ri‘>nlcii, 
Heissigcrstrassc 42. I. gegeniiher 
dom kg I- Polizoibureau. 8513

ZE3 Ű'DAPEST.
Gyár:

IX , Viola-utcza 40. sz.
Fiák intézetek:

100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
10(1 darab 2 éves 2 Irt — kr 
l(jO darab 8 éves 3 frt — kr

A spárga-gyökerek leg- 
czólszerübb ültetési s szét­
küldés! idénye október hó 
el»-*,lével kezdődik s tart 
november hó végéig.

Szakszerű mivclési utasítás 
a küldeményhez díjmentesen 
mcllékeltetik.

2. Gyümölcsfái!. ............... ....................
Almafa 110 fajban, körte 127 fom« eredjen a lyu-

fajban, birs 6 fajban, berkenye fogtolvngy megbúies- 
1 fáiban, mandula fajban, töl, a legrövidebb tdo alatt meg-
ős i-baraczk fajban, kajszi-,"^hustlrKsit, t „ÍIK 
naraczk 2u fajban, szilva n a foghust erősíti, asz^bttzt 
fajban, cseresznye 1 • fajban megszünteti s a loholletet 
me«yfä I- fajban, fügefa Egy üveg ara 1.50 kr,
fajban dl,ja 25 kr, rihizke clo_nyos, nagyobb üveg 2.o0kr.

I*'
[ i

FOGFÁJÁS.
Benedict! szájvíz: Feltalál­

tatott s gyártatik a St.Bene- 
d< k-rend Sonlaoi apátság 
szerzetesei által.

Használata állal mindon-

Benedlcti fogpor a tógá­
kat tisztítja s hóiehórséget

A Koronaherczeg-utcznban 
egy elegánsan nutorozot:

hónapos ssoba 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
bivntnlhn n 9‘l!fi

bármineműéi;, a lugsulvo- 
sobb is, gyök-Tcsen orvo­
solhatók saját testemen ki­
próbált gyógymód állal; ezt 
bizonyítják folyvást gyara­
podó fényes hivatalosan 
megvizsgált sikereim. A baj 
leírása és megjegyzése, 
hogy a lábak fáznak-e, in­
tézendő : P. Weidhaus Dres­
den. Reissigcrstrasse 42. I

12 fajban <lbja 15 kr, kösz 
méle 16 fajban dbja 20 kr, .: .. - ...
málnatő 25 fajban 100 db 5 kölcsönöz nek.k. Egy doboz

VT Anrlvóssv uí 4 sz ifrt- szamóczatő 74 fajban 1001 ara 1 Irt 2o kr us 80 kr.
VI., AllClt.l&Sy Ut 4. SZ.|d i jj forint, magonezok\ Benedict! fogpaszta min­
ős Dorotty.a-lltcza '2. SZ. .,■> fajban 100 drb 2—5 írtig, dennapi használatra igen aján-

(Magyar király szálloda.) 
Vegyileg liszt it. vs lest uvi 
és női öltözeteket, bútor­
szöveteket, bársony, szőrme 

holmikat, függönyöket, i

Az 1 2 éves szén <V vány ok 
drb ja 25 kr. A 3—4 éves igen 
.z és erős példányok drbja 
85-50 kr.

Teleki Já-
. • - nos ’főkertészhez Balaton-

csipkékét stb. u n. Köves-Káli«' n.u,l,are8t Török József mmterUta1 , . , Henyeoe^ u. I» kiraly-uteza 12. h eruda Nándor gyógy-Vidóltl meghiztt-irlt pon- | intézclldok. .. I.-
tosanós gonőo.sivn teljesít- 1 ...

tétnek. 710« Árjegyzék ingyen os nor-
mentve küldetik.

latos, a fogakat tisztítja s a 
szájnak kellemes Ízt kölcsö­
nöz. Egy tégely ára 1 frt 25 
kr és 80 kr.

Fiira® Bordeaux: A. Seguin.
iűketeikedeseben. Lueff M. váczi-ut /a 
28. sz. lueff Sándor »Nemzeti szálló, 
épületben es Müller J. I. illatszere- 
széknél. 7945

NYAKKEM61 ö titi-rao tiszta sciyemuul — 1 irt 20 kr.
12 „ finom gallér______ 1 „ 80 „

finom fehér ing 1 .. 50

1 darab finom színes ing------ 1 frt 25 kr.
„ piquet ing — 1 „ 50 „ 

Jiiíyer rendszer ing 1 .. 50 ..
Leveleket kérek SCHWARZ JL. nyakkendő- és fehérnemű-gyárához 
Hudapest, VI. kér., nagy mező-iitcza 14. szám alatt kéretnek.

Képes rivjeg-yzölrolt l«5iszs6í*iiel in«ryeu és bementve küldetne!!. 8212

j&mZ IQQS-Osi 
! brlisseli nemzetközi kiállításon 
, díszoklevél.

(I. dij).

iess-ici
barczellomri nemzetit, kiállításon 

arany érém.
(I. dij).

Karácsonyi és újévi ajándékok.
Magyarország elismert legnagyobb njdonságok raktára

porczellán, majolika, ffayem.ee és bronce-ban.
Megtekintésre méltó bel- és külföldi

UsztjlIöniecesség'elfeet
a}áiil a legolcsóbb gyári árakon

4 HÜTTL TIVADAR K
horottj a-uteza, régi Lloyd-épiilet. csász. kir. udv. számtó Dorottva-uteza, régi Lloyd-épiilet.csász. kir. udv. szállító

Porczellán festmények régi, hírneves mesterek másolatai (saját Mszitményl teaasM^
• állványok, gyümölcsösök, lemezek, korsok, csntorak és kávé-, tea- és mocca-késziUetok, 6 s*o- 
t y melyre 4 frt oO krtol feljebb stb.

porczellán, Zsolnay-féle Fayence, a meisseni kir. porczellán-kézmüipar gazdag rak- 
elbogeni porczellán-gvár hazai és íenyiizési-czikkek raktára; párisi es berlini 

bronce-ok ,• japáni porczellán; dessert-service stb. stb.

5Í1 unjöd o n°i erodeti magvas* majolikák L^dleHtó^íárgyak'
*V idékl xa. eglsizások pentosan kivitetnek.

állanak. — Eladás eredeti gyári árakon.

Karácsonyi újdonság l!

ERICA
,TSZE EEK

egyedlll kapható:

MÜLLER J. L.
és pipere-szappan

Budapest, koronaherczeg-uícza S.

legelegánsabb illatszer.

BICHTERse liorgony-épitökö-szekrény.

A gyermek 
legked­

veltebb

;ha bele in unlak, inéi; akkor

Herendi
tára; az el

Vízvezetéki sztlrö.

Képes árjegyzékek rendelkezésre

Ajánljuk a cs. k. szab. liordozliutó 

t

)
melyek Itémtiny xióllciiL füst- és szag: 

nélkül égnek.

j Legkellemesebb és legolcsóbb fűtés.
Carbon - Natron - Heiz - Cie.,

Wien. I» Weihburggasse Nr. 27/a. 7743
A cs. k. udv. opera, a cs. k. udv. várszínház és a cs. k. ál­
lami intézetek szállítói. — Számos clismerőirat. — Prospek­

tusok ingyen. - Raktár: CH. ODÓKFEIt GRAZ.

Fontos minden szenvedőnek
MOSER S.

Eszterházy herczeg volt nradalmi orvosa
„ÉLET-ELIXlBu-e.

Élet-Elixirem
már rövid használat után, a legmeglepőbb, leghatásosabb 
és legjobb sikert eredményezi; kitűnő jónak bizonyult 
általános elgyengülésnél, az idegek elernyedésénél, 
vérszegénységnél» mell- és gyoinorfiíjdnlmnkmíl) lie- 
morlioldoknál, szorulás és májbajoknál, étvágy- és 
álmatlanságnál.

Naponként használva „Elet-Elixir‘-ein meutoszer i 
minden betegség ellen; bámulatos hatásával az előbbi 
természetes erőt ismét helyre állítja, fclviUanyozza 
az életszolleinet, élesbiti az eszméket, nyomtalanul 
eltávolítja az idegek rezgését, gyengíti a kiiszvény 
(podagra) fájdalmait és elhárítja ennek benyomulását 
a belső bélrószekbe, tisztítja a gyomrot henyálkásodó 
nedvektől, melyek emésztési nehézségeket, fejfájást és 
gvomorémelygést szülnek, egyszóval lekllzdi a legtöbb 
ietegségeknek biztos forrását. — Eltávolítja a bél- 

eörcsöt a gyomorban, jókedvre és derültségre ébreszt; 
elhárítja egy óra alatt az emósztlietlenséget; meg­
gátolja a szív betegségét; tisztítja n vért és gyégjdt 
minden hideglelést már a harmadik dózisnál. „Elet- 
EUxir^-em a legjobb szer gyengeség, sápadtság és 
gőrvélyesség (Skropheln) ellen; egy kitűnő szer emész­
tési nehézségeknél, hányásoknál, gyomorgorcs és gyo­
morhévnél (Sodbrennen). ________ .

MOLL SEIDUTZ POR
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógybatás makacs gyomor- és altost-bajok- 

nál, gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, seókrekedés, 
májbojok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban.

ívözponti szótltüldósi helyt 
MOLL A., gyógyszerész és os. k. uilv. szállítónál 

Bécs, Stadt, Tucklanben 9.
Két flotioziiálkeyesetil) nem kiilúetlk,

amr&rxaBBSsauu maawaBigcsaaHaaanmMaaii»

Hazlavlá<i szűrő, fclllil- 
tésro itorcudczve.

Legbiztosabb szer egészségtelen ivóvíz ellen 
A PASTEUR rendszerű

Chamber! and-féle szabadalmazott

a Icgogyszerübb módon - bármily zavaros vagy 
tlsztátlan vizet — kristálytisztává szűr - A 
Pasteur félő rnmlsr/r az ogyo lllli, mely allal vizet mik­
roba- és bakteriamenteson szűrni, lóhát minden 
fertőző csirát, a obolora, typhus stb. baolUuso- 
kat a vízből eltávolítani lehet.

Elismerve valamennyi egészségügyi és orvos­
tudományi kapaozltáo által és a budapesti 
Járványblzottság által ajánlva. 7«0

ZELLEREN S1ÄTWÄS
os. és kir. udvari szállító

Budapesten, VII., nagy dió la-utcza 14.
Árjegyzék és magyarázatok kívá­

natra bérmentve küldetnek.
Elárnaitási helyek: Goittner és Rausch czégnél, Andrássy-ut 8 sz.• m f • 1 Ä .. -1 . - í    A. fi O TV.i.Lail VaiMimniAl VAxní lrnu„4 An 17,'.«

Hubert Fülöp
esnél, Váczi körút és Fürdö-utcza sarkán.és Tsánál, Andrássy-ut 33, Detsinyi Fri

Miért oly nagyon kedvelt a Rich­
ter-féle horgony-épitőkő-szekrény ?

Mert nem közönséjes játékszer 
's majdnem elpusztithntlen.

Mert minden egyes szekrény 
pótszekrénynyel megnagyobbiiható, 
mi állal mindig becsesebbé válik.

Mert a számos pompásan színe­
zett építészeti mintalap nem csak 
mulattatóiag. hanem oktatólag is 
hal és a gyermekeknek újabb meg 
újabb buzdításul szolgál.

Mert minden építészeti minta­
lapnak okszerű kivitele által a mű- 
épitmények könnyen és biztosan 
felállíthatok.

Ha minden más játékszerrel való 
mint számtalan levélben Írják: «Az ön hor- 

gony-épitő-sz krénye úgy játék előtt, mint játék után gyermekeink lcgked- 
vcltclib játéka».’ — Ki nem tud egy ajándéktárgyat választani, az kérje, az _ 
alant nevezett czéglől, a képekkel ellátott «A győrinek legkedveltebb játéka» 
czimü könyvet, mely ingyen és bérmentve megkiildctik. , M

A bevásárlásnál kifejezetten „Richter-fóle Horgony-ópitököszckrony 
kérendő s ne hagyjon a vevő órtólctelon utánzatot magára tukmálni.
Minden szekrény,”melyen a «Horgony» gyárijegy hiányzik, határozottan mint nem 
valódi visszautasítandó. Az egész világon minden finomabb játókkeresko- 
désben minden árban 1 frt 10 kr., 2 frt 50 kr kapható. 8240

RICHTEST F. A. és Társa, cs. kir. szab. Épitökő-szckrény gyár, 
Bécsben, 1. Nihelungengasse 4., Rudolfstadt (Thuringia), Nüren- 
berg, Oltón, Rotterdam, London E. C., 1—2 Railway-Place, 

Fenchurch-Sreet és Ifew-York, 310 Broadway.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, IV.,
kecskeméti-utcza 3. szám.

GRAEPEIj IIUGrO szabadalmazott

lóhere toklászoló készüléke
minden cséplőgéphez alkalmazható, 8302

25 százalékkal nagyobb
munkaképesség mint bármely 

más készüléknél.
Xjeg-lsit-CS.is.őTo'b szorítását, 

legolcsóbb árban

GRAEPEL HUGÓ
gépgy árosnál,

BUDAPESTEN,
V„ külső váczi-ut 46, szám

(■volt Brogle-féle g^rár).

Öl

MOLL-FELE FRANCIA 
, BORSZESZ ÉS SÓ

>5

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

Ceak egyetlen egyezer ren­
deljétek megfilet-ElixIr- 
emet és gyözédielek peg

bíyv*ÉleVE
de5 Váznál
Az .^et-El

szer kitűnőségről és 
ii biztositlnk titeket, 
.,Élet-Elixlr"-era min­

tái nélkülözhetlen le«/.. 
..-ElWr“ csakis egyedül

.......... kapható: Budapest,
VI., Terés-UÖrut 17/E. ez.

10SER S.
Eszterházy lierczeg 
volt uradalmi or- 
vosn. Egy nagy palaczk 
ára h.ie/nalaU utó ilá—al 
8 frt 64) kr. o. é. egy kis

Íialaczk 1 át 25 kr. 
és, az összeg előle cs 
beküldése vagy utánvét mellett n 

világ minden irányéba pontosan 
eszközöltetik. 8525

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bedörzsölésül sikeres használat köszvény, csúz, 
mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.

Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szót küldési helyt
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. utlv. szállító

Bécs, Stadl, Tnchlauben 0.
naponta nláDrtllel í

7005

i kelengyék bevásárlására rendkívüli alkalom, miután a lel­
tározás előtt az árak 20% leszállittatuak

FÖLDVÁRY J. VÁSZONKERESKEDÉSÉBEN,
Budapest, vürosh&ztór O. 8255

Hirdetmény.
Budapest főváros kültelkén a bor-, hús-, ezu- 

kor- és sörfogyasztási adószedósi jognak 
1889., 1890. és 1891. évekre leendő ha­
szonbérbe adása czéljából f. é. deczem- 
ber hó 20. esetleg 21. és 22-ikére kitűzött 
árverés az egyéb feltételek fentartása mellett f. évi 
deczember hó 27. napjára, az árverés meg­
tartására ezen egyetlen határidő kitűzésével s azon 
megjegyzéssel, hogy a további eljárásra nézve az ezen 
napon elért eredmény lesz irányadó, s később tett 
ajánlatok el nem fogadtatnak, elhalászta: ik.

Budapesten, 1888. deczember hó 13 ún.
Fővárosi magyar királyi pénzügyi igazgatóság.

1
görög keleti lelkész állomásra

A miskolezi görög keleti hitközség a megüresedett lelkész 
I állomására, a melylyel évi 1000 frt fizetés, 20 méter fa lihc- 
; lésre, illetőleg ennek egyenesekében 60 forint, természetbeni 
' lakás 3 szoba, előszoba, konyha, s hozzátartozókkal, a rendes 
stola illetmény, és két libáiénak jövedelme van egybekötve.

Előnyben részesülnek, a kik a görög nyelv ismerete mellett 
a magyar és német nyelvet is bírják, folyamodványok 1889. 
február 1-ig a hitközség gondnokságához küldendők.

Miskolcz, Borsodmegye. 8524

Vins Fins de Champagne
HENRI CLICQUOT

Heims.
Bécs, I., Klostergassa 1.

1 -MiiS'üeii uiiiíffiiűimíuiitóM iriíi iá am) ni inifiiütiisi i; iüu smas txü: tcánii xuu1 ̂
:1 I

>4J A Franlilin-Tároulat kiadásában Budapesten L 
ß megjelent és minden könyvkereskedésben kapható:
” * P

A RÉGI I 
MAGYAR NEMES

ílSZREVÍlTIGJLEIt;

ä Grünwald Béla. “A régi Magyarország" czimii munkájára. |
IRTA I

MOCSÁRY LAJOS. l

Ara filzvo 2 frt 40 kr.

8516

ÍOT3jffiSJIMil!ii!©M®»^

Elismert legjobb minőségű pezsgőim 
Sillery.CarteBlanche, Carte 
Extra, Carte D’Or clszálliUisa 
vámmentesen vagy anélkül történik, 
12, 15 és 20 palatizkot tartalmazó 
kosarakban.

Raktári Szimou István f'is/.er- és cse­
mege koreskeüés, Váczi-körút 12.

Árjegyzékek ingyen. 8067

I vi hwltiprall (>"» liirai hiituiiiikórliaiiililiaii, valamint számút . 
kutoaaezrednél nyert hOtaiiasztalat fohjtnn, ezen orvostmtuv leg-i 

__________________ inrlvgvhben ultin Iható. [

Titkos betegségeket,
bugycstirtilyúsoUnt. selmtiet, nypiiilia uirtkOvetlieamti- 
nyelt elgyruglllt lérllm-Ot, umßünilöstiUet, ttulertfiato* 
tés ntólnijalt, nökiml ieliérlolyAst. i..-;cc-iieinii:y« nulkill és bár­
mely iiíí! bajokat, u legmnkavbabb liCrlietejíségeltet, valamint ilju- 

I kori bűnök küvutkczlébi-n beállott ideg- és címek utiikövctkczmcnyt a 
I liátgerliiCBl>iM«»hnt gyógyít 15 Ovi Itatóiiaorvonl tapasztalai 

utón a legújabb fryiltrymdil bzcviiit alaposan c.i biztos sikerrel

volt cs. kir. ezredorvoH.
Lakás: Budapest, V.. Váczi-körnt 4. sz. I. ein.

bejárat a lépcsőnél.
Rendel délelőtt V,10—» óráig, este7—8 óráig: nőkneku. m. lóriinknak 
külön be- és kijárni — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

válaszoltunk és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. .......

I>1\

I Karácsonyi ajándékok!

Ifj. NAGEL OTTÓ
könyvkereskedésében, 

Budapesten, muzeum-körut a «nemzeti 
színház» bérházában kapható:

Képeskönyvek 2-3 éves gyermekeknek.
Képes versel:, a kicsikék számára. Elpusztithat- 
lan színes képekkel. Ara 1 fit 60 kr. — Kiesi- 
iii/cfc világa. Nagy, clpusztithatlan képeskönyv 
színes képekkel a szemléleti oktatásra. Ara 2 frt 
60 kr. — Verses lillatkcpek. Magyar remekírók 
müveiből az ifjúságnak ái.alak. összegyűjtötte 
Kalocsa R. Színes képek. Ara 80 kr. - Okta'ú 
képek kisdedek számára. Ara csinosan köt'c

ép úr! 4-6 éves gyermekeknek.
kOugr, irtó Lajos bácsi. Képes versek, színes 
képekkel. 1 frt. — (lyermekek öröme, képes­
könyv s.ol: vers és színes képpel. Irta Szabó 
Antal. Ara 1 Irt 20 kr. — Gyermekek mulat­
sága, képeskönyv, csinos színes, képekkel és 
olvasmánynyal. Irtó Szabó Aulai-Ara I frt 20 kr 
— Gyvrmekkerti csuk tr. Dalok, szavalmnnyok" 
cs társasjátékok kis gyermekek számára. Ara kemenykötéshen 
70 kr. — Keilvenrz könyvem, mesék és vcrsocskék kis gyermekek 
számára, irla Ku.ylné Hontaller Mariska. Szén ezinczolt képekkel es 
fametszetekkel. Ara elegáns kiállításban 1 Irt 6 ' kr. — Erdnssy. 
(iyormekmesék színes képekkel. Csinos kötés 60 kr. — Hoher. 
Regekunyhó, rövid mesék és elbeszélések kis fiuk és leányok szá­
múi a. Színes kép és fametszetekkel, csinos kötés 1 Irt 20. — liebln- 
sun Crusoe, Az ifjúság számára irtó Sándor M.. Színes képekkel. 
Ára 1 frt 6 '. Itatni állat ik és azok használata. Ara 2 frt 20 kr. —

7-10 éves gyermekeknek. BgMMtóSt K:
Kalocsa. — Igaz történetek és mesék. Az ifjúság számára irta a 
lanitónéni. ts'színes képpel és számos fametszettel. Ara csinos kö- 
té-ben 1 frt ■»». — Tllmlérlícrt, legszebb, legújabb tündérmesék cs 
elbeszélések gyűjteménye, kis és nagy gyermekek számára össze­
állította Kalocsa Róza, tok famolszvény és 18 színes képpel. Ara 
csinos kötésben 2 lit 10, diszkötésben :t Irt 20. — Kis mesék. Nép­
mesék és elbeszélő ok gyermekek számára, irta Faylné 1 leni aller 
Mariska. Számos színes képpel és fametszettel. Ara csinos kötésben 
1 Irt 8'. - l.eitnynilng 1686. 18SI —1885 kötve 1—1 4 fit. - Gulliver 
utazásai. Irta Schilt j. 1 Irt. Ujdons. — Világszép mesék. Újdon­
ság. Az ifjúságnak elmeséli Rendel: Elek. Színes képek és metsz- 
vényekkel. Ara díszes vászonkölésben .1 lit 6». — Miinrkkaasen 
báró esodálato- kalandja . Újdonság, elmeséli Sándor A. szín. képek-

8-ti éves gyermekeknek. fiesSSÄSS
iliánvok földrajzi és icriucszeV.udományi alapon. Sok famets ettől. 
Ara Kemény csinos kötésben 1 frt 20. — Saaitl Finis keleti tűn- 
ilirregnk. Az arab és törlik regevilág gyöngyeinek, irodalmunkban 
étidig kiadatlan gyűjteménye, 5 színes képpel, díszes, kötv 2 frL— 
Mouilaj'ilzér. IíiVönbiizS népek őskorából, a lovagok korából és az 
újkorból, — a mag.ar ifiuság számára irta Clio.6 szinos s 4n famet- 
széstt képpel. Ára esmos kötésben 8 frt 60. — A jeliér sas. Mexikói 
történet. 1 frt 50. Újdonság. 8131
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Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgőgépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza szám.


